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ГОДИШЕН ДОКЛАД НА ИБИР-БАН, 2018 
 

ПРОБЛЕМАТИКА НА ЗВЕНОТО 
Преглед на изпълнението на целите (стратегически и оперативни) на 
звеното, оценка и анализ на постигнатите резултати и на перспективите на 
звеното в съответствие с неговата мисия и приоритети, съобразени с 
утвърдените научни тематики  
 

ИБИР-БАН е утвърден научен център и извършва фундаментални и приложни 
научни изследвания, както и образователна дейност в областта на биология и 
имунология на размножаването при животните и човека. ИБИР–БАН е институт - 
инициатор на направлението “Имунология на репродукцията” и заедно с Нобеловият 
лауреат проф. Робърт Едуардс е учредител на Международния Координационен 
Комитет по Имунолгия на репродукцията. ИБИР е един от пионерите в Европа по 
въвеждането на ембриотрансфера и криопрезервацията на гамети в развъждането на 
селскостопански животни. ИБИР – БАН е водеща научна органиазция в националното 
научно пространство по отношение на изследванията свързани с биологията и 
имунологията на размножаването, отразяващи научните приоритети на БАН и 
Националната програма за развитие на науката. Като научноизследователска 
организация, ИБИР-БАН е институция осъществяваща фундаментални и индустриални 
научни изследвания в областта на репродукцията, като разпространява резултатите от 
тях посредством преподавателска работа, публикуване или трансфер на технологии 
(Регламент ЕС 651/2014). Стратегическите цели на ИБИР са разширяването на 
научното познание и разработката на технологии, свързани с проблемите на 
репродукцията, биологията на развитието и столовите клетки, онкогенезата и 
криобиологията, представляващи изключително социално предизвикателство пред 
Европейската и особено пред българската общност, във връзка с повишеното 
застаряване на населението и рязко намаления прираст. Във връзка с тях, ИБИР има 
поставени следните оперативни цели – задълбочаване и повишаване на качеството на 
провеждане на медико-биологични изследвания с фундаментален и приложен – 
транслируем характер по отношение на инфертилитета, основан на биологични и/или 
имунологични причини и при двата пола, имплантацията и ембриогенезата, ролята на 
стволовите клетки в репродукцията и онкогенезата. ИБИР-БАН разшири и осъвремени 
фундаменталното ниво на изследваните проблеми в област репродукция през 
последните няколко години: изследвания на вродената имунна сигнализация и 
автофагията, и ролята им в мъжкия инфертилитет, промени в механизмите на 
епигенетичната регулация на гени, свързани с онкогенезата и репродукцията, 
изследване на механизмите на действие клинично значими пептиди с 
имуномодулиращи свойства, роля на НК и Т-регулаторните клетки в имплантацията. 
Значително бе повишен методологичния инструментариум в отговор на поставените 
предизвикателства: разработване на клетъчни моделни системи с помощта на геномно 
редактиране и секвениране от трето поколение, целящо директен епигенетичен и 
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транскриптомен анализ. Разширен бе обхватът на изследвания - от свързани с човека и 
селскостопанските животни, към такива насочени към дребни домашни животни. 

Научните резултати се транслират в практиката, чрез разработката на маркерна 
диагностика, модифицирането на методи за криоконсервация на репродуктивни клетки 
и тъкани, техники за асистирана репродукция, изолиране и диференциране на 
мезенхимни стволови клетки, тестване и приложение на биологично активни 
субстанции в репродуктивните биотехнологии. 

Индустриалната изследователска програма на ИБИР е насочена в две области: - 
технологии за асистирана репродукция и криобиология, свързани с криопрезервация на 
овариални тъкани и гамети, оптимизация на технологии за асистирана репродукция, 
развитие на нови методи за оценка на качество на гаметите и жизнеспособността на 
ембрионите; -  репродукция при животните и технологиите за развъждане, отговаряща 
на Стратегическата изследователска програма на FABRE-TP, насочена към 
оптималното използване и възстановяване на селскостопанските и природните ресурси 
и подобряване на качеството на живот. 

За постигане на стратегическите си цели, и създаване на предпоставки за 
устойчиво развитие на изследователския процес и адекватно осигуряване на 
технологичен и човешки ресурс, ИБИР-БАН успешно стартира участието си в два 
дългосрочни научни проекта. Като част от Националната пътна карта за научна 
инфраструктура ИБИР участва като основен партньор в „Научна инфраструктура по 
клетъчни технологии в биомедицината (НИКТБ)“, съвместно с коодринатор 
Софийски университет „Св.Кл.Охридски“ и друг основен партньор - Институт по 
биофизика и биомедицински изследвания – БАН. Към НИКТБ са присъединени и 
редица асоциирани партньори - Съвместния геномен център към СУ и редица центрове 
за асистирана репродукция. Целта на проекта е осъвременяване на технологичното 
ниво на изследвания, създаване на дългосрочна програма за развитие на 
интердисциплинарни кадри с умения в области с биологично и техническо приложение 
и осъществяване на рамка за координирани изследвания с фундаментален и 
транслационен характер в областите репродуктивна и регенеративна медицина, както и 
модели за валидиране на нови решения за онко-терапия. ИБИР-БАН е и основен 
партньор и изпълнител от страна на БАН по Национална програма за научни 
изследвания РЕПРОБИОТЕХ. Целта на програмата е практическо внедряване на 
иновации с икономическа ефективност и постигне на ефективно подпомагане на 
българското животновъдство, ускорено възпроизводство и увеличаване на 
животинската биомаса за нуждите на населението. ИБИР-БАН се присъедини и към 
инициатива за създаване на „Регионален Иновационен център в Северозападния регион 
за планиране в областите Индустрия за здравословен живот и биотехнологии и 
Мехатроника и чисти технологии“ в която участват и други инстиути на БАН, аграрни 
науки и стартиращи предприятия от индустрията. 

 
Изпълнение на Националната стратегия за развитие на научните изследвания 
2020. Извършени дейности и постигнати резултати по конкретните приоритети  
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Дейността на ИБИР-БАН е в съзвучие с утвърдените от ОС на БАН мисия и 
приоритети в направление "Биомедицина и качеството на живот", хармонизирана е с 
новата Националната стратегия за развитие на научните изследвания в България до 
2025, с приоритет “Здраве и качество на живот, биотехнологии и екологична храна” и 
с програма „Хоризонт 2020“ на ЕК - Рамкова програма за Изследвания и иновации за 
периода 2014 – 2020, Приоритети: “Здраве, демографски промени, благосъстояние и 
безопасна храна, устойчиво земеделие и био-икономика”. С оглед интегрирането в 
Националната стратегия за интелигентна специализация и на новите направления, 
развити с инициирането на Програмата на ЕК - Хоризонт 2020, ИБИР вече пета година 
следва нова актуализирана дългосрочна стратегия за развитие. Новата стратегия 
предвижда работа и показатели отговарящи на Европейските и световните критерии, 
съобразени с количествените индикативни параметри на националния Правилник за 
наблюдение на научните организации, ДВ, бр. 72 от 18.09.2015, мярка от новата 
Национална стратегия. Съгласно стратегията и правилника, ИБИР-БАН пета поредна 
година публикува статии в престижни международни издания с висок импак фактор, 
някои от които са и в първите 10% на ранга на списания в съответните тематични 
области (според глобалния ранг на ISI Web of Science и ранга на списания по 
тематичните области на Science Journal Rankking SciImago на издателство Elsevier). 
Достигната е устойчива тенденция през последните 5 години и за публикуване на 
оригинални научни статии с импакт фактор (над 4.5) и в квартил 1. Тенденцията за 
повишено качество на научната продукция е свързано с осъвременяване на 
технологичните подходи при решаване на научните задачи на ИБИР, хармонизирани 
със световната практика, както и с разширяване на тематичната рамка в области на 
науката със световно признание и интерес, каквито са вродения имунитет и вродената 
имунна сигнализация, автофагията, некодиращите РНКи, епигенетиката, стволово-
клетъчна биология, нови експериментални клетъчни линии и животински модели с 
помощта на геномно редактиране и технологии за асистирана репродукция и пр., в 
някои от които ИБИР е пионер в страната, и съчетаването им към традиционните 
фундаментални и приложни тематики на института. Лабораторията по репродуктивни 
ОМИКс технологии при ИБИР е пионер и във въвеждането на технология от 3-то 
поколение за нанопорово секвениране, технология тествана от НАСА през 2016 год. в 
Международната космическа станция. За приноса му в за новогенерационното 
секвениране и пионерсите изследвания на вродената имунна сигнализация в клетките 
на Сертоли по отношение на инфертилитета при мъжете, проф. Хайрабедян бе 
номиниран в категория "Утвърден учен в областта на здравето и медицинските науки" 
от журито на Годишните награди за наука "ПИТАГОР"-2018. От 2018 год. ИБИР като 
партньор по Национална пътна карта за научна инфраструкутра стартира внедряване на 
методи за анализ транскриптом на ниво единични клетки с помощта на микрофлуидна 
система, управляваща поток през микрочип за енкапсулация. 

ИБИР разшири своето участие в националните донорски програми за наука, 
програмата за подпомагане на млади учени към БАН, актуализира стандартите си за 
обучение на докторанти и постдокторанти, получавайки изключително високи оценки 
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в акредитаципнните си оценки на специалностите „имунология“, „физиология на 
човека и животните“ и „развъждане на селско-стопанските животни“.  

ИБИР повиши участието си в акции по програма COST на ЕК, разширявайки 
спектъра си на научни разработки и колаборации, и създаването и участието в нови 
научни мрежи. Нивото на иновационната дейност също е повишено, започвайки от 
2014 год., с подаване на заявка за национален патент, колаборация с национални и 
чуждестанни индустриални партньори, с които има издадени национален полезен 
модел (2016), световен/американски и европейски патент (2016), както и два нови 
европейски полезни модела (2018). Повишената цитируемост и качествено ново ниво 
на публикационна дейност ще позволи на ИБИР по-висока успеваемост при 
кандидатстването за ново проектно финансиране от страна на Фонд Научни 
Изследвания към МОН и инициативи по програма Хоризонт 2020. Дългосрочно, 
стратегията предвижда научно-приложна продукция за нуждите на експерименталната, 
репродуктивната и регенеративната медицина, онкологията и създаване на 
транслационни терапевтични решения.  

 
По инициативата за „Развитие на научния потенциал за икономика и общество, 
базирани на знания“, ИБИР продължава политиката си за Интеграцията в 
Европейското научно пространство, чрез следните дейности: 

През 2018, ИБИР участва в 5 текущи акции на програма COST и има 3 приключени 
до момента (FA0602, “Bioactive food components, mitochondrial function and health” – до 
2011; FA1201, “EPICONCEPT” – до 2016; FA1205, “AQUAGAMETE” – до 2016). ИБИР 
е гласуван домакин за 2019 год. на среща на акция CA15138, „Transautophagy“ (2017-
2021) посветена на фундаменталните изследвания на автофагията и транслиирането им 
в клиниката и агрикултурите. По отделните акции са осъществени мобилности на 
млади учени с цел обучение, представяне на научни съобщения и срещи на членовете 
на Управителните комитетите (УК) и участие на националните представители за 
акцията. В УК на различните акции, членуват следните учени от ИБИР: проф. С. 
Хайрабедян, проф. К. Тодорова, доц. М. Мурджева, доц. Е. Кистанова, доц Орешкова. 

Кариерното развитието в ИБИР на академичния състав през 2018 г. включва защита 
на ОНС „Доктор“ на 2 докторанта (М.Христова, Б. Петкова) и една дисертация за 
„Доктор на науките” – П. Тодоров и 3 процедури за заемане на адакемична длъжност 
„доцент“ на Д. Абджиева. Е. Стоянова, И. Бочев и 1 процедура за заемане на 
академична длъжност „Гл. асистент“ – Марина Христова. 

Качеството на научни изследвания се подържа в съзвучие с новата стратегиия на 
МОН за развитие, като ИБИР се мониторира съгласно Правилника за наблюдение на 
дейността на научните оргазизации, съблюдаавайки високи критерии за научна 
продукция. При научен състав от 35 изследователи са взети мерки за намаляване на 
хетерогенността на продуциращите статии публикувани в реферирани и рецензирани 
издания (вкл. с импак фактор). Като част от годишния отчет на ИБИР се проследяват 
поименно приностите на изследователите по отношение на публикации, цитирания и 
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проектно финансиране и участие. През 2018 год. от учени в ИБИР са публикувани 24 
публикации с общ WoS импакт фактор 39.62, като за сравнение през 2016 тези 
публикации са били 17 с IF 44.20, а през 2015 год. са били 21 с IF 36.41. Всички 
публикации с IF са 80% от публикуваните в реферирани и индексирани източници. 
Отделно 23 са публикациите в национални нереферирани в международната система 
източници. 

Участие в новоизграждащи се научни инфраструктури 
• За постигане на стратегическите си цели, и създаване на предпоставки за устойчиво 

развитие на изследователския процес и адекватно осигуряване на технологичен и 
човешки ресурс, ИБИР-БАН успешно стартира участието си в два дългосрочни 
научни проекта. Като част от Националната пътна карта за научна 
инфраструктура ИБИР участва като основен партньор в „Научна 
инфраструктура по клетъчни технологии в биомедицината (НИКТБ)“, 
съвместно с коодринатор Софийски университет „Св.Кл.Охридски“ и друг основен 
партньор - Институт по биофизика и биомедицински изследвания – БАН. Към 
НИКТБ са присъединени и редица асоциирани партньори - Съвместния геномен 
център към СУ и редица центрове за асистирана репродукция. Целта на проекта е 
осъвременяване на технологичното ниво на изследвания, създаване на дългосрочна 
програма за развитие на интердисциплинарни кадри с умения в области с 
биологично и техническо приложение и осъществяване на рамка за координирани 
изследвания с фундаментален и транслационен характер в областите репродуктивна 
и регенеративна медицина, както и модели за валидиране на нови решения за онко-
терапия.  

• ИБИР-БАН е и основен партньор и изпълнител от страна на БАН по Национална 
програма за научни изследвания РЕПРОБИОТЕХ. Целта на програмата е 
практическо внедряване на иновации с икономическа ефективност и постигне на 
ефективно подпомагане на българското животновъдство, ускорено възпроизводство 
и увеличаване на животинската биомаса за нуждите на населението. 
Популяризирането на нови знания, чрез организиране на срещи и отпечатване на 
справочници, ще спомогне за осъществяване на по-тесни контакти с животновъди и 
фермери. 
 
 

Полза/ефект за обществото от извършените дейности 
 

Във връзка с нарастващата опасност от демографския срив в страната, ИБИР е 
водещ в страната научен център заминаващ се с биомедицинските проблеми свързани с 
намалена раждаемост и проблемите на преждевременното и застаряващо майчинство. 
Във връзка с това в ИБИР са направени нови фундаментални изследвания и са 
внедрени в кличната практика нови приложни технологии, които имат значение за 
репродуктивното здраве: 

• Установената е ролята на отделян от ембрионите пептид (PIFtm), който е 
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регистриран за бързо изследване от Американската Агенция по храни и 
лекарства (FDA) и е обект на няколко клинични проучвания като 
имуномодулатор (фаза 1), за потенциален медикамент при болест на Алцхаймер, 
при която се наблюдават големи натрупвания на бета амилоид. От 
международна научна група с водещо участие на изследователи от ИБИР (Лаб. 
по репрод. ОМИКс технол., проф. Хайрабедян, проф. Тодорова), изследователи 
от Университета в Берн (Швейцария) и Университета в Йеил (САЩ) е 
установено, че пептида PIFtm е в състояние да възстановява блокирания от бета 
амилоид инсулин деградиращ ензим, имащ роля в патогенезата и на диабета. 
Екипите от Берн и Йейл доказват в ин витро условия значението на PIFtm за 
намаляване на бета амилоидното натрупване, чрез активиране на инсулин 
деградиращия ензим. Екипът от ИБИР потвърждава с анализ на рецептор-
лигандни взаимодействия направения преди това от него ин силико анализ и 
моделиране на конкретните взаимодействия на пептида с прицелния инсулин 
деградиращ ензим, показвайки възможността PIFtm да избутва амилоида и да 
възстановява нормалното състояние на ензима, помагайки му в разграждането 
му, показвайки потенциално терапевтично приложение (Hayrabedyan, Todorova, 
et al., Oncotarget. 2018; 9:33884-33895. https://doi.org/10.18632/oncotarget.26057).  

 
Във връзка с решаване на проблеми във ветеринарната медицина и 

репродукцията на селско-стопански животни ИБИР-БАН е и основен партньор и 
изпълнител от страна на БАН по Национална програма за научни изследвания 
РЕПРОБИОТЕХ. Целта на програмата е практическо внедряване на иновации с 
икономическа ефективност и постигне на ефективно подпомагане на българското 
животновъдство, ускорено възпроизводство и увеличаване на животинската биомаса за 
нуждите на населението. Популяризирането на нови знания, чрез организиране на 
срещи и отпечатване на справочници, ще спомогне за осъществяване на по-тесни 
контакти с животновъди и фермери. 

 
ИБИР е патньор и на Земеделския институт – гр. Шумен за участие в проект за 

Регионален научен център удобрен от Селскостопнска академия, насочен към 
оптимизирането на репродукцията и интензификация на развъждането на редки и 
стопанско-значими породи свине, оптимизиране на комфорта им на отглеждане и 
създаването на нов сорт цвекло. Проектът е по програма за безвъзмездна финансова 
помощ BG05M2OP001-1.003 и ОП НОИР. 
 

 
Взаимоотношения с други институции 

 
ИБИР-БАН има договорености за преподавателска и научно-изследователска (или 

научно-приложна) дейност с редица институции. В рамките на тези между-
институционални договори се осъществяват съвместни научни изследвания, 
подготовка и разработка на съвместни проекти, подготвят се съвместни публикации, 
обучават се магистри и докторанти и специализанти, организира се активно участие в 
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научни мероприятия, както и в курсове за обучение, провеждани от ИБИР или от 
партньорите. 
Договори на ИБИР с изследователски институции: Институт по животновъдни 
науки в Костинброд - Селскостопанска академия; Опитна станция по земеделие – 
Средец - Селскостопанска академия на науките; Ветеринарно-медицински факултет 
при Тракийски университет, Стара Загора; Агробиологичен факултет, Тракийски 
университет, Стара Загора; Аграрен университет, Пловдив; Медицински университет 
/Катедра по биология/, София; Факултет по ветеринарна медицина при Лесотехнически 
университет, София; Биологически факултет при Софийски университет; 
Изследователски институт по планинско земеделие и животновъдство, Троян; 
Селскостопански институт в Шумен; Медицински университет, Пловдив; Медицински 
университет, Плевен; Институт по рибарство и аквакултури, Пловдив; Договор с 
Институт по Електроника – БАН. 

ИБИР има сключени договори за съвместна дейност със следните институции: 
Болница Токуда, СБАЛОЗ, София, Медицински център “РепроБиоМед”; Център по 
репродуктивно здраве “Надежда”; Медицински център “Репродуктивно здраве”; 
Медицински Център „Вяра”; Медицински център „Димитров”; КИРМ; Договор с 
Частна ветеринарна клиника, София. 

Общонационални и оперативни дейности, обслужващи държавата (макс. 2 стр.) – 
плюс до 2 илюстрации 

 
Практически дейности, свързани с работата на национални, правителствени и 
държавни институции, индустрията, енергетиката, околната среда, селското 
стопанство, национални културни институции и др. (относими към получената 
субсидия) 

 
• По проект "Въвеждане на съвременни методи от репродуктивната биология към 

образованието и работа с млади таланти", с ръководител доц. Десислава 
Абаджиева, през 2018 год. бяха организирани семинари и обучения с 200 
ученици в молекулярно биологични методи. Проектът е част от „Програмата в 
областта на образованието и работата с млади таланти“ финансирана целево от 
правителството - № ДСД-2/05.04.2017 (ПМС 347/08.12.2016), под ръководството 
на акад. Дренски от ИМИ-БАН. Резултатите от изпълнението на проекта до 
момента бяха високо оценени от Ръководството на БАН от проектите в 
природонаучно направление. По-важни постижения до момента: 

o Формиране научна грамотност в областта на биологията в голям набор от 
подрастващото поколение, което е в състояние да оценят ползата или риска на 
дадено научно постижение.  

o Изградена компетентности в учениците, с амбицията да се постигне 
надграждане и умение за логическо  прилагане на знанията чрез изследване. 

o Проектът затвърди, че активното и интерактивно обучение е за целия живот. 
Ученето е социална активност, осъществяваща връзки с много хора, чрез 
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споделяне и обмяна на информация. Реализираните мероприятия създадоха нова 
т.нар. научна общност между млади учени от ИБИР-БАН и ученици, поради 
което се планират периодични работни срещи помежду им. 

 

 
 

 
 

 
• Трима изслдователи от ИБИР-БАН (проф. Красимира Тодорова, дбн, доц. 

Мурджева, проф. Сорен Хайрабедян, дбн) са поканени от Министерство на 
околната среда и водите като експерти по скрийнинг на вещества с въздействие 
върху здравето и по-специално ендокринни дизруптори, вещества увреждащи 
репродуктивните способности и пр. 

 
• Членове от научният колектив на ИБИР са експерти в национални 

правителствени институции: 
o Член на ПНЕК на комисията за двустранно сътрудничество на МОН - Проф. С. 

Лолов, дмн 
o Експерт към фонд „Асистирана репродукция“ към МЗ - Доц. П. Тодоров 

 
• Учени от ИБИР имат договори за съвместна научно-изследователска и 

приложна дейност с Медицински Център „Димитров” (Ръководител доц. 
Пламен Тодоров), договор за провеждане на съвместна научно-изследователска 
и приложна дейност с фирма ГАЛБА ООД, „Централна ветеринарна клиника“, 
Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“, Софийски университет  „Св. 
Климент Охридски“ (проф. М Иванова, доц. М. Мурджева)  
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Проекти, свързани с общонационални и оперативни дейности, обслужващи 
държавата и обществото, финансирани от национални институции (без Фонд 
„Научни изследвания“), програми, националната индустрия и пр. – до ТРИ най-значими 
проекти (заглавие, програма, по която се финансира, координатор, и постигнати 
резултати) 
 
Пет млади учени от ИБИР спечелиха през 2017 год. проекти по програмата на БАН за 
подпомагане на млади учени, които бяха успешно изпълнявани през 2018 год.  
 
 
РЕЗУЛТАТИ ОТ НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ ПРЕЗ 2018 г. 

 
ЕДНО най-значимо научно постижение и съответната графична илюстрация към него 
с кратък подфигурен текст. 
 

Според класическите представи CD90 е гликопротеин, който участва в миграцията 
на лимфоцитите и в диференцирането на клетките. Експресиран е по ендотелните и 
стромалните клетки в ендометриума при жената, но ролята му в децидуалната тъкан по 
време на бременността не е изяснена. Нашето проучване цели да изясни регулацията на 
експресията на CD90 в децидуалните клетки. Чрез хистологични методи установихме 
локализацията на CD90 в началните етапи на образуване плацентата и чрез ин витро 
култури, изследвахме ефекта на хормони и други паракринни сигнали върху 
експресията му. Според нашите резултати стромалните клетки в децидуата през първия 
триместър имат различни нива на експресия на CD90. Прогестеронът, хормон, който се 
секретира от трофобластните клетки в плацентата и цикличния аденозин монофосфат 
(молекула от сигналния път на прогестерона) намаляват с 30% експресията на CD90. 
Намалената експресия може да бъде свързана с настъпваща диференциация в клетките. 
Резултатите показват различие в диференциацията на децидуалните клетки по време на 
ранна бременност и предполага съществуването на селективни клетъчни 
взаимодействия по време на образуването на плацентата. Данните са публикувани от 
колектив с ръководител доц. Цветелина Орешкова (Vinketova, Karagyozov, Koleva, 
Hristov, Mourdjeva, Sperandio, Oreshkova. Progesterone and cAMP down-regulate CD90 
in the stromal cells of human decidua. In vitro evidence and in situ findings. American 
Journal of Reproductive Immunology, 2018, DOI:10.1111/aji.13043). 
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Представено е имунооцветяване на базална (горе) и париетална (долу) децидуа. В 
червено са оцветени децидуалните стромални клетки, а в бяло е показана 
експресията на CD90, в синьо са оцветени ядрата на клетките. Ясно се виждат 
клетки, в които CD 90 е силно експресиран и такива със значително по-слаба 
експресия.  
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ЕДНО най-значимо научно-приложно постижение и съответната графична 
илюстрация към него с кратък подфигурен текст. 

 
Изследователският екип от Лабораторията по репродуктивни ОМИКс технологии 

на ИБИР (проф. д-р С. Хайрабедян, дбн, проф. К. Тодорова, дбн) е пионер в страната по 
внедряването на технология за новогенерационно секвениране от трето поколение 
основаваща се на нанопори, успешно тествана през 2016 год. от НАСА в 
международната космическата станция, като първа технология за секвениране в 
космоса. Екипът от ИБИР приложи технологията за секвениране на пълните 
траксркиптоми (всички информационни РНКи, с които клетката кодира белтъците си) 
на клетки на Сертоли - участващи в отлеждането и зреенето на половите клетки и при 
клетки изолирани от метастази от карцином на простатата. В изследванията при 
развитието на карцинома на простатата изследователите проследяват тези групи 
клетки, които имат най-висока степен на загуба на способността си да участват в 
образуването на простатна тъкан, чрез придобиване на свойства на стволови, 
недиференцирани клетки. При тях има нарушена регулация на некодиращата микро-
РНК-141, която е подтисната, т.к. регулира и клетъчното „самоизяждане“ (автофагия). 
Проследени са глобалните промени в изявата на гените в клетките при тези по-
злокачествени варианти на простатени карциномни клетки и ролята на тази микро-РНК 
за вътреклетъчните им сигнали с помощта на нанопорово секвениране, като данните 
показват подтискане на сигналите в клетката свързани с вродената имунна 
сигнализация (НОД семейство), транскипционни про-инфламаторни фактори, 
неутропорин туморен супресор и др., и усилване на сигнали свързани с активирането 
на клетъчен растеж и намножаване под действието на растежни фактори и хормони. 
Внедряването на нанопоровото секвениране е една от причините проф. Хайрабедян да 
бъде номиниран през 2018 год. за награда „Питагор“ за утвърден учен в област 
Медицина. Данните са получени багодарение на финансовата подкрепа на програмата 
на БАН за подпомагане на млади учени (проекти ДФНП 17-141, ДФНП 17-142). 
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Схема на селекция на клетки от простатен карцином с обогатени столови характеристики, 
изолиране на иРНК, получаване на библиотека и секвениране с помощта на MinION секвенатор на 
Oxford Nanopore. Графиките показват директното секвениране на цели иРНК с голяма дължина, 
нормализирането на данните, картирането към референтния геном на гени, чиитo иРНК са 
обогатени и резултати от анализа на промените в сигналните пътища в клетките, които са само 
обогатени стволово или са с изкуствено завишена или с възстановена микро-РНК-141. Лого на 
Лабораторията в ИБИР (горе-ляво), снимка на секвенатора и механизъм на действие на 
нанопората (горе-дясно, реф. Nanoporetech). 

 

МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО НА ЗВЕНОТО 
 
Основни насоки и политики, перспективи, до ½ стр. текущ международен проект 

 
ИБИР е създател и съучредител на Международния координационен комитет по 

„Имунология на репродукцията” ICCIR (International Coordination Committee for 
Immunology of Reproduction). През 2018 ИБИР и МККИР организираха юбилеен 15 
конгрес с участието на водещите изследователи в областта на имунология на 
репродукцията от Европа, САЩ, Япония. В ИБИР е ситуирано националното 
представителство на България в Европейската асоциация по репродукция на животните 
- ESDAR (European Society for Domestic Animal Reproduction). От 2018г. Председател на 
МККИР е проф. Хайрабедян и секретар доц. Мурджева. С това традицията ИБИР да 
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бъде седалище и учени от ИБИР да ръководят дейността на комитета ще бъде 
продължена. 

Основните насоки за научно сътрудничество на ИБИР в научно-фундаментален 
план са международни организации в областта на репродуктивната биомедицина и 
онкологията. ИБИР е участник в научната мрежа, изучаваща регистрирания от 
американската FDA пептид с търговско име „ПреИмплантационенФактор“ имащ 
значение за лечението на социално-значими заболявания като Алцхаймер, диабет и 
атеросклероза посредством мощни поливалентни имуномодулаторни свойства. ИБИР 
има публикувани научни резултати с групи от САЩ, Великобритания и Австралия. В 
научно-приложен план ИБИР си сътрудничи в областта на репродуктивните 
биотехнологии в асистираната репродукция и в животновъдството и функционалните 
храни. Изграждането на научни мрежи е един от основните приоритети на ИБИР, 
залегнали в неговата дългосрочна научноизследователска и иновационна стратегия, 
като основни инструменти са програмите на ЕС – COST и програмата за двустранен 
обмен на БАН (ЕБР).  

По проекти на ИБИР гостуваха в проридължение на 4 дни Проф. Dr David Vermijlen 
от Белгия, както и за седмица Prof. Dr. Omaima Kandil от Националния Изследователски 
Център, Кайро. 

Учените от ИБИР, представители на България в комитетите на COST акциите, 
редовно участваха в заседанията на управителните комитети, научните срещи и други 
прояви в рамките на Акциите. През 2018, 5 учени от ИБИР са членове на 
управителните съвети на 5 Акции: COST Action FA1403 POSITIVe Interindividual 
variation in response to consumption of plant food bioactives and determinants involved; 
COST Action CA15138 TRANSAUTOPHAGY European Network of Multidisciplinary 
Research and Translation of Autophagy knowledge; COST Action CA16119 CellFit In vitro 
3-D total cell guidance and fitness; COST Action CA16113 CliniMark: ‘good biomarker 
practice’ to increase the number of clinically validated biomarkers;  COST Action CA17116 
SPRINT International Network for Translating Research on Perinatal Derivatives into 
Therapeutic Approaches.  
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15 конгрес по Имунология на репродукцията, с участието на водещите 
изследователи в областта от Европа, САЩ, Япония. Варна, 2018г. 
 
 
УЧАСТИЕ НА ЗВЕНОТО В ПОДГОТОВКАТА НА СПЕЦИАЛИСТИ 
 
Форми на обучение. ИБИР-БАН поднови успешо и с много високи оценки от 
специализираните комисии на НАОА акредитацията си и по трите научни 
специалности по които е акредитиран – „имунология“, „физиология“ и „развъждане на 
селскостопанските животни“. Основната цел за обучение на докторанти в перспективни 
и привлекателни направления, създаване на условия за научното им израстване и 
реализацията на младите учени, привличането и задържането им в системата на БАН, 
ИБИР е бенефициент на пет проекта за подпомагани на младите учени в БАН, 
спечелени на конкурентен принцип през 2017 и финансирани от БАН с участието на 
МОН. 

ИБИР има и спечелени съфинансирания по програма COST (акции Positive, 
Transautophagy, CellFit), в които е предвидено подпомагане на млади учени от целевите 
научни колективи и краткосрочна мобилност в рамките на научните мрежи на акциите. 

Другите форми на обучение провеждани в и от ИБИР-БАН са научното и методично 
ръководство на дипломанти при изготвяне на дипломни работи по магистърски и 
бакалавърски програми (2 защитени дипломни работи през 2018), както и провеждане 
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на практическо обучение на студенти и специализанти. Хабилитираните учени от 
ИБИР участват в подготовката на специалисти чрез следните форми на обучение: 
обучение на докторанти (редовни, задочни и на самостоятелна подготовка); обучение 
на студенти – бакалаври и магистри на територията на Института по договори със 
Софийски Университет, Биологически факултет; изнасяне на лекции, провеждане на 
семинари и практически занятия във ВУ - СУ; изнасяне на лекции, провеждане на 
семинари и практически занятия в ИБИР с покана на докторанти, млади специалисти от 
ВУ, други институти на БАН и ССА; по ОП "Развитие на човешки ресурси" за 
обучение и кариерно развитие на докторанти, постдокторанти и млади учени. 

 
Обучение на докторанти 
В ИБИР през 2018 бяха зачислени 3 докторанта – 2 – на редовна, и 1 – на задочна 
форма на обучение. През 2018 г. има 2 успешно защитили ОНС „Доктор”. 
 
Обучение на студенти и магистри на територията на Института.  
От учени от ИБИР през 2018 г. са проведени специализирани курсове в 3 ВУ по 6 
тематики, 808 часа, от 4-ма лектори и упражнения в 1 ВУ по 4 тематика, 180  
часа, от 2-ма лектори. 
 
Защитени магистърски тези през 2018 г. 
През годината са защитени 2 магистърски тези на дипломанти, студенти от БФ на СУ, с  
научен ръководител от ИБИР доц. Десислава Абаджиева. 

 
Сътрудничество с учебни заведения 
Лекции и упражнения от учени от ИБИР са проведени в следените ВУ - Софийски 
Университет "Св. Климент Охридски", Биологически факултет и Медицински 
факултат; Биологичен факултет на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ и   
Darbi college Cambridge International School. 
 
ИНОВАЦИОННА ДЕЙНОСТ НА ЗВЕНОТО И АНАЛИЗ НА НЕЙНАТА 
ЕФЕКТИВНОСТ (до 1/2 стр.) 
 
Съвместна иновационна дейност с външни субекти 
 
Съвместна научно-изследователска дейност с иновативен характер с академичен 
партньор от Литва. През 2018 год. бе одобрена заявка към Европейския патентен офис 
за Полезен модел с заглавие „Substances decreasing of hypermethylation of DNA in the 
mammal cells“ (№15262 / 20.05.2018) с международен авторски състав от Латвия (prof. 
Jelena Krasilnikova, Riga University и др.) и ИБИР-БАН (Elena Kistanova, Dessislava 
Abadjieva, Elena Stoyanova) и втори полезен модел Remedy for increasing 
mitochondrial DNA in mammalian cells (№15311 / 20.06.2018), с международен 
колектив - Jelena Krasilnikova, Galina Telesheva, Elena Kistanova, Desislava Abadjieva, 
Elena Stoyanova, Mihail Chervenkov, Peteres Tretjakovs, Uldis Berkis, Tatjana Dizbite, 
Maris Lauberts. 
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Съвместна научно-изследователска дейност с иновативен характер със селско-
стопански  индустриален партньор  

ИБИР подържа полезен модел за „Среда за in vitro съхранение на семенна 
течност от коч“ (№ 2073/02.07.2015) заявен от учени от ИБИР-БАН и Станция за 
осеменяване - гр. Троян (доц. Росен Стефанов, Георги Анев, Тодорка Темелакиева-
Братованова). Създадения продукт - спермо-разредител, намира приложение в 
развъждането с цел криоконсервация с по-добро съхранение на семенен материал и по-
висока заплодяемост, след размразяване от тази при традиционните методи. 
 
Собствена дейност с иновативен характер  

Продължава процедурата по оценка и одобряване на патент (доц. Красимира 
Тодорова, доц. Сорен Хайрабедян, ИБИР-БАН) за метод и кит за диагностика на нови 
мутантни форми на фузия между два гена, със значение за определяне на степента на 
злокачественост на карцинома на простатата. Заявката е все още в процедура на 
разглеждане. 

 
Трансфери на технологии или подготовка за трансфери 
В настоящия момент ИБИР няма трансфер на технологии и/или подготовка на трансфер 
на технологии по договори с фирми. 

 
КРАТЪК АНАЛИЗ НА ФИНАНСОВОТО СЪСТОЯНИЕ НА ЗВЕНОТО. 
Приходите през 2018 г. са сформирани от: 

 
1. Бюджетна  субсидия  -  първоначалната субсидия е от  - 861 422.00 лв. в 

т.ч. целева субсидия за редовни докторанти в размер на  - 25 000.00 лв.
  

С депозирани искания за увеличение на средствата в размер на   16 201 лв. 
свързани с плащания за защити, обезщетения по КТ и такса битови отпадъци, и 
докторанти, субсидията към 30.09.2018г. е                                    877 623.00 лв. 
 

2. Приходи от наеми         145 223.00 лв.   
3. От  услуги /договори за съвместна дейност/ :             5 527.99 лв. 
4. Други приходи  - такса докторанти                       760.00 лв. 
5. По договори                                261 641.00 лв. 

Възстановени разходи от БАН-ЦУ за: 
1. Ремонти покрив Епизотология                                                  5286.00 лв. 
2. Посещение на гости от Египет /ЕБР/                                               572.50 лв. 

 
Извършените разходи в размер на 1 004 534 лв. са както следва:  
1. Заплати на персонала по трудови правоотношения                 570 038.00 лв. 
2. Други възнаграждения и плащания на персонала                   66 109.00 лв. 
3. Задължителни осигурителни вноски                   118 615.00 лв. 
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4. Стипендии                        28 000.00 лв. 
5. Издръжка                       186 611.00 лв.  

 
в т.ч.   
Разходите  за ел.енергия,топлофикация и В и К след приспадане разходите от 
наемателите  -        37 008 лв.   
Изразходените средства са от субсидия докторанти,  средства по договори за 
научни изследвания и разходи ИБИР: 
за  химикали,  лабораторни консумативи, храна за опитни животни и др. –  

        67 944.22 лв. 
за канцеларски м-ли, тонер касети, хигиенни м-ли,части за хардуер и др. 
материали свързани с дейността на ИБИР                                            4 712.47 лв. 
Разходи за външни услуги                                                                   34 661.00 лв. 
Такси конгреси, конференции, постери публикации                          9 747.31 лв. 
 

           ремонти на покриви, ел.инсталации и др.                                              9 240 лв. 
разходи за командировки в страната                                  6 204 лв. 
разходи за командировки в чужбина                                16 800 лв. 
банкови такси                                       294 лв.  
 
6. Данъци и такси                         7 773 лв. 
7. Основен ремонт на ДМА                                                              10 255 лв 

 
8. Членски внос                                                                      429 лв. 
9. Придобиване на ДМА                     14 702 лв. 
10.  Нематериални ДМА                       2000 лв. 
11. През 2018 година към БАН-ЦУ са преведени всички дължими вноски по 

отпуснатите  заеми в размер на      
- 24 000 лв – заем Партида Развитие – остатък по заема -29 243лв 
- 30 000 лв.- заем ЕП – остатък 100 000лв  

12. Преведени са 50% от събраните наеми към Партида „Развитие” –БАН, в 
размер на                                      72 611.50 лв. 

 
13. Платеното ДДС за 2018 год. е       21 936 лв. 
14. Данък ЗКПО в/у наеми            2 977 лв. 
 

ИЗДАТЕЛСКА И ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ 
ИБИР поддържа три интернет сайта: 

http://ibir.bas.bg/ - сайт за института 
http://reproforce.ibir.bas.bg/ - сайт на проект „ReProForce, FP7-REGPOT-2009-1“ по 

7РП на ЕК 
http://esf.ibir.bas.bg/ - сайт на проект BG051PO001-3.3.06-0059 по Оперативна 

програма: „Развитие на човешките ресурси”, озаглавен „Фундаментално и приложно 
обучение на докторанти, постдокторанти, специализанти и млади учени в 
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интердисциплинарни биологични направления и иновационни биотехнологии.“ 
 

Цялостна и подробна информация за събитията, провеждани в Института и в 
рамките на проектите, научни постижения и предложения за сътрудничество с научни 
колективи и бизнес организации се обновяват системно в секциите Събития на 
сайтовете. Отделно, информацията отнасяща се за тръжни процедури е 
систематизирана и изнесена в хронологичен ред по проекти и спечелени договори на 
страницата За ИБИР/Профил на купувача. 

Процедурите за развитие на академичния състав са систематизирани в Текущи и 
Архив, като се подържат две категории: Процедури за придобиване на ОНС "Доктор" и 
НС "Доктор на науките" и Конкурси за заемане на академични длъжности, и са 
достъпни на сайта на страница За ИБИР/ Процедури за развитие на академичния 
състав в ИБИР. Нормативната база по конкурсите е достъпна на същата страница и в 
Структура/Библиотека/Закони и правилници. 
 
 
БИБЛИОТЕЧНАТА ИНФОРМАЦИОННА СИСТЕМА на ИБИР, разполага със 
следните ресурси: 
 
Фонд на библиотеката до 2018 
година: 

12 387 тома Цена: 387 087, 30 лв. 

Постъпили през 2018 г. 
библиотечни документи: 

65 Цена : 1527, 34 лв. 

Отчислена през 2018 г. 
литература:  

Няма  

Общ фонд на библиотеката в 
края на 2018 година:  

12452 тома  Цена:  388 614. 64 

Заглавия списания постъпили в 
библиотеката през 2018 година: 

 14 заглавия Цена:  1411, 67 лв. 

От тях:  
- български 
 - ЕС и САЩ  
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Цена:  530, 10 лв.  
Цена: 881, 57 лв.  
 

Ксерокопирани документи: Над 2000 броя  
Сканирани документи: Над 1000 хиляди страници   
 
ИНФОРМАЦИЯ ЗА НАУЧНИЯ СЪВЕТ НА ЗВЕНОТО 
 
Списък на членовете, акад. длъжности, месторабота 

Член на НС, 
(длъжност в НС) Месторабота Ш. Спец. Тел. @: 

Вътрешни членове: 
Проф. д-р Стефан Радославов Лолов, 
дмн  
Председател на научен съвет 

ИБИР-БАН /01.06.23/ 
имунология 

0888 514 
977 

Dr_Lolov@yahoo.co
m 

Доц. Цветелина Павлова Орешкова, 
доктор  ИБИР-БАН /01.06.23/ 

имунология 
0887 704 

257 
tsveti_oreshkova@ya

hoo.com 
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Зам. Председател на научен съвет 

Доц. Павел Истилианов Рашев, 
доктор 
Секретар 

ИБИР-БАН 

/04.02.01/ 
развъждане 

на 
селскостопа

нските 
животни 

 pavel_rashev@abv.bg 

Проф. Петя Димитрова Цветкова, дбн ИБИР-БАН 

/01.06.17/ 
физиология 

на 
животните и 

човека 

 tzvetkovap@mail.bg 

Проф. д-р Сорен Хайрабедян, дбн ИБИР-БАН /01.06.23/ 
имунология 

0895 453 
170 

soren.hayrabedyan@g
mail.com 

Проф. Красимира Олегова Тодорова - 
Хайрабедян, дбн ИБИР-БАН /01.06.23/ 

имунология 
0894 371 

404 krasiot@abv.bg 

Доц. Пламен Тодоров Тодоров, 
доктор ИБИР-БАН 

/04.02.01/ 
развъждане 

на 
селскостопа

нските 
животни 

0888 217 
095 

plamen.ivf@gmail.co
m 

Доц. д-р Бойко Атанасов Георгиев, 
доктор ИБИР-БАН 

/04.02.01/ 
развъждане 

на 
селскостопа

нските 
животни 

0888 272 
529 boykog@netbg.com 

Доц. Милена Сергеева Мурджева-
Андонова, доктор ИБИР-БАН /01.06.23/ 

имунология 

02 
9711395/

155 

milena_mourdjeva@a
bv.bg 

Доц. д-р Росен Георгиев Стефанов, 
доктор ИБИР-БАН 

/04.02.01/ 
развъждане 

на 
селскостопа

нските 
животни 

02 
97311395

/262 

rossenstefanov@yaho
o.com 

Доц. Теодора Гичева Данева, доктор ИБИР-БАН 

/01.06.17/ 
физиология 

на 
животните и 

човека 

02 876 10 
66 

danevadoki@yahoo.c
om 

доц. Елена Кистанова ИБИР-БАН 

/04.02.01/ 
развъждане 

на 
селскостопа

нските 
животни  

 kistanova@gmail.com 

доц. Диана Зашева ИБИР-БАН /01.06.23/ 
имунология   zasheva.diana@yahoo

.com 
Външни членове: 

Акад. Богдан Петрунов, дмн НЦЗПБ /01.06.23/ 
имунология  petrunov@ncipd.org 

Чл. кор. Румен Панков, дбн 
СУ „Кл. 

Охридски“, 
БФ 

биология  rpankov@abv.bg 

проф. Христо Гагов СУ „Кл. 01.06.17/  hgagov@abv.bg 

20 

 



 Охридски“, 
БФ 

физиология 
на 

животните и 
човека 

проф. Мария Николова 
 НЦЗПБ 01.06.23/ 

имунология  mr_nklv@yahoo.com 

проф. Доброслав Кюркчиев 
 

МУ, София 
УМБАЛ „Св. 
Иван Рилски” 

01.06.23/ 
имунология  dsk666@gmail.com 

Доц. д-р Анастас Пашов, доктор ИМикБ-БАН /01.06.23/ 
имунология  ansts@yahoo.com 

 
 

Дата на избор, промени в състава след това 
Научен съвет избран с протокол № 2/2018 от 29.03.2018 от ОС на ИБИР и 
промяна с протокол № 4/2018 от 06.12.2018. 
 

КОПИЕ ОТ ПРАВИЛНИКА ЗА РАБОТА НА ЗВЕНОТО  
 
Правилника на ИБИР-БАН се намира на адрес следния адрес: 
 

Начало на сайт на ИБИР/За ИБИР/Нормативни документи/ Правилник за 
устройството, управлението и  дейността на  Институт по биология и имунология 
на размножаването „Акад. К.Братанов” при Българска академия на науките 
/ИБИР- БАН/ 

 
URL:  http://ibir.bas.bg/uploads/user/za-
ibir/Normativni.Dokumenti/Pravilnik.ustroistoto.IBIR.pdf 

 
 
гр. София доц. Милена Мурджева 
29.01.2019 г.  (Научен секретар –ИБИР-БАН) 
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ПРИЛОЖЕНИЯ (ТАБЛИЦИ) 
Таблица 01-Персонал 
Справката е налична в приложената електронна таблица, предоставен от Човешки 
ресурси. 
 
Таблица 02-Изследователски състав: 34 (към 31.12.2018)   
 

Три имена на изследователя Имена под които 
публикува Научна степен Академична 

длъжност 

1. Стефан Радославов Лолов Stefan Lolov 
Доктор на 

науките 
Професор 

2. Петя Димитрова Цветкова Petia Tzvetkova 
Доктор на 

науките 
Професор 

3. Мария Георгиева Иванова-

Кичева 

Maria Georgieva 

Ivanova-Kicheva 

Доктор на 

науките 
Професор 

4. Сорен Бохос Хайрабедян 
Soren Bohos 

Hayrabedyan 

Доктор на 

науките 
Професор 

5. Красимира Олегова 

Тодорова-Хайрабедян 

Krassira Olegova 

Todorova 

Доктор на 

науките 
Професор 

6. Пламен Тодоров Тодоров 
Plamen Todorov 

Todorov 

Доктор на 

науките 
Доцент 

7. Бойко Атанасов Георгиев Boyko Georgiev Доктор Доцент 

8. Елена Кузмичина Кистанова Elena Kistanova Доктор Доцент 

9. Павел Истилиянов Рашев Pavel Rashev Доктор Доцент 

10. Велислава Илиева Терзиева Velislava Terzieva Доктор Доцент 

11. Теодора Гичева Данева Teodora Daneva Доктор Доцент 

12. Таня Георгиева Димова Tanya Dimova Доктор Доцент 

13. Диана Йорданова Зашева Diana Zasheva Доктор Доцент 

14. Милена Сергеева Мурджева Milena Mourdjeva Доктор Доцент 

15. Цветелина Павлова Велева-

Орешкова 
Cvetelina Oreshkova Доктор Доцент 
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(публикувани) 

№ Публикация Коригиращ 
Коефициент 

Процент 
автори от 
звеното 

1 Abadjieva Desislava Vasileva, Almantas Shimkus, Aldona Shimkiene, Pavel Rashev, Kistanova 
Elena. Transgenerational beneficial effect of Arthrospira (Spirulina) platensis on the rabbit ovaries. 
Journal of Applied Phycology, 30, 3, 2018, ISSN:0921-8971, DOI:10.1007/s10811-018-1400-y, 
1691-1700. SJR:0.784, ISI IF:2.616   С ISI IF - Q1, не оглавява ранглистата   Линк 

1.000 60.00 

2 Abadjieva Desislava Vasileva, R. Nedeva, Yordan Marchev, G. Jordanova, Michail Chervenkov, J. 
Dineva, ALMANTAS SHUMKIS, ALDONA SHIMKINE, Katja Teerds, Kistanova Elena. Arthrospira 
(Spirulina) platensis supplementation affects folliculogenesis, progesterone and ghrelin levels in 
fattening pre-pubertal gilts. Journal of Applied Phycology, 30, 1, Springer, 2018, ISSN:0921-8971, 
DOI:https://doi.org/10.1007/s10811-017-1263-7, 445-452. SJR:0.784, ISI IF:2.616   С ISI IF - Q1, 
не оглавява ранглистата   Линк 

1.000 20.00 

3 Abadjieva Desislava Vasileva, Svetlana Grigorova, Mariana Petkova, Kistanova Elena. Iodine 
supplementation activates folliculogenesis in rabbit ovary. Polish Journal of Veterinary Sciences, 21, 
3, 2018, DOI:DOI 10.24425/124290, 559-566. SJR:0.36, ISI IF:0.697   С ISI IF - Q3   Линк 

1.000 50.00 
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не оглавява ранглистата   Линк 
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Reproductive Immunology, Wiley-Blackwell, 2018, ISSN:ISSN 1046-7408 (print), 1600-0897 (web), 
DOI:10.1111/aji.13043, SJR:1.21, ISI IF:2.745   С ISI IF - Q2   Линк 

1.000 42.86 

11 Hadzhinesheva,, Chakarova, Delimitreva, Markova, Nikolova, Mourdjeva, Milena, Rashev, Pavel, 
Zhivkova, Ralitsa. Centriolar satellites associate with condensed chromatin in early mouse oocytes 
and undergo redistribution during transition to dictyate. Biotechnology & Biotechnological 
Equipment, Taylor & Francis, 2018, ISSN:1310-2818, DOI:TBEQ-2018-0180.R1, ISI IF:1.227   С ISI 
IF - Q4   Линк 

1.000 25.00 
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plunging into cooling agent: Non sterile liquid nitrogen vs. sterile liquid air. Cryobiology, 80, Elsevier, 
2018, ISSN:0011-2240, DOI:https://doi.org/10.1016/j.cryobiol.2017.11.009, 84-88. SJR:0.836, ISI 
IF:2.05   С ISI IF - Q2   Линк 

1.000 33.33 

13 Ivanova, I.I., Mihaylova, N. M., Manoylov, I. K., Makatsori, D., Lolov, S., Nikolova, M. H., Mamalaki, 
A., Prechl, J., Tchorbanov, A. I.. Targeting of Influenza Viral Epitopes to Antigen-Presenting Cells by 
Genetically Engineered Chimeric Molecules in a Humanized NOD SCID Gamma Transfer Model. 
29, 9, Mary Ann Liebert Inc., 2018, ISSN:1557-7422, DOI:10.1089/hum.2018.100, 1056-1070. 
SJR:1.771, ISI IF:4.241   С ISI IF - Q4   Линк 
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14 Jelena Krasilnikova, Liga Lauberte, Elena Stoyanova, Abadjieva Desislava Vasileva, Mihail 
Chervenkov, Mattia Mori, Elisa de Paolis, Vanya Mladenova, Galina Telusheva, Bruno Botta, 
Kistanova Elena. Oregonin from Alnus incana bark affects DNA methyltransferases expression 
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Medicinal Chemistry, 33, 1, Taylor&Francis online, 2018, ISSN:1475-6366, 
DOI:https://doi.org/10.1080/14756366.2018.1476504, 1055-1063. SJR:1.04, ISI IF:3.638   С ISI IF - 
Q1, не оглавява ранглистата   Линк 
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15 M. Chervenkov, T. Ivanov, E. Stoyanova, A. Alexandrova, E. Tzvetanova, L. . Tancheva, A. 
Georgieva, E. K. Kistanova. Effect of Melissa officinalis L. on the level of induced lipid peroxidation 
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16 Najdenski H., Dimova T., Zaharieva M.M., Nikolov B., Petrova-Dinkova G., Dalakchieva S., Popov 
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pathogens. Canadian Journal of Microbiology, 64, 12, 2018, DOI:doi: 10.1139/cjm-2017-0763, 915-
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1.000 7.14 

17 Tokarevich N., Panferova Y., Freylikhman O., Blinova O., Medvedev S., Mironov S., Grigoryeva L., 
Tretyakov L., Dimova T., Zaharieva M.M., Nikolov B., Zehtindjiev P., Najdenski H.. Coxiella burnetii 
in ticks and wild birds.. Ticks and Tick-borne Diseases, 2018, DOI:doi: 10.1016/j.ttbdis.2018.11.020, 
ISI IF:2.777   С ISI IF - Q2   Линк 

1.000 7.69 

Коригиран брой: 17.000 

 
E 1.1 б: Научни публикации в издания, индексирани в WoS, Scopus, ERIH+ 
(приети за публикуване) 
 

№ Публикация Коригиращ 
Коефициент 

Процент 
автори от 
звеното 

1 Gradinarska, D., Tsvetkov, T., Georgiev, B., Ivanova, M.. Buffalo seminal plasma proteins in 
ejaculates with high and low cryotolerance.. Comptes rendus de l'Academie bulgare des 
Sciences, Bulgarian Academy of Sciences, приета за печат: 2018, ISSN:1310–1331; eISSN 
2367–5535, SJR:0.21, ISI IF:0.27   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 100.00 

2 Ivanova, M., Gradinarska, D., Genov, M., Tsvetkov, T., Georgiev, B.. Changes in the 
phospholipid asymmetry of buffalo sperm plasma membrane in relation to cryopreservation 
technology.. Pakistan Veterinary Journal, Faculty of Veterinary Science, University of Agriculture, 
Faisalabad, Pakistan, приета за печат: 2018, ISSN:0253-8318; eISSN 2074-7764, SJR:0.365, 
ISI IF:1.217   С ISI IF - Q2   Линк 

1.000 100.00 

3 Ivanova, M., Gradinarska, D., Tsvetkov, T., Georgiev, B.. Chromatography analysis of seminal 
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Veterinary Sciences, Polish Academy of Sciences Committee of Veterinary Sciences and 
University of Warmia and Mazury in Olsztyn, приета за печат: 2018, ISSN:1505-1773; eISSN 
2300-2557, SJR:0.362, ISI IF:0.839   С ISI IF - Q3   Линк 

1.000 100.00 

4 Susurkova R, Velichkov A, Mihova A, Muhtarova M, Guenova M, Antonova I, Nikolov G, 
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Comptes rendus de l'Académie bulgare des Sciences, Bulgarian Academy of Sciences, приета 
за печат: 2018, SJR:0.21, ISI IF:0.27   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 37.50 

5 Tsvetkov, Ts., Daskalova, D.. ANALYSIS OF SEMINAL PLASMA PROTEINS RELATED TO 
SPERM HYPERACTIVATION. Comptes rendus de l'Academie bulgare des Sciences, „Prof. Marin 
Drinov“ Academic Publishing House, приета за печат: 2018, ISI IF:0.251   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 100.00 

6 Georgi N. Georgiev, Milena Mourdjeva, Tsvetelina Oreshkova, Roumen Pankov, Rossitza 
Konakchieva. MT1 AND MT2 MELATONIN RECEPTOR EXPRESSION AND IN-VITRO 
MELATONIN EFFECT ON THE PHA-DEPENDENT ACTIVATION OF HUMAN PBMC. 
PROCEEDINGS OF THE BULGARIAN ACADEMY OF SCIENCES COMPTES RENDUS DE 
L'ACADEMIE BULGARE DES SCIENCES, „Prof. Marin Drinov“ Publishing House of Bulgarian 
Academy of Sciences, приета за печат: 2018, ISSN:1310-1331, ISI IF:0.251   С ISI IF - Q4   
Линк 

1.000 40.00 

7 Georgiev G., Marinova E., Konakchieva R., Todorov P.. Melatonin selectively influences the 
transcription of pluripotency and differentiation markers in human non-cancer cells. Biotechnology 
& Biotechnological Equipment, Publisher: Taylor & Francis, приета за печат: 2018, ISSN:1310-
2818, ISI IF:1.227   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 0.00 
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8 Gueorgui Nikolov, Georgi N. Georgiev, Elena Marinova, Milena Mourdjeva, Rossitza 
Konakchieva. UP-REGULATION OF MT1 AND MT2 RECEPTORS BY IN-VITRO MELATONIN 
AND MODULATION OF ALPHA-TUBULIN AND AROMATASE P450 EXPRESSION IN HUMAN 
GRANULOSA-LUTEIN CELLS. PROCEEDINGS OF THE BULGARIAN ACADEMY OF 
SCIENCES COMPTES RENDUS DE L'ACADEMIE BULGARE DES SCIENCES, „Prof. Marin 
Drinov“ Publishing House of Bulgarian Academy of Sciences, приета за печат: 2018, ISSN:1310-
1331, ISI IF:0.251   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 20.00 

Коригиран брой: 8.000 

 
E 1.2.1 а: Научни публикации в списания, индексирани от WoS, които 
оглавяват ранглистата в съответната научна област (първите две за 
интердисциплинарни науки) (публикувани) 
 
E 1.2.1 б: Научни публикации в списания, индексирани от WoS, които 
оглавяват ранглистата в съответната научна област (първите две за 
интердисциплинарни науки) (приети за публикуване) 
 
E 1.2.2 а: Научни публикации в списания, индексирани от WoS, които 
попадат в категория Q1, но не оглавяват ранглистата 
(публикувани) 
 

№ Публикация Коригиращ 
Коефициент 

Процент 
автори от 
звеното 

1 Abadjieva Desislava Vasileva, Almantas Shimkus, Aldona Shimkiene, Pavel Rashev, Kistanova 
Elena. Transgenerational beneficial effect of Arthrospira (Spirulina) platensis on the rabbit ovaries. 
Journal of Applied Phycology, 30, 3, 2018, ISSN:0921-8971, DOI:10.1007/s10811-018-1400-y, 
1691-1700. SJR:0.784, ISI IF:2.616   С ISI IF - Q1, не оглавява ранглистата   Линк 

1.000 60.00 

2 Abadjieva Desislava Vasileva, R. Nedeva, Yordan Marchev, G. Jordanova, Michail Chervenkov, J. 
Dineva, ALMANTAS SHUMKIS, ALDONA SHIMKINE, Katja Teerds, Kistanova Elena. Arthrospira 
(Spirulina) platensis supplementation affects folliculogenesis, progesterone and ghrelin levels in 
fattening pre-pubertal gilts. Journal of Applied Phycology, 30, 1, Springer, 2018, ISSN:0921-8971, 
DOI:https://doi.org/10.1007/s10811-017-1263-7, 445-452. SJR:0.784, ISI IF:2.616   С ISI IF - Q1, 
не оглавява ранглистата   Линк 

1.000 20.00 

3 Soren Hayrabedyan, Krassimira Todorova, Marialuigia Spinelli, Eytan R. Barnea, Martin Mueller. 
The core sequence of PIF competes for insulin/amyloid β in insulin degrading enzyme: potential 
treatment for Alzheimer’s disease. Oncotarget, 9, Impact Journals, LLC, 2018, 
DOI:https://doi.org/10.18632/oncotarget.26057, 33884-33895. SJR:1.942, ISI IF:4.67   С ISI IF - Q1, 
не оглавява ранглистата   Линк 

1.000 40.00 

4 Jelena Krasilnikova, Liga Lauberte, Elena Stoyanova, Abadjieva Desislava Vasileva, Mihail 
Chervenkov, Mattia Mori, Elisa de Paolis, Vanya Mladenova, Galina Telusheva, Bruno Botta, 
Kistanova Elena. Oregonin from Alnus incana bark affects DNA methyltransferases expression 
and mitochondrial DNA copies in mouse embryonic fibroblasts. Journal of Enzyme Inhibition and 
Medicinal Chemistry, 33, 1, Taylor&Francis online, 2018, ISSN:1475-6366, 
DOI:https://doi.org/10.1080/14756366.2018.1476504, 1055-1063. SJR:1.04, ISI IF:3.638   С ISI IF - 
Q1, не оглавява ранглистата   Линк 

1.000 36.36 

Коригиран брой: 4.000 

 
E 1.2.2 б: Научни публикации в списания, индексирани от WoS, които 
попадат в категория Q1, но не оглавяват ранглистата (приети за 
публикуване) 
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E 1.2.3 а: Научни публикации в списания, индексирани от WoS, които 
попадат в категория Q2(публикувани) 
 

№ Публикация Коригиращ 
Коефициент 

Процент 
автори от 
звеното 

1 Каmeliya Vinketova, Iliya Karagyozov, Vesselina Koleva, Michael Hristov, Milena Mourdjeva, 
Markus Sperandio, Tsvetelina Oreshkova. Progesterone and cAMP down-regulate CD90 in the 
stromal cells of human decidua. In vitro evidence and in situ findings.. American Journal of 
Reproductive Immunology, Wiley-Blackwell, 2018, ISSN:ISSN 1046-7408 (print), 1600-0897 (web), 
DOI:10.1111/aji.13043, SJR:1.21, ISI IF:2.745   С ISI IF - Q2   Линк 

1.000 42.86 

2 Isachenko V., Todorov P., Seisenbayeva A.. Vitrification of human pronuclear oocytes by direct 
plunging into cooling agent: Non sterile liquid nitrogen vs. sterile liquid air. Cryobiology, 80, 
Elsevier, 2018, ISSN:0011-2240, DOI:https://doi.org/10.1016/j.cryobiol.2017.11.009, 84-88. 
SJR:0.836, ISI IF:2.05   С ISI IF - Q2   Линк 

1.000 33.33 

3 Tokarevich N., Panferova Y., Freylikhman O., Blinova O., Medvedev S., Mironov S., Grigoryeva L., 
Tretyakov L., Dimova T., Zaharieva M.M., Nikolov B., Zehtindjiev P., Najdenski H.. Coxiella burnetii 
in ticks and wild birds.. Ticks and Tick-borne Diseases, 2018, DOI:doi: 
10.1016/j.ttbdis.2018.11.020, ISI IF:2.777   С ISI IF - Q2   Линк 

1.000 7.69 

Коригиран брой: 3.000 

 
E 1.2.3 б: Научни публикации в списания, индексирани от WoS, които 
попадат в категория Q2 (приети за публикуване) 
 

№ Публикация Коригиращ 
Коефициент 

Процент 
автори от 
звеното 

1 Ivanova, M., Gradinarska, D., Genov, M., Tsvetkov, T., Georgiev, B.. Changes in the 
phospholipid asymmetry of buffalo sperm plasma membrane in relation to cryopreservation 
technology.. Pakistan Veterinary Journal, Faculty of Veterinary Science, University of 
Agriculture, Faisalabad, Pakistan, приета за печат: 2018, ISSN:0253-8318; eISSN 2074-7764, 
SJR:0.365, ISI IF:1.217   С ISI IF - Q2   Линк 

1.000 100.00 

Коригиран брой: 1.000 

 
E 1.2.4 а: Научни публикации в списания, индексирани от WoS, които 
попадат в категория Q3 (публикувани) 
 

№ Публикация Коригиращ 
Коефициент 

Процент 
автори от 
звеното 

1 Abadjieva Desislava Vasileva, Svetlana Grigorova, Mariana Petkova, Kistanova Elena. 
Iodine supplementation activates folliculogenesis in rabbit ovary. Polish Journal of Veterinary 
Sciences, 21, 3, 2018, DOI:DOI 10.24425/124290, 559-566. SJR:0.36, ISI IF:0.697   С ISI IF - 
Q3   Линк 

1.000 50.00 

Коригиран брой: 1.000 
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https://doi.org/10.1111/aji.13043
http://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0011224017303565?via%3Dihub
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/30509727
http://www.pvj.com.pk/
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/30468353


E 1.2.4 б: Научни публикации в списания, индексирани от WoS, които 
попадат в категория Q3 (приети за публикуване) 
 

№ Публикация Коригиращ 
Коефициент 

Процент 
автори от 
звеното 

1 Ivanova, M., Gradinarska, D., Tsvetkov, T., Georgiev, B.. Chromatography analysis of seminal 
plasma proteins in buffalo semen samples with high and low cryotolerance.. Polish Journal of 
Veterinary Sciences, Polish Academy of Sciences Committee of Veterinary Sciences and 
University of Warmia and Mazury in Olsztyn, приета за печат: 2018, ISSN:1505-1773; eISSN 
2300-2557, SJR:0.362, ISI IF:0.839   С ISI IF - Q3   Линк 

1.000 100.00 

Коригиран брой: 1.000 

 
E 1.2.5 а: Научни публикации в списания, индексирани от WoS, които 
попадат в категория Q4 (публикувани) 
 

№ Публикация Коригиращ 
Коефициент 

Процент 
автори от 
звеното 

1 Elena Hristova, Marina Hristova, Nadya Petrova. Successful induction of mesenchymal stem 
cells to neural phenotype is associated with loss of pluripotency merkers. Comptes rendus de 
l'Académie bulgare des Sciences, 71, 12, „Prof. Marin Drinov“ Academic Publishing House, 2018, 
ISSN:2367-5535, DOI:DOI: 10.7546/CRABS.2018.12.08, 1645-1651. ISI IF:0.27   С ISI IF - Q4   
Линк 

1.000 100.00 

2 Madlena Andreeva, Nikola Metodiev, Paulina Taushanova, Rossen Stefanov. Influence of 
cryopreservation on the velocity parameters of spermatozoa from breeds of Lacaune and Ile de 
France sheep. Comptes rendus de l’Acade'mie bulgare des Sciences, 71, 12, 2018, ISSN:2367-
5535, DOI:10.7546/CRABS.2018.12.1, 1719. SJR:0.21, ISI IF:0.27   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 75.00 

3 Marina Hristova, Plamen Todorov, Nadya Petrova, Diana Gulenova, Ibryam Ibryam, Elena 
Hristova. Clonogenic activity of human haematopoietic stem cells cultured under microvibrations. 
Comptes rendus de l'Académie bulgare des Sciences, 71, 4, Publisher of BAS "Prof. Marin 
Drinov", 2018, DOI:10.7546/cRABS.2018.04.08, 500-505. ISI IF:0.27   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 66.67 

4 Каmeliya Vinketova, Iliya Karagyozov, Milena Mourdjeva, Markus Sperandio, Tsvetelina 
Oreshkova. Trophoblast cell lines JAR and JEG-3 modulate CD90 (Thy-1) expression on decidual 
stromal cells. Comptes rendus de l'Académie bulgare des Sciences, Proceedings of the Bulgarian 
Academy of Sciences, 71, 6, Gauthier Villars Editeur, 2018, ISSN:1310–1331, DOI:DOI: 
10.7546/CRABS.2018.06.10, 794-803. SJR:0.207, ISI IF:0.251   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 60.00 

5 Hadzhinesheva,, Chakarova, Delimitreva, Markova, Nikolova, Mourdjeva, Milena, Rashev, 
Pavel, Zhivkova, Ralitsa. Centriolar satellites associate with condensed chromatin in early mouse 
oocytes and undergo redistribution during transition to dictyate. Biotechnology & Biotechnological 
Equipment, Taylor & Francis, 2018, ISSN:1310-2818, DOI:TBEQ-2018-0180.R1, ISI IF:1.227   С 
ISI IF - Q4   Линк 

1.000 25.00 

6 Ivanova, I.I., Mihaylova, N. M., Manoylov, I. K., Makatsori, D., Lolov, S., Nikolova, M. H., 
Mamalaki, A., Prechl, J., Tchorbanov, A. I.. Targeting of Influenza Viral Epitopes to Antigen-
Presenting Cells by Genetically Engineered Chimeric Molecules in a Humanized NOD SCID 
Gamma Transfer Model. 29, 9, Mary Ann Liebert Inc., 2018, ISSN:1557-7422, 
DOI:10.1089/hum.2018.100, 1056-1070. SJR:1.771, ISI IF:4.241   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 11.11 

7 M. Chervenkov, T. Ivanov, E. Stoyanova, A. Alexandrova, E. Tzvetanova, L. . Tancheva, A. 
Georgieva, E. K. Kistanova. Effect of Melissa officinalis L. on the level of induced lipid 
peroxidation in mouse liver. Bulgarian Chemical Communications, 50 (C), 2018, ISSN:0324-1130, 
48-51. SJR:0.16, ISI IF:0.242   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 25.00 
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http://www.uwm.edu.pl/pjvsci/
http://www.proceedings.bas.bg/
http://www.proceedings.bas.bg/
http://www.proceedings.bas.bg/
http://www.proceedings.bas.bg/firstpg_a.html
https://www.tandfonline.com/loi/tbeq20
https://www.liebertpub.com/doi/10.1089/hum.2018.100
http://bcc.bas.bg/


8 Najdenski H., Dimova T., Zaharieva M.M., Nikolov B., Petrova-Dinkova G., Dalakchieva S., Popov 
K., Hristova-Nikolova I., Zehtindjiev P., Peev S., Trifonova-Hristova A., Carniel E., Panferova Y.A., 
Tokarevich N. K.. Migratory birds along the Mediterranean/Black Sea Flyway as carriers of 
zoonotic pathogens. Canadian Journal of Microbiology, 64, 12, 2018, DOI:doi: 10.1139/cjm-2017-
0763, 915-924. ISI IF:1.462   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 7.14 

Коригиран брой: 8.000 

 
E 1.2.5 б: Научни публикации в списания, индексирани от WoS, които 
попадат в категория Q4 (приети за публикуване) 
 

№ Публикация Коригиращ 
Коефициент 

Процент 
автори от 
звеното 

1 Gradinarska, D., Tsvetkov, T., Georgiev, B., Ivanova, M.. Buffalo seminal plasma proteins in 
ejaculates with high and low cryotolerance.. Comptes rendus de l'Academie bulgare des 
Sciences, Bulgarian Academy of Sciences, приета за печат: 2018, ISSN:1310–1331; eISSN 
2367–5535, SJR:0.21, ISI IF:0.27   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 100.00 

2 Susurkova R, Velichkov A, Mihova A, Muhtarova M, Guenova M, Antonova I, Nikolov G, 
Terzieva V. PHOSPHORILATED STAT5 IS ASSOCIATED WITH DIFFERENTIAL ACTIVATION 
CAPACITY OF T REGULATORY CELLS IN WOMEN WITH REPRODUCTIVE FAILURE. 
Comptes rendus de l'Académie bulgare des Sciences, Bulgarian Academy of Sciences, приета 
за печат: 2018, SJR:0.21, ISI IF:0.27   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 37.50 

3 Tsvetkov, Ts., Daskalova, D.. ANALYSIS OF SEMINAL PLASMA PROTEINS RELATED TO 
SPERM HYPERACTIVATION. Comptes rendus de l'Academie bulgare des Sciences, „Prof. Marin 
Drinov“ Academic Publishing House, приета за печат: 2018, ISI IF:0.251   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 100.00 

4 Georgi N. Georgiev, Milena Mourdjeva, Tsvetelina Oreshkova, Roumen Pankov, Rossitza 
Konakchieva. MT1 AND MT2 MELATONIN RECEPTOR EXPRESSION AND IN-VITRO 
MELATONIN EFFECT ON THE PHA-DEPENDENT ACTIVATION OF HUMAN PBMC. 
PROCEEDINGS OF THE BULGARIAN ACADEMY OF SCIENCES COMPTES RENDUS DE 
L'ACADEMIE BULGARE DES SCIENCES, „Prof. Marin Drinov“ Publishing House of Bulgarian 
Academy of Sciences, приета за печат: 2018, ISSN:1310-1331, ISI IF:0.251   С ISI IF - Q4   
Линк 

1.000 40.00 

5 Georgiev G., Marinova E., Konakchieva R., Todorov P.. Melatonin selectively influences the 
transcription of pluripotency and differentiation markers in human non-cancer cells. Biotechnology 
& Biotechnological Equipment, Publisher: Taylor & Francis, приета за печат: 2018, ISSN:1310-
2818, ISI IF:1.227   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 0.00 

6 Gueorgui Nikolov, Georgi N. Georgiev, Elena Marinova, Milena Mourdjeva, Rossitza 
Konakchieva. UP-REGULATION OF MT1 AND MT2 RECEPTORS BY IN-VITRO MELATONIN 
AND MODULATION OF ALPHA-TUBULIN AND AROMATASE P450 EXPRESSION IN HUMAN 
GRANULOSA-LUTEIN CELLS. PROCEEDINGS OF THE BULGARIAN ACADEMY OF 
SCIENCES COMPTES RENDUS DE L'ACADEMIE BULGARE DES SCIENCES, „Prof. Marin 
Drinov“ Publishing House of Bulgarian Academy of Sciences, приета за печат: 2018, ISSN:1310-
1331, ISI IF:0.251   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 20.00 

7 Isachenko V., Xin D., Todorov P., Isachenko E., Mallmann P., Rahimi G.. Experimental Model for 
Solid Tumors and Tissues Contaminated by Malignant Cells for the Study of CancerCell Cryo-
Stability. Technology in Cancer Research & Treatment, приета за печат: 2019, ISSN:15330346, 
ISI IF:1.651   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 16.67 

Коригиран брой: 7.000 

 
E 1.2.6 а: Научни публикации в издания със SJR в Scopus (публикувани) 
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https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/30114374
http://www.proceedings.bas.bg/
http://www.proceedings.bas.bg/
http://www.proceedings.bas.bg/
http://www.proceedings.bas.bg/
http://www.diagnosisnet.com/bbeq/
http://www.proceedings.bas.bg/
https://journals.sagepub.com/home/tct


№ Публикация Коригиращ 
Коефициент 

Процент 
автори от 
звеното 

1 Albena Apostolova, Leyla Sezer, Soren Hayrabedyan, Krassimira Todorova. The Role of 
microRNA-15A in the Development of Prostate Cancer – Effects on Cell Proliferation and Pro-
Inflammatory Signalling. Acta Medica Bulgarica, 45, 2, De Gruyter Poland, 2018, 
DOI:https://doi.org/10.2478/amb-2018-0014, 20-24. SJR:0.138   Без ISI IF – с SJR   Линк 

1.000 100.00 

Коригиран брой: 1.000 

 
E 1.2.6 б: Научни публикации в издания със SJR в Scopus (приети за 
публикуване) 
 
E 1.2.х а: Научни публикации в издания, индексирани в WoS, Scopus, ERIH+, 
но без IF и SJR (публикувани) 
 
E 1.2.х б: Научни публикации в издания, индексирани в WoS, Scopus, ERIH+, 
но без IF и SJR (приети за публикуване) 
 
E 1.3 а: Реферирани научни публикации в издания, неиндексирани в WoS, 
Scopus, ERIH+, тематични сборници, вкл. сборници от международни и 
национални научни форуми (публикувани) 
 

№ Публикация Коригиращ 
Коефициент 

Процент 
автори от 
звеното 

1 Andreeva M., Metodiev N., Stefanov R.. Effect of cryopreservation on sperm parameter of rams 
from Lacaune breed. Proceedings International symposium on animal science 2018, 2018, 
ISBN:978-86-7834-316-2, 59-63   Международно академично издателство 

1.000 66.67 

2 Lazov, K., Gradinarska, D., Daskalova, D.. Effect of the combined aplication of vitamins A,D3 
and E on the motility of canine spermatozoa during the proces of cryopreservation. Proceedings of 
VIIIth Workshop on Experimental models and methods in biomedical research, INSTITUTE OF 
EXPERIMENTAL MORPHOLOGY, PATHOLOGY AND ANTHROPOLOGY WITH MUSEUM 
(IEMPAM), 2018, ISSN:1314-9091, 15-20   Международно неакадемично издателство   
Линк 

1.000 100.00 

3 Rossen Stefanov, Mihail Chervenkov, Georgi Anev, Nevena Maksimovic, Madlena Andreeva, 
Teodora Ivanova, Aleksandar Milovanovic. Effect of supplementation with inorganic and organic 
selenium on sperm quality and quantity in North-east Bulgarian merino rams. Biotechnology in 
animal husbandry, 34, 1, 2018, ISSN:1450-9156, 69-81   Международно академично 
издателство   Линк 

1.000 28.57 

4 Бочев И., Юнакова М.. Децидуализацията – естествен механизъм за селекция на човешки 
предимплантационни ембриони. Ембриология, 8, 1, 2018, ISSN:1312-7349, 3-7   
Национално неакадемично издателство 

1.000 50.00 

5 Манчев, Стефан, Абаджиева, Десислава, Цветкова, Петя. Киспептин и мъжки 
фертилитет. Урология и Ендоурология, 24, 2, Научна Фондация по Урология, 2018, 
ISSN:2335-0560 урология, 46-51   Национално неакадемично издателство 

1.000 100.00 

6 Христова М., Христова Е., Тодоров П.. Методи за ин-витро култивиране на овариална 
тъкан или изолирани фоликули. Ембриология, 8, 1, ЛиД Тера, 2018, ISSN:1312-7349, 15-20   
Национално неакадемично издателство 

1.000 100.00 

7 Radko Sotirov, Milena Kostadinova, Shina Pashova, Snejana Kestendjieva, Kameliya 1.000 90.00 
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https://content.sciendo.com/view/journals/amb/45/2/article-p20.xml
http://www.iempam.bas.bg/
https://doi.org/10.2298/BAH1801069S


Vinketova, Desislava Abadjieva, Elena Stoyanova, Tsvetelina Oreshkova, Elena Kistanova, 
Milena Mourdjeva. Morphology of Mesenchymal Stem Cells in 3D spheroids. Acta morphologica 
et anthropologica, 25, 3-4, „Prof. Marin Drinov“ Publishing House of Bulgarian Academy of 
Sciences, 2018, ISSN:1311-8773 (print); 2535-0811 (online), 90-96   Национално академично 
издателство   Линк 

8 Здоровьева Е.В., Боряев Г.И., Носов А.В., Катаев О.Г., Мелоян Г.М., Землянова Ю.В., 
Кистанова Е.К. ГОРМОНАЛЬНЫЙ СТАТУС И ПРОДУКТИВНЫЕ КАЧЕСТВА МОЛОДНЯКА 
СВИНЕЙ ПРИ ВКЛЮЧЕНИИ В РАЦИОН КОРМЛЕНИЯ ГОМОГЕНАТА ТРУТНЕВОГО 
РАСПЛОДА. Аграрный научный журнал, 2, Саратовский государственный аграрный 
университет им. Н.И. Вавилова, 2018, ISSN:2313-8432, DOI:10.28983/asj.v0i2.366, 3-7   
Национално академично издателство   Линк 

1.000 14.29 

9 Юнакова М., Бочев И., Костов И., Сурчева Х., Гогова Г., Щерев A.. Опит за подобряване на 
изхода от асистирани репродуктивни технологии при жени с редуциран яйчников резерв, 
чрез вазоактивни и антиоксидантни терапевтични мероприятия. MedPost, 29, 2018, 
ISSN:2367-6469, 34-37   Национално неакадемично издателство   Линк 

1.000 16.67 

Коригиран брой:  9.000 

 
 
E 1.3 б: Реферирани научни публикации в издания, неиндексирани в WoS, 
Scopus, ERIH+, тематични сборници, вкл. сборници от международни и 
национални научни форуми (приети за публикуване) 
 
E 1.4.1 а: Научни публикации в рецензирани тематични сборници, издадени 
от международни академични издателства (публикувани) 
 

№ Публикация Коригиращ 
Коефициент 

Процент 
автори от 
звеното 

1 Andreeva M., Metodiev N., Stefanov R.. Effect of cryopreservation on sperm parameter of rams 
from Lacaune breed. Proceedings International symposium on animal science 2018, 2018, 
ISBN:978-86-7834-316-2, 59-63   Международно академично издателство 

1.000 66.67 

2 Rossen Stefanov, Mihail Chervenkov, Georgi Anev, Nevena Maksimovic, Madlena Andreeva, 
Teodora Ivanova, Aleksandar Milovanovic. Effect of supplementation with inorganic and organic 
selenium on sperm quality and quantity in North-east Bulgarian merino rams. Biotechnology in 
animal husbandry, 34, 1, 2018, ISSN:1450-9156, 69-81   Международно академично 
издателство   Линк 

1.000 28.57 

3 Soren Hayrabedyan, Krassimira Todorova. Recent Trends in Cancer Biology: Spotlight on 
Signaling Cascades and microRNAs.Cell Signaling Pathways and microRNAs in Cancer Biology. 
Chapter 14. When the Molecules Start Playing Chess, or How MicroRNAs Acquire Dualistic 
Activity During Cancer Progression. 1, Springer-Nature International Publishing AG, 2018, 
ISBN:978-3-319-71552-0, DOI:10.1007/978-3-319-71553-7   Международно академично 
издателство   Линк 

1.000 100.00 

Коригиран брой: 3.000 

 
E 1.4.1 б: Научни публикации в рецензирани тематични сборници, издадени 
от международни академични издателства (приети за публикуване) 
 
E 1.4.2 а: Научни публикации в рецензирани тематични сборници, издадени 
от национални академични издателства (публикувани) 
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http://www.iempam.bas.bg/journals/acta/acta_25b.html
https://elibrary.ru/item.asp?id=32521247
https://issuu.com/deteto.info/docs/medpost_29
https://doi.org/10.2298/BAH1801069S
http://www.springer.com/gp/book/9783319715520


№ Публикация Коригиращ 
Коефициент 

Процент 
автори от 
звеното 

1 Radko Sotirov, Milena Kostadinova, Shina Pashova, Snejana Kestendjieva, Kameliya 
Vinketova, Desislava Abadjieva, Elena Stoyanova, Tsvetelina Oreshkova, Elena Kistanova, 
Milena Mourdjeva. Morphology of Mesenchymal Stem Cells in 3D spheroids. Acta morphologica 
et anthropologica, 25, 3-4, „Prof. Marin Drinov“ Publishing House of Bulgarian Academy of 
Sciences, 2018, ISSN:1311-8773 (print); 2535-0811 (online), 90-96   Национално академично 
издателство   Линк 

1.000 90.00 

2 Здоровьева Е.В., Боряев Г.И., Носов А.В., Катаев О.Г., Мелоян Г.М., Землянова Ю.В., 
Кистанова Е.К. ГОРМОНАЛЬНЫЙ СТАТУС И ПРОДУКТИВНЫЕ КАЧЕСТВА МОЛОДНЯКА 
СВИНЕЙ ПРИ ВКЛЮЧЕНИИ В РАЦИОН КОРМЛЕНИЯ ГОМОГЕНАТА ТРУТНЕВОГО 
РАСПЛОДА. Аграрный научный журнал, 2, Саратовский государственный аграрный 
университет им. Н.И. Вавилова, 2018, ISSN:2313-8432, DOI:10.28983/asj.v0i2.366, 3-7   
Национално академично издателство   Линк 

1.000 14.29 

Коригиран брой: 2.000 

 
E 1.4. 2 б: Научни публикации в рецензирани тематични сборници, издадени 
от национални академични издателства (приети за публикуване) 
 
E 1.5 а: Научни монографии (първа част - книги) (публикувани) 
 
E 1.5 б: Научни монографии (първа част - книги) (приети за публикуване) 
 

№ Публикация Коригиращ 
Коефициент 

Процент автори 
от звеното 

1 Цветкова, Петя. Сперматология. първо, Научна Фондация по Андрология 
«Проф. Д-р Димитър Цветков», приета за печат: 2018, 219   Друго 

1.000 100.00 

Коригиран брой: 1.000 

 
E 1.6.1 а: Научни монографии (първа част - книги), издадени от реномирани 
международни издателства (публикувани)  
 
E 1.6.1 б: Научни монографии (първа част - книги), издадени от реномирани 
международни издателства (приети за публикуване) 
 
E 1.6.2 а: Научни монографии (първа част - книги), с национално значение, 
предложени от НС на звеното и одобрени от ИС към БАН (публикувани) 
 
E 1.6.2 б: Научни монографии (първа част - книги), с национално значение, 
предложени от НС на звеното и одобрени от ИС към БАН (приети за 
публикуване) 
 
E 1.6.х а: Научни монографии (първа част - книги), други (публикувани) 
 
E 1.6.х б: Научни монографии (първа част - книги), други (приети за 
публикуване) 
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http://www.iempam.bas.bg/journals/acta/acta_25b.html
https://elibrary.ru/item.asp?id=32521247


№ Публикация Коригиращ 
Коефициент 

Процент автори 
от звеното 

1 Цветкова, Петя. Сперматология. първо, Научна Фондация по Андрология 
«Проф. Д-р Димитър Цветков», приета за печат: 2018, 219   Друго 

1.000 100.00 

Коригиран брой: 1.000 

 
 
 
ХХ.а Всички публикации - публикувани 
 

№ Публикация Коригиращ 
Коефициент 

Процент 
автори от 
звеното 

1 Abadjieva Desislava Vasileva, Almantas Shimkus, Aldona Shimkiene, Pavel Rashev, Kistanova 
Elena. Transgenerational beneficial effect of Arthrospira (Spirulina) platensis on the rabbit ovaries. 
Journal of Applied Phycology, 30, 3, 2018, ISSN:0921-8971, DOI:10.1007/s10811-018-1400-y, 
1691-1700. SJR:0.784, ISI IF:2.616   С ISI IF - Q1, не оглавява ранглистата   Линк 

1.000 60.00 

2 Abadjieva Desislava Vasileva, R. Nedeva, Yordan Marchev, G. Jordanova, Michail Chervenkov, J. 
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DOI:https://doi.org/10.1007/s10811-017-1263-7, 445-452. SJR:0.784, ISI IF:2.616   С ISI IF - Q1, 
не оглавява ранглистата   Линк 

1.000 20.00 

3 Abadjieva Desislava Vasileva, Svetlana Grigorova, Mariana Petkova, Kistanova Elena. Iodine 
supplementation activates folliculogenesis in rabbit ovary. Polish Journal of Veterinary Sciences, 21, 
3, 2018, DOI:DOI 10.24425/124290, 559-566. SJR:0.36, ISI IF:0.697   С ISI IF - Q3   Линк 

1.000 50.00 
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1.000 66.67 

6 D. Ankova, D. Pupaki, P. Rashev. Immunohistochemical Expression of KISS-1 Protein and KISS-
1R in Breast Cancer. Acta morphologica et anthropologica, 25, 3-4, Prof. Marin Drinov, 2018, 
ISSN:ISSN 1311-8773 (print); ISSN 2535-0811 (online)   Друго   Линк 

1.000 0.00 

7 Elena Hristova, Marina Hristova, Nadya Petrova. Successful induction of mesenchymal stem 
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l'Académie bulgare des Sciences, 71, 12, „Prof. Marin Drinov“ Academic Publishing House, 2018, 
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Линк 
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EXPERIMENTAL MORPHOLOGY, PATHOLOGY AND ANTHROPOLOGY WITH MUSEUM 
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cryopreservation on the velocity parameters of spermatozoa from breeds of Lacaune and Ile de 
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10 Marina Hristova, Plamen Todorov, Nadya Petrova, Diana Gulenova, Ibryam Ibryam, Elena 
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не оглавява ранглистата   Линк 
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13 Soren Hayrabedyan, Krassimira Todorova. Recent Trends in Cancer Biology: Spotlight on 
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71552-0, DOI:10.1007/978-3-319-71553-7   Международно академично издателство   Линк 

1.000 100.00 
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Madridge Journal of Diabetes, 2, 1, 2018, 52-55   Друго   Линк 

1.000 100.00 

15 Vanya Mladenova, Abadjieva Desislava Vasileva. Research on genes responsible for eggshell 
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Друго   Линк 

1.000 100.00 

16 Бочев И., Юнакова М.. Децидуализацията – естествен механизъм за селекция на човешки 
предимплантационни ембриони. Ембриология, 8, 1, 2018, ISSN:1312-7349, 3-7   Национално 
неакадемично издателство 

1.000 50.00 

17 Каmeliya Vinketova, Iliya Karagyozov, Milena Mourdjeva, Markus Sperandio, Tsvetelina 
Oreshkova. Trophoblast cell lines JAR and JEG-3 modulate CD90 (Thy-1) expression on decidual 
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Academy of Sciences, 71, 6, Gauthier Villars Editeur, 2018, ISSN:1310–1331, DOI:DOI: 
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Reproductive Immunology, Wiley-Blackwell, 2018, ISSN:ISSN 1046-7408 (print), 1600-0897 (web), 
DOI:10.1111/aji.13043, SJR:1.21, ISI IF:2.745   С ISI IF - Q2   Линк 

1.000 42.86 

19 Манчев, Стефан, Абаджиева, Десислава, Цветкова, Петя. Киспептин и мъжки фертилитет. 
Урология и Ендоурология, 24, 2, Научна Фондация по Урология, 2018, ISSN:2335-0560 
урология, 46-51   Национално неакадемично издателство 

1.000 100.00 

20 Христова М., Христова Е., Тодоров П.. Методи за ин-витро култивиране на овариална тъкан 
или изолирани фоликули. Ембриология, 8, 1, ЛиД Тера, 2018, ISSN:1312-7349, 15-20   
Национално неакадемично издателство 

1.000 100.00 
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Zhivkova, Ralitsa. Centriolar satellites associate with condensed chromatin in early mouse oocytes 
and undergo redistribution during transition to dictyate. Biotechnology & Biotechnological 
Equipment, Taylor & Francis, 2018, ISSN:1310-2818, DOI:TBEQ-2018-0180.R1, ISI IF:1.227   С ISI 
IF - Q4   Линк 

1.000 25.00 
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2018, ISSN:0011-2240, DOI:https://doi.org/10.1016/j.cryobiol.2017.11.009, 84-88. SJR:0.836, ISI 
IF:2.05   С ISI IF - Q2   Линк 

23 Ivanova, I.I., Mihaylova, N. M., Manoylov, I. K., Makatsori, D., Lolov, S., Nikolova, M. H., Mamalaki, 
A., Prechl, J., Tchorbanov, A. I.. Targeting of Influenza Viral Epitopes to Antigen-Presenting Cells by 
Genetically Engineered Chimeric Molecules in a Humanized NOD SCID Gamma Transfer Model. 
29, 9, Mary Ann Liebert Inc., 2018, ISSN:1557-7422, DOI:10.1089/hum.2018.100, 1056-1070. 
SJR:1.771, ISI IF:4.241   С ISI IF - Q4   Линк 
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24 Jelena Krasilnikova, Liga Lauberte, Elena Stoyanova, Abadjieva Desislava Vasileva, Mihail 
Chervenkov, Mattia Mori, Elisa de Paolis, Vanya Mladenova, Galina Telusheva, Bruno Botta, 
Kistanova Elena. Oregonin from Alnus incana bark affects DNA methyltransferases expression 
and mitochondrial DNA copies in mouse embryonic fibroblasts. Journal of Enzyme Inhibition and 
Medicinal Chemistry, 33, 1, Taylor&Francis online, 2018, ISSN:1475-6366, 
DOI:https://doi.org/10.1080/14756366.2018.1476504, 1055-1063. SJR:1.04, ISI IF:3.638   С ISI IF - 
Q1, не оглавява ранглистата   Линк 

1.000 36.36 

25 M. Chervenkov, T. Ivanov, E. Stoyanova, A. Alexandrova, E. Tzvetanova, L. . Tancheva, A. 
Georgieva, E. K. Kistanova. Effect of Melissa officinalis L. on the level of induced lipid peroxidation 
in mouse liver. Bulgarian Chemical Communications, 50 (C), 2018, ISSN:0324-1130, 48-51. 
SJR:0.16, ISI IF:0.242   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 25.00 

26 N. Adamov, V. Georgiev, T. Daneva. CRISPR/Cas9 system – a revolution in gene editing. Medical 
case reports and reviews, 1, 3, 2018, ISSN:2517-7214, DOI:10.15761/MCRR.1000118   Друго 

1.000 33.33 

27 Najdenski H., Dimova T., Zaharieva M.M., Nikolov B., Petrova-Dinkova G., Dalakchieva S., Popov 
K., Hristova-Nikolova I., Zehtindjiev P., Peev S., Trifonova-Hristova A., Carniel E., Panferova Y.A., 
Tokarevich N. K.. Migratory birds along the Mediterranean/Black Sea Flyway as carriers of zoonotic 
pathogens. Canadian Journal of Microbiology, 64, 12, 2018, DOI:doi: 10.1139/cjm-2017-0763, 915-
924. ISI IF:1.462   С ISI IF - Q4   Линк 

1.000 7.14 

28 Radko Sotirov, Milena Kostadinova, Shina Pashova, Snejana Kestendjieva, Kameliya 
Vinketova, Desislava Abadjieva, Elena Stoyanova, Tsvetelina Oreshkova, Elena Kistanova, 
Milena Mourdjeva. Morphology of Mesenchymal Stem Cells in 3D spheroids. Acta morphologica et 
anthropologica, 25, 3-4, „Prof. Marin Drinov“ Publishing House of Bulgarian Academy of Sciences, 
2018, ISSN:1311-8773 (print); 2535-0811 (online), 90-96   Национално академично 
издателство   Линк 

1.000 90.00 

29 Tokarevich N., Panferova Y., Freylikhman O., Blinova O., Medvedev S., Mironov S., Grigoryeva L., 
Tretyakov L., Dimova T., Zaharieva M.M., Nikolov B., Zehtindjiev P., Najdenski H.. Coxiella burnetii 
in ticks and wild birds.. Ticks and Tick-borne Diseases, 2018, DOI:doi: 10.1016/j.ttbdis.2018.11.020, 
ISI IF:2.777   С ISI IF - Q2   Линк 

1.000 7.69 

30 Ventzeslav Milkov, Kremena Miteva, Marius Nistor, Aleksandra Markendudis, Rene Schiffner, 
Teodora Daneva, Volodia Georgiev. Expression of progesterone and estrogen receptors in 
endometrial carcinoma and myoma in postmenopausal women Assessment of PR and ER in the 
uterus. Biomed J Sci & Tech Res, 11, 1, 2018, ISSN:2574-1241, DOI:: 
10.26717/BJSTR.2018.11.002045   Друго 

1.000 14.29 

31 Здоровьева Е.В., Боряев Г.И., Носов А.В., Катаев О.Г., Мелоян Г.М., Землянова Ю.В., 
Кистанова Е.К. ГОРМОНАЛЬНЫЙ СТАТУС И ПРОДУКТИВНЫЕ КАЧЕСТВА МОЛОДНЯКА 
СВИНЕЙ ПРИ ВКЛЮЧЕНИИ В РАЦИОН КОРМЛЕНИЯ ГОМОГЕНАТА ТРУТНЕВОГО 
РАСПЛОДА. Аграрный научный журнал, 2, Саратовский государственный аграрный 
университет им. Н.И. Вавилова, 2018, ISSN:2313-8432, DOI:10.28983/asj.v0i2.366, 3-7   
Национално академично издателство   Линк 

1.000 14.29 

32 Юнакова М., Бочев И., Костов И., Сурчева Х., Гогова Г., Щерев A.. Опит за подобряване на 
изхода от асистирани репродуктивни технологии при жени с редуциран яйчников резерв, чрез 
вазоактивни и антиоксидантни терапевтични мероприятия. MedPost, 29, 2018, ISSN:2367-
6469, 34-37   Национално неакадемично издателство   Линк 

1.000 16.67 
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1.000 100.00 
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Софийски университет "Св. Климент Охридски", приета за печат: 2018   Друго   Линк 

1.000 75.00 
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Terzieva V. PHOSPHORILATED STAT5 IS ASSOCIATED WITH DIFFERENTIAL ACTIVATION 
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1.000 100.00 
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PROCEEDINGS OF THE BULGARIAN ACADEMY OF SCIENCES COMPTES RENDUS DE 
L'ACADEMIE BULGARE DES SCIENCES, „Prof. Marin Drinov“ Publishing House of Bulgarian 
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 1.000 
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Таблици Проекти  
 
E 3.1: Получени средства от външни източници по международни научни проекти (РП на ЕС, НАТО, ЮНЕСКО и др.) 
 

№ Тип 
Договор № 

Акроним 
Име 

Финан- 
сираща 
инсти- 
туция 

Година 
на 

конкурса 

Период 
на 

договора 
от-до 

По отношение 
на проекта 
звеното е: 

Други 
организации- 

участници 

Проект за 
съфинан- 

сиране 
Екол. 

насока 
Инова- 
ционен 

код 
Ръководител 

(име, тел., email) 
Участници 
от звеното Забележка 

Обща 
стойност 

на 
проекта 

(за 
звеното) 

Получени 
приходи 

през 
периода 

Предоставени 
трансфери 

Предоставени 
на 

Получени 
трансфери 

Получени 
от 

1 РП на ЕС, 
НАТО, 

ЮНЕСКО 
и др. 

COST Action FA1403  
POSITIVe 

Interindividual variation 
in response to 

consumption of plant 
food bioactives and 

determinants involved  

Европейска 
комисия 

няма 2014 
- 

2018 

Съизпълнител 25 
Европейски 

страни 

Да Да   Елена Кистанова. 
 

kistanova@gmail.com 

4  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

2 РП на ЕС, 
НАТО, 

ЮНЕСКО 
и др. 

COST Action CA15138 
TRANSAUTOPHAGY 
European Network of 

Multidisciplinary 
Research and 
Translation of 

Autophagy knowledge 

Програма 
COST на 

ЕК 

2015 2016 
- 

2020 

Съизпълнител   Не Не   Сорен Бохос Хайрабедян. 
+359895453170 

shayrabedyan@ibir.bas.bg 

4  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

3 РП на ЕС, 
НАТО, 

ЮНЕСКО 
и др. 

COST Action CA16119 
CellFit 

In vitro 3-D total cell 
guidance and fitness 

Програма 
COST на 

ЕК 

2016 2017 
- 

2021 

Съизпълнител   Не Не   Милена Мурджева. 
 

milena_mourdjeva@abv.bg 

1  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

4 РП на ЕС, 
НАТО, 

ЮНЕСКО 
и др. 

COST Action CA16113 
CliniMark 

CA16113 - CliniMARK: 
‘good biomarker 

practice’ to increase the 
number of clinically 

validated biomarkers. 

Програма 
COST на 

ЕК 

2017 2017 
- 

2021 

Съизпълнител   Не Не   Цветелина Велева-
Орешкова. 

 
tsveti_oreshkova@yahoo.com 

1  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

5 РП на ЕС, 
НАТО, 

ЮНЕСКО 
и др. 

COST Action CA17116 
SPRINT 

International Network 
for Translating 

Research on Perinatal 
Derivatives into 

Therapeutic 
Approaches 

Програма 
COST на 

ЕК 

2017 2018 
- 

2022 

Съизпълнител 28 countries Не Не   Милена Мурджева. 
 

milena_mourdjeva@abv.bg 

1  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

Общо: 0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв.   0.00 лв.   
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E 3.2: Получени средства от външни източници по научни проекти по ФНИ 
 

№ Тип 
Договор № 

Акроним 
Име 

Финан- 
сираща инсти- 

туция 

Година 
на 

конкурс
а 

Период 
на 

договор
а 

от-до 

По 
отношение 
на проекта 
звеното е: 

Други 
организации- 

участници 

Проект 
за 

съфинан
- 

сиране 

Екол. 
насок

а 

Инова
- 

ционе
н код 

Ръководител 
(име, тел., email) 

Участниц
и от 

звеното 
Забел
ежка 

Обща стойност на 
проекта (за 

звеното) 

Получени 
приходи през 

периода 
Предоставен
и трансфери 

Предоставен
и на 

Получени 
трансфер

и 
Получен

и от 

1 ФН
И 

ДКОСТ 01/10, 2016 
POSITIVe 
Проект за 

национално 
съфинансиране по 

COST Акция 
"POSITIVe" - 

"Вариабилност на 
индивидуалната 

реакция при 
употреба на 

биологично активни 
вещества от 

растителни храни и 
причиняващи я 

фактори" 

ФНИ, Конкурс 
за проекти по 
програми за 
двустранно 

сътрудничеств
о - 

предоставяне 
на национално 
съфинансиран
е за участие на 

български 
колективи в 
утвърдени 

акции COST 

2015 2016 
- 

2018 

Водеща 
организация 

  Да Да   Елена Кистанова. 
 

kistanova@gmail.com 

4  40 000.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

2 ФН
И 

ДМ 01/3, 2016 
Сравнително 

изследване на 
експресията на 

OCT4 и NANOG в 
човешки 

мезенхимни 
стволови клетки 

ФНИ, Конкурс 
„Финансиране 

на научни 
изследвания 

на млади 
учени и 

постдокторант
и“ 

2016 2016 
- 

2018 

Водеща 
организация 

  Не Не   Елена Стоянова. 
 

elena.n.st@gmail.com 

3  20 000.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

3 ФН
И 

вх. № Н 07/70 
Кинетични и 

динамични модели 
на интелигентни 
биосензори за 

токсични 
замърсители 

ФНИ, Конкурс 
„Финансиране 

на 
фундаменталн

и научни 
изследвания“ 

2016 2016 
- 

2019 

Съизпълните
л 

Химикотехнологиче
н и Металургичен 

Университет 
/ХТМУ/ - базова 

организация 

Не Не   Милена Мурджева. 
 

milena_mourdjeva@abv.bg 

4  30 000.00 лв. 1 050.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

4 ФН
И 

ДН03/4-16.12.2016 
М2ИТ-ЕСФР 
Молекулярни 
механизми на 

имунния толеранс – 
значение на 

ендокринната среда 
за функцията на 
регулаторните Т-

клетки 

Фонд Научни 
Изследвания 

2016 2016 
- 

2019 

Водеща 
организация 

ИМБ - БАН Не Не iR2 Велислава Терзиева. 
 

terzieva.velislava@gmail.co
m 

3   120 000.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

5 ФН
И 

№ Н03/5, 2016 
„Профил на γδ Т 

Фонд научни 
изследвания 

2016 2016 
- 

Водеща 
организация 

  Не Не iR2 Таня Георгиева Димова. 
0882412742 

4   120 000.00 лв. 59 470.70 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 
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лимфоцитите при 
нормална 

бременност и в 
плацентобиома на 
БЦЖ-ваксинирани 
бременни жени“ 

2020 tanyadimova@yahoo.com 

6 ФН
И 

ДКОСТ 01/23 
Проект за 

национално 
съфинансиране по 

COST Акция № 
CA15138 озаглавена 
„ТРАНСАВТОФАГИ

Я, Европейска 
мрежа за 

мултидисциплинарн
и изследвания и 
транслиране на 
познанията по 

автофагия“ 

ФНИ, 
Национално 

съфинансиран
е на акция по 

COST 

2016 2017 
- 

2019 

Водеща 
организация 

  Да Не   Сорен Бохос Хайрабедян. 
+359895453170 

shayrabedyan@ibir.bas.bg 

4  40 000.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

7 ФН
И 

ДКОСТ 01/18, 2017 
CellFit 

Проект за 
национално 

съфинансиране по 
COST Акция "CellFit" 
- „In vitro 3D total cell 
guidance and fitness“ 

ФНИ, Конкурс 
за проекти по 
програми за 
двустранно 

сътрудничеств
о - 

предоставяне 
на национално 
съфинансиран
е за участие на 

български 
колективи в 
утвърдени 

акции COST 

2017 2017 
- 

2019 

Водеща 
организация 

  Не Не   Милена Мурджева. 
 

milena_mourdjeva@abv.bg 

9  40 000.00 лв. 20 000.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

8 ФН
И 

ДНТС/Австрия 01/6 
3ПСЕФИТ 

Проучване върху 
посттимусната 
стабилност на 

FOXP3 експресията 
за поддържане на 

имунологична 
толерантност 

Фонд Научни 
Изследвания 

2017 2017 
- 

2019 

Водеща 
организация 

екип от 
Медицински 

университет, Грац, 
Австрия, с 

ръководител д-р 
Thomas Kroneis 

Не Не   Велислава Терзиева. 
 

terzieva.velislava@gmail.co
m 

3 ФНИ, 
Конку
рс за 
проек
ти по 
прогр
ами 
за 

двуст
ранно 
сътру
дниче
ство 

28 000.00 лв. 14 000.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

9 ФН
И 

ДМ 16 4/60 
Експресионен 

анализ на гени, 
oтговорни за 

минерализацията на 

ФНИ, Конкурс 
„Финансиране 

на научни 
изследвания 

на млади 

2017 2017 
- 

2019 

Водеща 
организация 

  Не Да   Десислава Василева 
Абаджиева. 

 
dessi_l@abv.bg 

3  16 000.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 
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черупката на яйце, с 
локализация в 

матката на кокошки 

учени и 
постдокторант

и“ 
1
0 

ФН
И 

ДН 13/8 
Идентифициране на 
биологично активни 

вещества, 
оптимизиращи 

диференцирането 
на мезенхимни 

стволови клетки при 
ставно протезиране, 

вх. № Н13/13 

Фонд научни 
изследвания, 

Конкурс 
„Финансиране 

на 
фундаменталн

и научни 
изследвания“ 

2017 2017 
- 

2020 

Водеща 
организация 

  Не Не   Милена Мурджева. 
 

milena_mourdjeva@abv.bg 

7   120 000.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

1
1 

ФН
И 

H21/14 
Профилен анализ 

на 
антифосфолипиднат

а антитялова 
реактивност при 

жени с хабитуални 
аборти 

ФНИ 2018 2018 
- 

2021 

Водеща 
организация 

Институт по 
Микробиология - 

БАН 

Не Не   Шина Иванова Пашова. 
0888998970 

shinapashova@yahoo.com 

2   120 000.00 лв. 42 000.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

Общо:  694 000.00 лв.  136 520.70 лв. 0.00 лв.   0.00 лв.   

 
E 3.3: Получени средства по научни проекти на конкурсен принцип от страната (без ФНИ) 
 

№ Тип 
Договор № 

Акроним 
Име 

Финан- 
сираща инсти- 

туция 

Година 
на 

конкурс
а 

Период 
на 

договор
а 

от-до 

По 
отношение 
на проекта 
звеното е: 

Други 
организации

- 
участници 

Проект 
за 

съфина
н- 

сиране 

Екол. 
насок

а 

Инова
- 

ционе
н код 

Ръководител 
(име, тел., email) 

Участниц
и от 

звеното 
Забележка 

Обща 
стойност на 
проекта (за 

звеното) 

Получени 
приходи 

през 
периода 

Предоставе
ни 

трансфери 
Предоставе

ни на 
Получени 
трансфер

и 
Получен

и от 

1 Международно 
сътрудничество 

в рамките на 
междуакадемич
ни договори и 
споразумения 

(ЕБР) 

Влияние на 
затлъстяванетовър

ху качеството на 
овариалните 
фоликули при 

конете 

  2015 няма 
- 

няма 

Съизпълнит
ел 

  Не Не iR2 Теодора Данева. 
 

danevadoki@abv.bg 

2  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

2 Министерства и 
други 

ведомства 

ИАСРЖ 
Разработване на 

съвременни 
биотехнологии за 
криоконсервация 

на семенна 
течност от 

различни видове 
селскостопански 

животни 

Изпълнителна 
агенция по 
селекция и 

репродукция в 
животновъдство
то, София, ул. 

„Бистиршко 
шосе“ № 26. 

2018 2005 
- 

2018 

Водеща 
организация 

получени 
средства за 

2016 -3600 лв 
за 2017 - 

3600 лв. 2018 
- 3 600 

Не Да   Мария Георгиева 
Иванова. 

0879339927 
kichevamar@abv.bg 

4 Договор за 
съвместна 

дейност между 
Институт по 
биология и 

имунология на 
размножаването 

„акад. Кирил 
Братанов“ и 

Изпълнителна 
агенция по 
селекция и 

3 000.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 
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репродукция в 
животновъдство
то, София, ул. 

„Бистиршко 
шосе“ № 26. 
Договорът е 
сключен на 

01.07.2005, с 
сключен анкес 

през 2016 г. 
Тема на 

договора е: 
Разработване на 

съвременни 
биотехнологии 

за 
криоконсервация 

на семенна 
течност от 

различни видове 
селскостопански 
животни Приход 
по фактури към 

2017г. – 7200 лв. 
3 Международно 

сътрудничество 
в рамките на 

междуакадемич
ни договори и 
споразумения 

(ЕБР) 

ЕБР Египет 
Проучване 

динамиката на 
оксидант-

антиоксидантния 
статус на 

сперматозоиди от 
вида Bubalos 
Bubalis при 

биотехнологии за 
in vitro съхранение 

  2016 2016 
- 

2018 

Съизпълнит
ел 

Prof. Dr. 
Omaima 

Mohamed 
Kandil 

(Съизпълнит
ел National 
Research 

Center, Egypt) 

Не Не   Росен Георгиев 
Стефанов. 

 
stefanovrossen@gmail.c

om 

5 Осъществено е 
посещение на 

двама учени от 
България в 
Египетския 

научно 
изследователски 
център и на един 

учен от 
Египетска страна 

в ИБИР. 
Проведени са 
серия опити и 

анализи на 
ролята на 

антиоксиданти, 
добавяни след 

криоконсервация 
върху 

спематозоиди от 
биволи. 

Изследванията 
на направени 
чрез CASA и 
конфокален 
микроскоп. 

0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

4 Други 
национални 

Ж 126 
Анализ и оценка на 

  2015 2016 
- 

Съизпълнит
ел 

  Не Не   Росен Георгиев 
Стефанов. 

2  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 
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фондове влиянието на 
различни фактори 
върху параметрите 
на селекционните 
и репродуктивните 

признаци за 
оптимизация и 
управление на 

производството в 
овцевъдствотоци 

2019  
stefanovrossen@gmail.c

om 

5 Оперативни 
програми на 
структурните 

фондове 

НИКТБ 
“Научна 

инфраструктура по 
клетъчни 

технологии в 
биомедицината 

(НИКТБ)” 

Министерството 
на 

образованието и 
науката - проект 
"Националната 
пътна карта за 

научна 
инфраструктура" 

2017 2017 
- 

2022 

Съизпълнит
ел 

СУ ИБИР - 
БАН 

ИБФБМИ - 
БАН 

Сдружение 
БАРМ 

Сдружение 
БАРЧЕ 

Сдружение 
„АКТ – 

Алианц за 
клетъчни 

технологии““ 
„Медицински 

център 
РепроБиоМе

д“ ООД, 
„Инвитро–АГ 
Медицински 

център 
Димитров“ 

EООД, 
„Съвместен 

геномен 
център“ ООД, 
„Институт по 

Регенеративн
а Медицина“ 

ООД, 

Не Не   Мария Георгиева 
Иванова. 

0879339927 
kichevamar@abv.bg 

2  2 000 000.00 л
в. 

40 000.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

6 Министерства и 
други 

ведомства 

ННП 
РЕПРОБИОТЕХ 
рамков договор 

ННП 
Репродуктивни 

биотехнологии в 
животновъдството 

в България 

Министерство на 
образоването и 

науката 

2018 2018 
- 

2020 

Съизпълнит
ел 

Тракийски 
университет, 
Ст. Загора, 
ССА, АУ, 
Пловдив, 

ИХТ, 

Не Да iR1 Мария Георгиева 
Иванова. 

0879339927 
kichevamar@abv.bg 

11   320 000.00 лв
. 

85 120.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

Общо: 2 323 000.00 л
в. 

 125 120.00 л
в. 

0.00 лв.   0.00 лв.   
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E 3.4: Получени средства от други източници, които не са стопанска дейност 
 

№ Тип 
Договор № 

Акроним 
Име 

Финан- 
сираща 
инсти- 
туция 

Година 
на 

конкурса 

Период 
на 

договора 
от-до 

По 
отношение 
на проекта 
звеното е: 

Други 
организации- 

участници 

Проект за 
съфинан- 

сиране 
Екол. 

насока 
Инова- 
ционен 

код 
Ръководител 

(име, тел., email) 
Участници 

от 
звеното 

Забележка 

Обща 
стойност 

на 
проекта 

(за 
звеното) 

Получени 
приходи 

през 
периода 

Предоставени 
трансфери 

Предоставени 
на 

Получени 
трансфери 

Получени 
от 

1 Други рамков договор 
Характеристика на 

семинално 
плазмени протеини, 
имащи отношение 

към 
криотолерантността 

на гаметите 

Българска 
академия на 

науките 

2015 2015 
- 

2018 

Водеща 
организация 

1342.00 
съфинансиране 
от БКП ЕООД 
100 лв Елит 

Агро ООД 50 лв 
Галба 11192 лв 

Да Да   Мария Георгиева 
Иванова. 

0879339927 
kichevamar@abv.bg 

6 От получените 
резултати може да се 

заключи, че 
фракционното 

получаване на сперма 
от кучета позволява 

да се постигне 
естествено 

сепариране на 
различните популации 

сперматозоиди 
спрямо техните 

биологични 
характеристики, както 

и сепариране на 
протеините от 

спермалната плазма. 
Предлага се на 
практиката нов 

биотехнологичен 
метод за замразяване 
на сперма от кучета 

при който се 
гарантира съхранение 

на биологичните 
параметри на 

сперматозоидите, 
като важно условие за 
постигане на успешно 

заплождане. 

0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

2 Български 
фирми 

Пловдивски 
университ 

Рамков договор за 
двустранно 

сътрудничество 

Пловдивски 
университет 

„Паисий 
Хилендарски“ 

от 
25.03.2015г. 

2015 2015 
- 

няма 

Водеща 
организация 

2015: 466.67 Не Не iR4 Мария Георгиева 
Иванова. 

0879339927 
kichevamar@abv.bg 

2 Рамков договор за 
двустранно 

сътрудничество, 
сключен между 

Институт по биология 
и имунология на 
размножаването 

„акад. Кирил 
Братанов“, гр. София, 

1113, 
бул.Цариградско шосе 

73 и Пловдивски 
университет „Паисий 

0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

75 

 



Хилендарски“ от 
25.03.2015г. Дейности: 

Провеждане на 
лекции и практически 

демонстрации - 
Анализ и оценка на 
семенна течност. 

Общо: 0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв.   0.00 лв.   

 
E 3.5: Участие в изпълнение на важни научни проекти, целево финансирани от държавата към бюджетната субсидия, с 
бюджет над 150 хил. лв 
 

Оперативни 
програми на 
структурните 

фондове 

НИКТБ 
“Научна инфраструктура по 

клетъчни технологии в 
биомедицината (НИКТБ)” 

Министерството на 
образованието и науката - 

проект "Националната пътна 
карта за научна инфраструктура" 

2017 2017 
- 

2022 

Съизпълнител СУ ИБИР - БАН ИБФБМИ - БАН Сдружение БАРМ Сдружение 
БАРЧЕ Сдружение „АКТ – Алианц за клетъчни технологии““ 

„Медицински център РепроБиоМед“ ООД, „Инвитро–АГ 
Медицински център Димитров“ EООД, „Съвместен геномен 
център“ ООД, „Институт по Регенеративна Медицина“ ООД, 

Не Не   Мария Георгиева 
Иванова. 

0879339927 
kichevamar@abv.bg 

2  2 000 000.00 лв. 40 000.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

Министерства и 
други ведомства 

ННП РЕПРОБИОТЕХ 
рамков договор 

ННП Репродуктивни 
биотехнологии в 

животновъдството в 
България 

Министерство на образоването и 
науката 

2018 2018 
- 

2020 

Съизпълнител Тракийски университет, Ст. Загора, ССА, АУ, Пловдив, ИХТ, Не Да iR1 Мария Георгиева 
Иванова. 

0879339927 
kichevamar@abv.bg 

11   320 000.00 лв. 85 120.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

 
А 1.4.1. Ръководител на научен проект, финансиран от външни за България източници 
 

№ Тип 
Договор № 

Акроним 
Име 

Финан- 
сираща 
инсти- 
туция 

Година 
на 

конкурс
а 

Период 
на 

договор
а 

от-до 

По 
отношение 
на проекта 
звеното е: 

Други 
организации

- 
участници 

Проект за 
съфинан

- 
сиране 

Екол. 
насок

а 

Инова- 
ционе
н код 

Ръководител 
(име, тел., email) 

Участниц
и от 

звеното 
Забележк

а 

Обща 
стойност 

на проекта 
(за 

звеното) 

Получени 
приходи 

през 
периода 

Предоставен
и трансфери 

Предоставен
и на 

Получени 
трансфер

и 
Получен

и от 

1 РП на ЕС, 
НАТО, 

ЮНЕСКО и 
др. 

COST Action 
FA1403  

POSITIVe 
Interindividual 

variation in response 
to consumption of 

plant food bioactives 
and determinants 

involved  

Европейска 
комисия 

няма 2014 
- 

2018 

Съизпълните
л 

25 
Европейски 

страни 

Да Да   Елена Кистанова. 
 

kistanova@gmail.com 

4  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

2 РП на ЕС, 
НАТО, 

ЮНЕСКО и 
др. 

COST Action 
CA15138 

TRANSAUTOPHAG
Y 

European Network of 
Multidisciplinary 

Програма 
COST на ЕК 

2015 2016 
- 

2020 

Съизпълните
л 

  Не Не   Сорен Бохос Хайрабедян. 
+359895453170 

shayrabedyan@ibir.bas.bg 

4  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 
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Research and 
Translation of 

Autophagy 
knowledge 

3 РП на ЕС, 
НАТО, 

ЮНЕСКО и 
др. 

COST Action 
CA16119 

CellFit 
In vitro 3-D total cell 
guidance and fitness 

Програма 
COST на ЕК 

2016 2017 
- 

2021 

Съизпълните
л 

  Не Не   Милена Мурджева. 
 

milena_mourdjeva@abv.bg 

1  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

4 РП на ЕС, 
НАТО, 

ЮНЕСКО и 
др. 

COST Action 
CA16113 
CliniMark 

CA16113 - 
CliniMARK: ‘good 

biomarker practice’ to 
increase the number 
of clinically validated 

biomarkers. 

Програма 
COST на ЕК 

2017 2017 
- 

2021 

Съизпълните
л 

  Не Не   Цветелина Велева-
Орешкова. 

 
tsveti_oreshkova@yahoo.co

m 

1  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

5 Други 
европейски и 
международн
и програми и 

фондове 

EVSSAR 
Characterization of 

seminal plasma 
proteins аssociated 
with benign prostatic 
hyperplasia in dogs 

European 
Veterinary 
Society for 

Small Animal 
Reproductio

n 

2017 2018 
- 

2020 

Водеща 
организация 

  Не Не   Мирослав Генов. 
 

miroslavgenov@abv.bg 

3  7 823.00 лв
. 

3 900.00 лв
. 

0.00 лв. - 0.00 лв. - 

6 РП на ЕС, 
НАТО, 

ЮНЕСКО и 
др. 

COST Action 
CA17116 
SPRINT 

International Network 
for Translating 
Research on 

Perinatal Derivatives 
into Therapeutic 

Approaches 

Програма 
COST на ЕК 

2017 2018 
- 

2022 

Съизпълните
л 

28 countries Не Не   Милена Мурджева. 
 

milena_mourdjeva@abv.bg 

1  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

Общо: 7 823.00 лв
. 

3 900.00 лв
. 

0.00 лв.   0.00 лв.   

 
А 1.4.2. Участник в научен проект, финансиран от външни за България източници 
 

№ Тип 
Договор № 

Акроним 
Име 

Финан- 
сираща 
инсти- 
туция 

Година 
на 

конкурса 

Период 
на 

договора 
от-до 

По 
отношение 
на проекта 
звеното е: 

Други 
организации- 

участници 

Проект за 
съфинан- 

сиране 
Екол. 

насока 
Инова- 
ционен 

код 
Ръководител 

(име, тел., email) 
Участници 

от 
звеното 

Забележка 

Обща 
стойност 

на проекта 
(за 

звеното) 

Получени 
приходи 

през 
периода 

Предоставени 
трансфери 

Предоставени 
на 

Получени 
трансфери 

Получени 
от 

1 РП на ЕС, 
НАТО, 

ЮНЕСКО и 
др. 

COST Action FA1403  
POSITIVe 

Interindividual 
variation in response 

to consumption of 
plant food bioactives 

Европейска 
комисия 

няма 2014 
- 

2018 

Съизпълнител 25 
Европейски 

страни 

Да Да   Елена Кистанова. 
 

kistanova@gmail.com 

4  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

77 

 



and determinants 
involved  

2 РП на ЕС, 
НАТО, 

ЮНЕСКО и 
др. 

COST Action 
CA15138 

TRANSAUTOPHAGY 
European Network of 

Multidisciplinary 
Research and 
Translation of 

Autophagy 
knowledge 

Програма 
COST на ЕК 

2015 2016 
- 

2020 

Съизпълнител   Не Не   Сорен Бохос 
Хайрабедян. 

+359895453170 
shayrabedyan@ibir.bas.bg 

4  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

3 Други 
европейски и 

международни 
програми и 
фондове 

EVSSAR 
Characterization of 

seminal plasma 
proteins аssociated 
with benign prostatic 
hyperplasia in dogs 

European 
Veterinary 
Society for 

Small Animal 
Reproduction 

2017 2018 
- 

2020 

Водеща 
организация 

  Не Не   Мирослав Генов. 
 

miroslavgenov@abv.bg 

3  7 823.00 лв. 3 900.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

Общо: 7 823.00 лв. 3 900.00 лв. 0.00 лв.   0.00 лв.   

 
А 1.4.3. Ръководител на научен проект, финансиран от български източници 
 
А 1.4.4. Участник в научен проект, финансиран от български източници 

№ Тип 
Договор № 

Акроним 
Име 

Финан- 
сираща инсти- 

туция 

Година 
на 

конкурс
а 

Период 
на 

договор
а 

от-до 

По 
отношение 
на проекта 
звеното е: 

Други 
организации- 

участници 

Проект 
за 

съфина
н- 

сиране 

Екол. 
насок

а 

Инова
- 

ционе
н код 

Ръководител 
(име, тел., email) 

Участниц
и от 

звеното 
Забележка 

Обща 
стойност на 
проекта (за 

звеното) 

Получени 
приходи 

през 
периода 

Предоставе
ни 

трансфери 
Предоставе

ни на 

Получен
и 

трансфер
и 

Получени 
от 

1 Министерст
ва и други 
ведомства 

ИАСРЖ 
Разработване на 

съвременни 
биотехнологии за 
криоконсервация 

на семенна 
течност от 

различни видове 
селскостопански 

животни 

Изпълнителна 
агенция по 
селекция и 

репродукция в 
животновъдство
то, София, ул. 

„Бистиршко 
шосе“ № 26. 

2018 2005 
- 

2018 

Водеща 
организация 

получени 
средства за 2016 -
3600 лв за 2017 - 
3600 лв. 2018 - 3 

600 

Не Да   Мария Георгиева 
Иванова. 

0879339927 
kichevamar@abv.bg 

4 Договор за 
съвместна 

дейност между 
Институт по 
биология и 

имунология на 
размножаването 

„акад. Кирил 
Братанов“ и 

Изпълнителна 
агенция по 
селекция и 

репродукция в 
животновъдство
то, София, ул. 

„Бистиршко 
шосе“ № 26. 
Договорът е 
сключен на 

01.07.2005, с 
сключен анкес 

3 000.00 лв. 13 200.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 
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през 2016 г. 
Тема на 

договора е: 
Разработване 
на съвременни 
биотехнологии 

за 
криоконсерваци

я на семенна 
течност от 

различни видове 
селскостопански 
животни Приход 
по фактури към 

2017г. – 7200 лв. 
2 Български 

фирми 
Пловдивски 
университ 

Рамков договор за 
двустранно 

сътрудничество 

Пловдивски 
университет 

„Паисий 
Хилендарски“ от 

25.03.2015г. 

2015 2015 
- 

няма 

Водеща 
организация 

2015: 466.67 Не Не iR4 Мария Георгиева 
Иванова. 

0879339927 
kichevamar@abv.bg 

2 Рамков договор 
за двустранно 

сътрудничество, 
сключен между 

Институт по 
биология и 

имунология на 
размножаването 

„акад. Кирил 
Братанов“, гр. 
София, 1113, 

бул.Цариградско 
шосе 73 и 

Пловдивски 
университет 

„Паисий 
Хилендарски“ от 

25.03.2015г. 
Дейности: 

Провеждане на 
лекции и 

практически 
демонстрации - 
Анализ и оценка 

на семенна 
течност. 

0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. -  336.00 лв
. 

ИБИР-
БАН/ПУ 

( 336.00 л
в.) 

3 ФНИ ДКОСТ 01/10, 2016 
POSITIVe 
Проект за 

национално 
съфинансиране по 

COST Акция 
"POSITIVe" - 

"Вариабилност на 
индивидуалната 

реакция при 
употреба на 

ФНИ, Конкурс за 
проекти по 

програми за 
двустранно 

сътрудничество 
- предоставяне 
на национално 
съфинансиране 

за участие на 
български 

колективи в 

2015 2016 
- 

2018 

Водеща 
организация 

  Да Да   Елена Кистанова. 
 

kistanova@gmail.com 

4  40 000.00 лв. 0.00 лв. 40 000.00 лв. ИБИР-
БАН/Фонд 

Научни 
Изследвания 
(40 000.00 лв

.) 

0.00 лв. - 
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биологично 
активни вещества 

от растителни 
храни и 

причиняващи я 
фактори" 

утвърдени акции 
COST 

4 ФНИ ДМ 01/3, 2016 
Сравнително 

изследване на 
експресията на 

OCT4 и NANOG в 
човешки 

мезенхимни 
стволови клетки 

ФНИ, Конкурс 
„Финансиране 

на научни 
изследвания на 
млади учени и 

постдокторанти“ 

2016 2016 
- 

2018 

Водеща 
организация 

  Не Не   Елена Стоянова. 
 

elena.n.st@gmail.com 

3  20 000.00 лв. 20 000.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

5 ФНИ вх. № Н 07/70 
Кинетични и 

динамични модели 
на интелигентни 
биосензори за 

токсични 
замърсители 

ФНИ, Конкурс 
„Финансиране 

на 
фундаментални 

научни 
изследвания“ 

2016 2016 
- 

2019 

Съизпълнит
ел 

Химикотехнологич
ен и 

Металургичен 
Университет 

/ХТМУ/ - базова 
организация 

Не Не   Милена Мурджева. 
 

milena_mourdjeva@abv.b
g 

4  30 000.00 лв. 14 850.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

6 ФНИ ДН03/4-16.12.2016 
М2ИТ-ЕСФР 
Молекулярни 
механизми на 

имунния толеранс 
– значение на 
ендокринната 

среда за 
функцията на 

регулаторните Т-
клетки 

Фонд Научни 
Изследвания 

2016 2016 
- 

2019 

Водеща 
организация 

ИМБ - БАН Не Не iR2 Велислава Терзиева. 
 

terzieva.velislava@gmail.
com 

3   120 000.00 л
в. 

0.00 лв. 60 000.00 лв. ИБИР-
БАН/Фонд 

Научни 
Изследвания 
(30 000.00 лв

.) 
ИБИР-

БАН/Фонд 
Научни 

Изследвания 
(30 000.00 лв

.) 

0.00 лв. - 

7 Други 
национални 

фондове 

Ж 126 
Анализ и оценка на 

влиянието на 
различни фактори 
върху параметрите 
на селекционните 
и репродуктивните 

признаци за 
оптимизация и 
управление на 

производството в 
овцевъдствотоци 

  2015 2016 
- 

2019 

Съизпълнит
ел 

  Не Не   Росен Георгиев 
Стефанов. 

 
stefanovrossen@gmail.co

m 

2  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

8 ФНИ № Н03/5, 2016 
„Профил на γδ Т 

лимфоцитите при 
нормална 

бременност и в 
плацентобиома на 

Фонд научни 
изследвания 

2016 2016 
- 

2020 

Водеща 
организация 

  Не Не iR2 Таня Георгиева Димова. 
0882412742 

tanyadimova@yahoo.com 

4   120 000.00 л
в. 

 119 470.70 л
в. 

60 000.00 лв. ИБИР-
БАН/Фонд 

Научни 
Изследвания 
(30 000.00 лв

.) 

0.00 лв. - 
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БЦЖ-ваксинирани 
бременни жени“ 

ИБИР-
БАН/Фонд 

Научни 
Изследвания 
(30 000.00 лв

.) 
9 ФНИ ДКОСТ 01/23 

Проект за 
национално 

съфинансиране по 
COST Акция № 

CA15138 
озаглавена 

„ТРАНСАВТОФАГИ
Я, Европейска 

мрежа за 
мултидисциплинар
ни изследвания и 
транслиране на 
познанията по 

автофагия“ 

ФНИ, 
Национално 

съфинансиране 
на акция по 

COST 

2016 2017 
- 

2019 

Водеща 
организация 

  Да Не   Сорен Бохос 
Хайрабедян. 

+359895453170 
shayrabedyan@ibir.bas.b

g 

4  40 000.00 лв. 40 000.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

1
0 

ФНИ ДКОСТ 01/18, 2017 
CellFit 

Проект за 
национално 

съфинансиране по 
COST Акция 

"CellFit" - „In vitro 
3D total cell 

guidance and 
fitness“ 

ФНИ, Конкурс за 
проекти по 

програми за 
двустранно 

сътрудничество 
- предоставяне 
на национално 
съфинансиране 

за участие на 
български 

колективи в 
утвърдени акции 

COST 

2017 2017 
- 

2019 

Водеща 
организация 

  Не Не   Милена Мурджева. 
 

milena_mourdjeva@abv.b
g 

9  40 000.00 лв. 40 000.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

1
1 

ФНИ ДНТС/Австрия 01/6 
3ПСЕФИТ 

Проучване върху 
посттимусната 
стабилност на 

FOXP3 
експресията за 
поддържане на 
имунологична 
толерантност 

Фонд Научни 
Изследвания 

2017 2017 
- 

2019 

Водеща 
организация 

екип от 
Медицински 
университет, 

Грац, Австрия, с 
ръководител д-р 
Thomas Kroneis 

Не Не   Велислава Терзиева. 
 

terzieva.velislava@gmail.
com 

3 ФНИ, Конкурс за 
проекти по 

програми за 
двустранно 

сътрудничество 

28 000.00 лв. 14 000.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

1
2 

ФНИ ДМ 16 4/60 
Експресионен 

анализ на гени, 
oтговорни за 

минерализацията 
на черупката на 

яйце, с 
локализация в 

ФНИ, Конкурс 
„Финансиране 

на научни 
изследвания на 
млади учени и 

постдокторанти“ 

2017 2017 
- 

2019 

Водеща 
организация 

  Не Да   Десислава Василева 
Абаджиева. 

 
dessi_l@abv.bg 

3  16 000.00 лв. 16 000.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 
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матката на кокошки 
1
3 

ФНИ ДН 13/8 
Идентифициране 

на биологично 
активни вещества, 

оптимизиращи 
диференцирането 

на мезенхимни 
стволови клетки 

при ставно 
протезиране, вх. № 

Н13/13 

Фонд научни 
изследвания, 

Конкурс 
„Финансиране 

на 
фундаментални 

научни 
изследвания“ 

2017 2017 
- 

2020 

Водеща 
организация 

  Не Не   Милена Мурджева. 
 

milena_mourdjeva@abv.b
g 

7   120 000.00 л
в. 

 120 000.00 л
в. 

0.00 лв. - 0.00 лв. - 

1
4 

Оперативни 
програми на 
структурнит
е фондове 

НИКТБ 
“Научна 

инфраструктура по 
клетъчни 

технологии в 
биомедицината 

(НИКТБ)” 

Министерството 
на 

образованието и 
науката - проект 
"Националната 
пътна карта за 

научна 
инфраструктура" 

2017 2017 
- 

2022 

Съизпълнит
ел 

СУ ИБИР - БАН 
ИБФБМИ - БАН 

Сдружение БАРМ 
Сдружение 

БАРЧЕ 
Сдружение „АКТ – 

Алианц за 
клетъчни 

технологии““ 
„Медицински 

център 
РепроБиоМед“ 

ООД, „Инвитро–
АГ Медицински 

център Димитров“ 
EООД, 

„Съвместен 
геномен център“ 
ООД, „Институт 

по Регенеративна 
Медицина“ ООД, 

Не Не   Мария Георгиева 
Иванова. 

0879339927 
kichevamar@abv.bg 

2  2 000 000.00 
лв. 

40 000.00 лв. 0.01 лв. ИБИР-
БАН/МОН 
през СУ 

(0.01 лв.) 

0.00 лв. - 

1
5 

Министерст
ва и други 
ведомства 

ННП 
РЕПРОБИОТЕХ 
рамков договор 

ННП 
Репродуктивни 

биотехнологии в 
животновъдството 

в България 

Министерство 
на образоването 

и науката 

2018 2018 
- 

2020 

Съизпълнит
ел 

Тракийски 
университет, Ст. 
Загора, ССА, АУ, 
Пловдив, ИХТ, 

Не Да iR1 Мария Георгиева 
Иванова. 

0879339927 
kichevamar@abv.bg 

11   320 000.00 л
в. 

85 120.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

1
6 

ФНИ H21/14 
Профилен анализ 

на 
антифосфолипидн

ата антитялова 
реактивност при 

жени с хабитуални 
аборти 

ФНИ 2018 2018 
- 

2021 

Водеща 
организация 

Институт по 
Микробиология - 

БАН 

Не Не   Шина Иванова Пашова. 
0888998970 

shinapashova@yahoo.co
m 

2   120 000.00 л
в. 

0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

Общо: 3 017 000.00 
лв. 

 522 640.70 л
в. 

 160 000.01 л
в. 

   336.00 лв
. 
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А 1.4.5. Участие в подготовката на подаден, но неодобрен, научен проект (a) по рамкови програми на ЕК 
 
А 1.4.5. Участие в подготовката на подаден, но неодобрен, научен проект (b) към ФНИ у нас 
 
А 1.4.5. Участие в подготовката на подаден, но неодобрен, научен проект (c) други 
 

№ Тип 
Договор № 

Акроним 
Име 

Финан- 
сираща 
инсти- 
туция 

Година 
на 

конкурса 

Период 
на 

договора 
от-до 

По 
отношение 
на проекта 
звеното е: 

Други 
организации- 

участници 

Проект за 
съфинан- 

сиране 
Екол. 

насока 
Инова- 
ционен 

код 
Ръководител 

(име, тел., email) 
Участници 
от звеното Забележка 

Обща 
стойност 

на проекта 
(за 

звеното) 

Получени 
приходи 

през 
периода 

Предоставени 
трансфери 

Предоставени 
на 

Получени 
трансфери 

Получени 
от 

1 Международно 
сътрудничество в 

рамките на 
междуакадемични 

договори и 
споразумения (ЕБР) 

Изследване и 
производство на 

среди за 
съхранение на 
сперма от коне 

  2018 2019 
- 

2021 

Водеща 
организация 

  Не Не   Бойко Георгиев. 
 

boykodvm@gmail.com 

1  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

Общо: 0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв.   0.00 лв.   

 
А 1.4.6. Ръководител на договор/проект по ЕБР и по двустранно или многостранно научно сътрудничество 
 

№ Тип 
Договор № 

Акроним 
Име 

Финан- 
сиращ

а 
инсти- 
туция 

Година 
на 

конкурс
а 

Период 
на 

договор
а 

от-до 

По 
отношение 
на проекта 
звеното е: 

Други 
организации- 

участници 

Проект за 
съфинан

- 
сиране 

Екол. 
насок

а 

Инова- 
ционе
н код 

Ръководител 
(име, тел., email) 

Участниц
и от 

звеното 
Забележка 

Обща 
стойнос

т на 
проекта 

(за 
звеното) 

Получен
и 

приходи 
през 

периода 

Предоставен
и трансфери 

Предоставен
и на 

Получени 
трансфер

и 
Получен

и от 

1 Международно 
сътрудничество в 

рамките на 
междуакадемичн

и договори и 
споразумения 

(ЕБР) 

Влияние на 
затлъстяванетовърх

у качеството на 
овариалните 

фоликули при конете 

  2015 няма 
- 

няма 

Съизпълните
л 

  Не Не iR2 Теодора Данева. 
 

danevadoki@abv.bg 

2  0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 

2 Международно 
сътрудничество в 

рамките на 
междуакадемичн

и договори и 
споразумения 

(ЕБР) 

ЕБР Египет 
Проучване 

динамиката на 
оксидант-

антиоксидантния 
статус на 

сперматозоиди от 
вида Bubalos Bubalis 
при биотехнологии 

  2016 2016 
- 

2018 

Съизпълните
л 

Prof. Dr. 
Omaima 

Mohamed 
Kandil 

(Съизпълните
л National 
Research 

Center, Egypt) 

Не Не   Росен Георгиев 
Стефанов. 

 
stefanovrossen@gmail.co

m 

5 Осъществено е 
посещение на 

двама учени от 
България в 
Египетския 

научно 
изследователск
и център и на 
един учен от 

0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв. - 0.00 лв. - 
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за in vitro 
съхранение 

Египетска 
страна в ИБИР. 
Проведени са 
серия опити и 

анализи на 
ролята на 

антиоксиданти, 
добавяни след 

криоконсерваци
я върху 

спематозоиди от 
биволи. 

Изследванията 
на направени 
чрез CASA и 
конфокален 
микроскоп. 

Общо: 0.00 лв. 0.00 лв. 0.00 лв.   0.00 лв.   
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Таблица 13-Научни мрежи (по изискванията за ОП НИР, трябва да има съвместни публикации) 
 

№ Име на мрежата Обхват Партньори Година 
от-до 

Отговорник 
от звеното 

Url, 
Забележка 

1 Балканска мрежа за 
репродуктивни 
биотехнологии при животните 

Международна Австрия, Македония, Хърватия, Словения, 
Сърбия, Гърция, Румъния 

2009 - 
2121 

Кистанова, Е. 
 
kistanova@gmail.com 

http://reproforce.ibir.bas.bg/en/newsen/news/The-2nd-
Conference-of-the-Balkan-Network-for-the-Biotechnology-
in-Animal-Reproduction-was-hold-on-24th-and-25th-March-
2011-in-the-Institute-of-Biology-and-Immunology-of-
Reproduction-Bulgarian-Academy-of-Sc 

2 Колаборативна мрежа за 
изследване на ролята на 
микро-РНКи при карцином на 
простатната жлеза (Research 
collaboration Network - 
microRNAs in Prostate Cancer) 

Международна School of Biological Sciences, Nelson 
Fernandez Research Group, Essex University, 
UK; School of Biological Sciences, 
Nanoproteomics Unit, Essex University, UK; 
Universrity of Basel, Switzerland; 

2012 - 
2121 

Тодорова-Хайрабедян, К. 
00359894371404 
krasiot@abv.bg 

 

3 International Research Network 
for investigation of 
PreImplantation Factor 
(PIF)(TM) / Международна 
мрежа за изследване на 
ПреИмплантационенФактор 
(PIF) 

Международна BioIncept LLC, NJ, US; University of Munich; 
University of Essex; Università Cattolica del S. 
Cuore, Rome, Italy; (цялата мрежа е от над 
80 партньора) 

2012 - 
2121 

Хайрабедян, С. 
+359895453170 
shayrabedyan@ibir.bas.bg 

 

4 POSITIVe, Международна Над 20 държави 2016 - 
2018 

Кистанова, Е. 
 
kistanova@gmail.com 

https://www6.inra.fr/cost-positive 

5 TRANSAUTOPHAGY, 
"European Network of 
multidisciplinary Research and 
Translation of Autophagy 
knowledge", (COST Action 
CA15138) / 
("ТРАНСАВТОФАГИЯ, 
Европейска мрежа за 

Международна http://cost-transautophagy.eu/presentation/ 
Austria, Belgium, Bulgaria, Croatia, Czech 
Republic, Denmark, Finland, France, Germany, 
Greece, Hungary, Iceland, Ireland, Israel, Italy, 
Lithuania, Luxembourg, Netherlands, Norway, 
Poland, Portugal, Serbia, Slovenia, Spain, 
Sweden, Switzerland, Turkey, UK 

2016 - 
2020 

Хайрабедян, С. 
+359895453170 
shayrabedyan@ibir.bas.bg 

http://cost-transautophagy.eu/ 
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мултидисциплинарни 
изследвания и транслиране 
на познанията по автофагия") 

6 CA16113 - CliniMARK: ‘good 
biomarker practice’ to increase 
the number of clinically 
validated biomarkers 

Международна 33 participant countries 2017 - 
2021 

Велева-Орешкова, Ц. 
 
tsveti_oreshkova@yahoo.com 

https://www.cost.eu/actions/CA16113/#tabs|Name:parties 

7 CellFit, „In vitro 3D total cell 
guidance and fitness“ (COST 
Action CA16119v) 

Международна 32 държави 2017 - 
2021 

Мурджева, М. 
 
milena_mourdjeva@abv.bg 

http://www.cost.eu/COST_Actions/ca/CA16119 

8 International Network for 
Translating Research on 
Perinatal Derivatives into 
Therapeutic Approaches , 
COST Action CA17116, 
SPRINT 

Международна https://e-
services.cost.eu/action/CA17116/participants, 
28 държави 

2018 - 
2022 

Мурджева, М. 
 
milena_mourdjeva@abv.bg 

https://e-services.cost.eu/action/CA17116/participants 

 
 
 
 

  

86 

 



Лично участие на хора от звеното във външни проекти 
 

№ Тип Служител Тип на 
проекта 

Име на 
проекта 

Име на 
финансиращата 

организация 
От 

година 
До 

година Забележка 

1 Оперативни 
програми на 
структурните 
фондове 

Зашева, 
Диана  

Оперативни 
програми на 
структурните 
фондове 

Студентски практики ОП"Развитие на човешките 
ресурси", съфинансиран от 
Европейски социален фонд 

2014 2121  

2 ФНИ Димова, 
Таня 
Георгиева 

ФНИ Галантаминови и 4-аминопиридинови 
производни съдържащи пептиден 
мотив с очакван ефект върху болестта 
на Алцхаймер и множествена склероза. 

Фонд Научни Изследвания 2016 2020  

3 Оперативни 
програми на 
структурните 
фондове 

Даскалова, 
Деница  

Оперативни 
програми на 
структурните 
фондове 

1. Проект "Студентски практики - Фаза 
1" като част от приоритетна ос 
"Образование и учене през целия 
живот" на Оперативна програма „Наука 
и образование за интелигентен растеж“ 

Проектът е финансиран от 
Европейския съюз; Наука и 
образование за 
интелигентен растеж 2014 - 
2020г; Министерство на 
образованието и науката 

2016 2121 Ментор на студенти от Биологически 
факултет към Софийски университет „Св. 
Климент Охридски“ 

4 ФНИ Стоянова, 
Елена  

ФНИ COST Action CA16231 European 
Network of Vaccine Adjuvants „Нови 
химиески модифициранихемоцианинис 
потенциално приложение като 
противоракови агенти" 

ФНИ, Конкурс за проекти по 
програми за двустранно 
сътрудничество - 
предоставяне на 
национално 
съфинансиране за участие 
на български колективи в 
утвърдени акции COST 

2017 2019  

5 РП на ЕС, НАТО, 
ЮНЕСКО и др. 

Мурджева, 
Милена  

РП на ЕС, НАТО, 
ЮНЕСКО и др. 

COST Action CA16119 In vitro 3-D total 
cell guidance and fitness 

EC 2017 2021 https://e-
services.cost.eu/action/CA16119/participants 

6 Министерства и 
други ведомства 

Иванова, 
Мария 
Георгиева 

Министерства и 
други ведомства 

НИКТП МОН 2017 2023  
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7 ФНИ Данева, 
Теодора  

ФНИ Психофизиологични и 
неврофизиологични подходи за 
откриване на биомаркери при деца и 
юноши от аутистичния спектър чрез 
изследване на зрителното възприятие 

МОН 2017 2121  

8 Министерства и 
други ведомства 

Мурджева, 
Милена  

Министерства и 
други ведомства 

Характеризиране на биологичната 
активност на екстракти и 
формулировки от лечебни растения и 
микробни ферментации за 
разработване на иновативни 
биоактивни продукти" 

СНИРД 2018 2018  

9 Оперативни 
програми на 
структурните 
фондове 

Мурджева, 
Милена  

Оперативни 
програми на 
структурните 
фондове 

Изграждане и развитие на млади 
висококвалифицирани изследователи и 
преподаватели за иновативни 
интердисциплинарни изследвания от 
полза за биомедицината 

ЕСИФ, наука и образование 
за интелигентен растеж 

2018 2018  

10 ФНИ Запрянова, 
Силвина  

ФНИ КП-06-М21/3 от 12.12.2018 г 
"Експериментално индуциран диабет – 
подход за идентифициране на нови 
тестикуларни биомаркери в условия на 
хипергликемия." 

Конкурс за финансиране на 
фундаментални научни 
изследвания на млади 
учени и постдокторанти – 
2018 г 

2018 2020  

11 Министерства и 
други ведомства 

Иванова, 
Мария 
Георгиева 

Министерства и 
други ведомства 

НАЦИОНАЛНА НАУЧНА ПРОГРАМА ЗА 
ПРИЛАГАНЕ НА РЕПРОДУКТИВНИТЕ 
БИОТЕХНОЛОГИИ В 
ЖИВОТНОВЪДСТВОТО В БЪЛГАРИЯ 

МОН 2018 2020 Като ръководител на работния колектив на 
парньорската организация ИБИР 

12 Други 
европейски и 
международни 
програми и 
фондове 

Генов, 
Мирослав  

Други 
европейски и 
международни 
програми и 
фондове 

Characterization of seminal plasma 
proteins associated with benign prostatic 
hyperplasia in dogs” 

Veterinary Society for Small 
Animal Reproduction 
(EVSSAR) 

2018 2020  

13 РП на ЕС, НАТО, 
ЮНЕСКО и др. 

Мурджева, 
Милена  

РП на ЕС, НАТО, 
ЮНЕСКО и др. 

COST Action CA1711, International 
Network for Translating Research on 
Perinatal Derivatives into Therapeutic 
Approaches 

COST Association 2018 2022  
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14 Други 
европейски и 
международни 
програми и 
фондове 

Генов, 
Мирослав  

Други 
европейски и 
международни 
програми и 
фондове 

Workshop Репродукция и 
репродуктивни смущения при кучето и 
котката 

Централна Ветеринарна 
Клиника 

2018 2121 Организатор и водещ на тридневен курс 
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Таблица 14-Дарения 
 
Таблици Научни продукти 15-Реализирани,  
Таблици Научни продукти 16-Готови за стоп. реализация 
 
Е15а: Реализация на научни продукти - Завършени в периода 
 
Е15б: Реализация на научни продукти - Актуални в периода 
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Е 1.7.1: Регистрирани изобретения с патентопритежател звеното на БАН 
 
Е 1.7.2: Регистрирани полезни модели с патентопритежател звеното на БАН 
 

Вид Заявка № / 
дата 

Място на 
заявяване 

Наиме- 
нование 

Наиме- 
нование на проекта, резултат от 

който е патентът 
Област на прило- 

жение Заявител Автори Година на 
издаване Патент № / дата 

Година на 
прекра- 
тяване 

Полезен 
модел 

P-17-44 / 
11.07.2017 

Европейски Substances decreasing of hypermethylation of DNA 
in the mammal cells 

  медицина, 
фармакология 

Riga Stradins 
University, Latvia 

1. Jelena Krasilnikova 
2. Galina Telysheva 
3. Elena Kistanova ( 

ИБИР/0019 ) 
4. Dessislava Abadjieva ( 

ИБИР/0027 ) 
5. Elena Stoyanova ( 

ИБИР/0030 ) 
6. Michail Chervenkov 

7. Ludmila Ivaniva 
8. Uldis Berkis 

9. Tatjana Dizbite 
10. Liga Lauberte 

2018 №15262 / 
20.05.2018 

  

Полезен 
модел 

P-18-01 / 
09.01.2018 

Европейски Remedy for increasing mitochondrial DNA in 
mammalian cells 

  медицина, 
фармакология 

Riga Stradins 
University, Latvia 

1. Jelena Krasilnikova 
2. Galina Telesheva 
3. Elena Kistanova ( 

ИБИР/0019 ) 
4. Desislava Abadjieva ( 

ИБИР/0027 ) 
5. Elena Stoyanova ( 

ИБИР/0030 ) 
6. Mihail Chervenkov 
7. Peteres Tretjakovs 

8. Uldis Berkis 
9. Tatjana Dizbite 
10. Maris Lauberts 

2018 №15311 / 
20.06.2018 

  

 
 
Е17: Патенти - в експертиза 
 

Вид Заявка № / дата Място на 
заявяване 

Наиме- 
нование 

Наиме- 
нование на проекта, резултат от който е 

патентът 
Област на прило- 

жение Заявител Автори 

Полезен 
модел 

P-18-01 / 
09.01.2018 

Европейски Remedy for increasing mitochondrial DNA in mammalian 
cells 

  медицина, 
фармакология 

Riga Stradins University, 
Latvia 

1. Jelena Krasilnikova 
2. Galina Telesheva 

3. Elena Kistanova ( ИБИР/0019 ) 
4. Desislava Abadjieva ( ИБИР/0027 

) 
5. Elena Stoyanova ( ИБИР/0030 ) 
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6. Mihail Chervenkov 
7. Peteres Tretjakovs 

8. Uldis Berkis 
9. Tatjana Dizbite 
10. Maris Lauberts 

 
Е18: Патенти – в експертиза - стар 
 

Вид Заявка № / 
дата 

Място на 
заявяване 

Наиме- 
нование 

Наиме- 
нование на проекта, резултат от който е 

патентът 

Област на 
прило- 
жение 

Заявител Автори 

Изобретение - България Метод и кит за откриване на онкофузионен 
протеин 

    Красимира Тодорова, Сорен Хайрабедян, ИБИР-
БАН 

1. Тодорова, К ( ИБИР/0002 ) 
2. Хайрабедян, С ( ИБИР/0001 

) 

 
Е19: Патенти – действащ 
 

Вид Заявка № / 
дата 

Място на 
заявяване 

Наиме- 
нование 

Наиме- 
нование на проекта, резултат от 

който е патентът 
Област на прило- 

жение Заявител Автори Година на 
издаване Патент № / дата 

Година на 
прекра- 
тяване 

Полезен 
модел 

P-17-44 / 
11.07.2017 

Европейски Substances decreasing of hypermethylation of DNA 
in the mammal cells 

  медицина, 
фармакология 

Riga Stradins 
University, Latvia 

1. Jelena Krasilnikova 
2. Galina Telysheva 
3. Elena Kistanova ( 

ИБИР/0019 ) 
4. Dessislava Abadjieva ( 

ИБИР/0027 ) 
5. Elena Stoyanova ( 

ИБИР/0030 ) 
6. Michail Chervenkov 

7. Ludmila Ivaniva 
8. Uldis Berkis 

9. Tatjana Dizbite 
10. Liga Lauberte 

2018 №15262 / 
20.05.2018 

  

Полезен 
модел 

P-18-01 / 
09.01.2018 

Европейски Remedy for increasing mitochondrial DNA in 
mammalian cells 

  медицина, 
фармакология 

Riga Stradins 
University, Latvia 

1. Jelena Krasilnikova 
2. Galina Telesheva 
3. Elena Kistanova ( 

ИБИР/0019 ) 
4. Desislava Abadjieva ( 

ИБИР/0027 ) 
5. Elena Stoyanova ( 

ИБИР/0030 ) 
6. Mihail Chervenkov 
7. Peteres Tretjakovs 

8. Uldis Berkis 
9. Tatjana Dizbite 
10. Maris Lauberts 

2018 №15311 / 
20.06.2018 
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Е20: Патенти – действащ - стар 

Вид Заявка № / дата Място на 
заявяване 

Наиме- 
нование 

Наиме- 
нование на проекта, 
резултат от който е 

патентът 

Област на прило- 
жение Заявител Автори Година на 

издаване Патент № / дата 
Година на 

прекра- 
тяване 

Полезен 
модел 

- България Среда за криоконсервация на сперма 
от нерез 

      1. M Ivanova ( ИБИР/0005 ) 
2. Загорски Д 
3. Бобадов Н 

1990 Свидетелство N 77688, 
1990 г / 31.12.2121 

  

Полезен 
модел 

- България Среда за in vitro съхранение на 
семенна течност от коч“ 

      1. Росен Георгиев Стефанов ( 
ИБИР/0020 ) 

2015 2073 / 02.07.2015   

Изобретение PCT/US2014/061814 / 
22.10.2014 

Световен PIF-transfected cells and methods of use   Медицина. 
Транслиращи терапии. 

Bioincept, 
Llc 

1. Eytan R. Barnea 
2. Soren Bohos Hayrabedyan ( 

ИБИР/0001 ) 

2015 WO2015061483 A3 / 
30.04.2015 

  

Изобретение 14855381.1 / 22.10.2014 Европейски PIF-TRANSFECTED CELLS AND 
METHODS OF USE. EU PATENT 

  Медицина. 
Транслиращи терапии. 

Bioincept, 
Llc 

1. HAYRABEDYAN SOREN 
BOHOS [BG] ( ИБИР/0001 ) 

2. Eytan R. Barnea 

2016 EP3060924 A2 / 31.08.2016   

 
Е21: Патенти – оттеглен 
 
Патенти - отхвърлен 
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Таблица 22-Докторанти брой 
 
E22/1: Докторанти към началото на периода 
 
 

Редовна: 8 Задочна: 4 На самоподготовка: 2 На чужденец: 0 

 
По държавна поръчка: 14 Извън държавна поръчка: 0 

 

№ Име на 
докторанта 

вид 
докторантура 

По 
държ. 

поръчка 
Научен 

ръководител Докторска програма Заглавие на 
дисертацията 

Година на 
зачисляване 

Година на 
отчисляване 

Дата 
на 

защита 

1 Градинарска, 
Десислава 
Георгиева 

Задочна Да проф. д-р Мария 
Г. Иванова, дссн 

"Развъждане на селскостопански 
животни, биология и биотехника на 
размножаването" ш. 4.02.01; Област на 
висше образование ш. 6 Аграрни науки и 
ветеринарна медицина; Научна 
специалност ш. 6.3 Животновъдство 

Изолиране и характеристика на zona 
pellucida във връзка с разработване 
на методи за контрацепция на 
женски кучета 

2014 2018 2019 

2 Величков, 
Андрей  

Редовна Да Велислава 
Терзиева 

Имунология ш.01.06.23 Значение на клетъчните 
регулаторни фактори и механизми 
за нормалното протичане на 
бременността при човека 

2014 2018 -- 

3 Аврамска, 
Елина 
Димитрова 

Редовна Да доц. д-р Сорен 
Хайрабедян 

"Развъждане на селскостопански 
животни, биология и биотехника на 
размножаването" ш. 04.02.01., Научна 
област Селскостопански науки, 
Специалност Животновъдство 

Влияние на метилационния статус 
върху гени, свързани с 
репродуктивния потенциал и 
рецепторите на вроден имунитет 

2014 2019 -- 

4 Терзиева-
Караиванова, 
Антония Илиева 

Редовна Да Димова Таня 
Георгиева 

Научна специалност 01.06.23 
"Имунология" Професионално 
направление 4.3 "Биологически науки", 
Област на висше образование 4 
"Природни науки, математика и 

Роля на γδ Т клетките в процеса на 
имплантацията 

2015 2018 -- 
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информатика" 

5 Христова, 
Марина  

Редовна Да Тодоров, Пламен 
Тодоров 

Физиология на животните и човека” 
шифър 01.06.17 

Влияние на процеса на 
криоконсервация върху експресията 
на специфични маркери и 
потенциала за спонтанна и 
индуцирана диференциация на 
стволовите клетки 

2015 2018 2018 

6 Анкова, 
Десислава 
Петрова 

На 
самоподготовка 

Да Павел Рашев "Физиология на животните и човека, ш. 
01.06.17 

Роля на ренин-ангиотензиновата 
система в патологията на рака на 
млечната жлеза 

2015 2018 -- 

7 Манчев, Стефан  На 
самоподготовка 

Да Доц. д-р Росен 
Стефанов 

ш. 01.06.17, Физиология на животните и 
човека 

??? 2015 2019 -- 

8 Лазов, Кирил 
Йорданов 

Редовна Да доц. Деница 
Даскалова 

шифър 04.02.01 – „Развъждане на 
селскостопанските животни, биология и 
биотехника на размножаването“ 

??? 2016 2018 -- 

9 Сусуркова, 
Румяна Иванова 

Редовна Да доц. д-р 
Велислава 
Терзиева 

шифър 01.06.23, “Имунология” Определяне ролята на Т-клетъчните 
регулаторни механизми за 
развитието на нормалната 
бременност при човек 

2016 2018 -- 

10 Генов, 
Мирослав  

Задочна Да проф. Мария 
Иванова 

Научна специалност 04.02.01. 
„Развъждане на селско-стопански 
животни, биология и биотехника на 
размножаването“ 

Роля на протеини от спермална 
плазма при доброкачествена 
хиперплазия на простата, във 
връзка с криотолерантността на 
сперматозоидите при вида Canis. 

2016 2020 -- 

11 Апостолова, 
Албена  

Редовна Да проф. Красимира 
О. Тодорова-
Хайрабедян, дбн 

шифър 01.06.23, “Имунология” Участие на микро-РНК 15а в 
простатната канцерогенеза 

2017 2020 -- 

12 Аскова, Лейля  Редовна Да проф. д-р Сорен 
Б. Хайрабедян, 
дбн 

шифър 01.06.23, “Имунология” Модулиране на инфламазомния 
отговор от фагоцитозата при клетки 
на Сертоли 

2017 2020 -- 

13 Цветков, Цветан  Задочна Да доц. Деница шифър 04.02.01 – „Развъждане на Протеомика на протеини, свързани с 2017 2021 -- 
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Даскалова селскостопанските животни, биология и 
биотехника на размножаването“ 

капацитация на сперматозоидите 

14 Андреева, 
Мадлена 
Нанева 

Задочна Да доц. д-р Росен 
Стефанов 

шифър 04.02.01 – „Развъждане на 
селскостопанските животни, биология и 
биотехника на размножаването“ 

??? 2017 2021 -- 
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E22/2: Зачислени докторанти през периода 
 
 

Редовна: 2 Задочна: 1 На самоподготовка: 0 На чужденец: 0 

 
По държавна поръчка: 3 Извън държавна поръчка: 0 

 

№ Име на 
докторанта 

вид 
докторантура 

По 
държ. 

поръчка 
Научен 

ръководител 
Докторска 
програма 

Заглавие на 
дисертацията 

Година на 
зачисляване 

Година на 
отчисляване 

Дата 
на 

защита 

1 Иванов, Радослав 
Николов 

Редовна Да проф. Красимира 
Тодорова 

шифър 01.06.23, 
“Имунология” 

Изследване на сигнални пътища водещи до избягване от 
имунния надзор при туморни суб популациии със 
стволовоподобени характеристики 

2018 2021 -- 

2 Цветанкова, 
Радостина 
Петкова 

Редовна Да проф. Красимира 
Тодорова 

шифър 01.06.23, 
“Имунология” 

Влияние на специфични микроРНКи в туморната 
патогенеза, чрез промяна на процесите на автофагия и 
вродена имунна система 

2018 2021 -- 

3 Елмаджиян, 
Габриел Киркор 

Задочна Да проф. Сорен 
Хайрабедян 

шифър 01.06.23, 
“Имунология” 

Роля на промени в нови субпопулации NK клетки при 
жени с възникнали проблеми в репродуктивния процес 

2018 2022 -- 

 
 
E22/3: Отчислени докторанти през периода 
 

Редовна: 5 Задочна: 1 На самоподготовка: 1 На чужденец: 0 

 
По държавна поръчка: 7 Извън държавна поръчка: 0 

 

№ Име на 
докторанта 

вид 
докторантура 

По 
държ. 

Научен 
ръководител Докторска програма Заглавие на 

дисертацията 
Година на 

зачисляване 
Година на 

отчисляване 
Дата 

на 
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поръчка защита 

1 Градинарска, 
Десислава 
Георгиева 

Задочна Да проф. д-р 
Мария Г. 
Иванова, дссн 

"Развъждане на селскостопански животни, 
биология и биотехника на размножаването" 
ш. 4.02.01; Област на висше образование 
ш. 6 Аграрни науки и ветеринарна 
медицина; Научна специалност ш. 6.3 
Животновъдство 

Изолиране и характеристика на 
zona pellucida във връзка с 
разработване на методи за 
контрацепция на женски кучета 

2014 2018 2019 

2 Величков, 
Андрей  

Редовна Да Велислава 
Терзиева 

Имунология ш.01.06.23 Значение на клетъчните 
регулаторни фактори и механизми 
за нормалното протичане на 
бременността при човека 

2014 2018 -- 

3 Терзиева-
Караиванова, 
Антония Илиева 

Редовна Да Димова Таня 
Георгиева 

Научна специалност 01.06.23 "Имунология" 
Професионално направление 4.3 
"Биологически науки", Област на висше 
образование 4 "Природни науки, 
математика и информатика" 

Роля на γδ Т клетките в процеса на 
имплантацията 

2015 2018 -- 

4 Христова, 
Марина  

Редовна Да Тодоров, 
Пламен 
Тодоров 

Физиология на животните и човека” шифър 
01.06.17 

Влияние на процеса на 
криоконсервация върху 
експресията на специфични 
маркери и потенциала за спонтанна 
и индуцирана диференциация на 
стволовите клетки 

2015 2018 2018 

5 Анкова, 
Десислава 
Петрова 

На 
самоподготовка 

Да Павел Рашев "Физиология на животните и човека, ш. 
01.06.17 

Роля на ренин-ангиотензиновата 
система в патологията на рака на 
млечната жлеза 

2015 2018 -- 

6 Лазов, Кирил 
Йорданов 

Редовна Да доц. Деница 
Даскалова 

шифър 04.02.01 – „Развъждане на 
селскостопанските животни, биология и 
биотехника на размножаването“ 

??? 2016 2018 -- 

7 Сусуркова, 
Румяна Иванова 

Редовна Да доц. д-р 
Велислава 
Терзиева 

шифър 01.06.23, “Имунология” Определяне ролята на Т-
клетъчните регулаторни механизми 
за развитието на нормалната 
бременност при човек 

2016 2018 -- 
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E22/4: Докторанти в края на периода 
 

Редовна: 5 Задочна: 4 На самоподготовка: 1 На чужденец: 0 

 
По държавна поръчка: 10 Извън държавна поръчка: 0 

 

№ Име на 
докторанта 

вид 
докторантура 

По 
държ. 

поръчка 
Научен 

ръководител Докторска програма Заглавие на 
дисертацията 

Година на 
зачисляване 

Година на 
отчисляване 

Дата 
на 

защита 

1 Аврамска, 
Елина 
Димитрова 

Редовна Да доц. д-р Сорен 
Хайрабедян 

"Развъждане на селскостопански 
животни, биология и биотехника на 
размножаването" ш. 04.02.01., Научна 
област Селскостопански науки, 
Специалност Животновъдство 

Влияние на метилационния статус 
върху гени, свързани с репродуктивния 
потенциал и рецепторите на вроден 
имунитет 

2014 2019 -- 

2 Манчев, 
Стефан  

На 
самоподготовка 

Да Доц. д-р Росен 
Стефанов 

ш. 01.06.17, Физиология на животните и 
човека 

??? 2015 2019 -- 

3 Генов, 
Мирослав  

Задочна Да проф. Мария 
Иванова 

Научна специалност 04.02.01. 
„Развъждане на селско-стопански 
животни, биология и биотехника на 
размножаването“ 

Роля на протеини от спермална 
плазма при доброкачествена 
хиперплазия на простата, във връзка с 
криотолерантността на 
сперматозоидите при вида Canis. 

2016 2020 -- 

4 Апостолова, 
Албена  

Редовна Да проф. Красимира 
О. Тодорова-
Хайрабедян, дбн 

шифър 01.06.23, “Имунология” Участие на микро-РНК 15а в 
простатната канцерогенеза 

2017 2020 -- 

5 Аскова, Лейля  Редовна Да проф. д-р Сорен 
Б. Хайрабедян, 
дбн 

шифър 01.06.23, “Имунология” Модулиране на инфламазомния 
отговор от фагоцитозата при клетки на 
Сертоли 

2017 2020 -- 

6 Цветков, 
Цветан  

Задочна Да доц. Деница 
Даскалова 

шифър 04.02.01 – „Развъждане на 
селскостопанските животни, биология и 

Протеомика на протеини, свързани с 
капацитация на сперматозоидите 

2017 2021 -- 
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биотехника на размножаването“ 

7 Андреева, 
Мадлена 
Нанева 

Задочна Да доц. д-р Росен 
Стефанов 

шифър 04.02.01 – „Развъждане на 
селскостопанските животни, биология и 
биотехника на размножаването“ 

??? 2017 2021 -- 

8 Иванов, 
Радослав 
Николов 

Редовна Да проф. Красимира 
Тодорова 

шифър 01.06.23, “Имунология” Изследване на сигнални пътища 
водещи до избягване от имунния 
надзор при туморни суб популациии 
със стволовоподобени характеристики 

2018 2021 -- 

9 Цветанкова, 
Радостина 
Петкова 

Редовна Да проф. Красимира 
Тодорова 

шифър 01.06.23, “Имунология” Влияние на специфични микроРНКи в 
туморната патогенеза, чрез промяна 
на процесите на автофагия и вродена 
имунна система 

2018 2021 -- 

10 Елмаджиян, 
Габриел 
Киркор 

Задочна Да проф. Сорен 
Хайрабедян 

шифър 01.06.23, “Имунология” Роля на промени в нови субпопулации 
NK клетки при жени с възникнали 
проблеми в репродуктивния процес 

2018 2022 -- 

 
…  
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Таблица 23-Докторанти защитили 
 
E22/5: Защитили докторанти в периода 
 

Редовна: 2 Задочна: 0 На самоподготовка: 0 На чужденец: 0 

 
По държавна поръчка: 2 Извън държавна поръчка: 0 

 

№ Име на 
докторанта 

вид 
докторантура 

По 
държ. 

поръчка 
Научен 

ръководител Докторска програма Заглавие на 
дисертацията 

Година на 
зачисляване 

Година на 
отчисляване 

Дата 
на 

защита 

1 Петкова, 
Боряна 
Димитрова 

Редовна Да доц. Цветелина 
Орешкова 

Имунология ш.01.06.23; област на 
висше образование 4. Природни 
науки, математика и информатика, 
4.3. Биологически науки 

Изследване на имуномодулиращия цитокин IL-
10, в кръвната рециркулация и на майчино-
феталната граница, при нормална и 
патологична бременност 

2014 2017 2018 

2 Христова, 
Марина  

Редовна Да Тодоров, 
Пламен 
Тодоров 

Физиология на животните и 
човека” шифър 01.06.17 

Влияние на процеса на криоконсервация върху 
експресията на специфични маркери и 
потенциала за спонтанна и индуцирана 
диференциация на стволовите клетки 

2015 2018 2018 

 
 
Таблици Справки за преподавателска дейност,  
 
E24/1: Лекции и спец. курсове, водени от служители на звеното 
 

Тип обучителна дейност Брой ВУ Брой теми Брой часове Брой лектори 

Лекция 4 4 808 4 

Спец. курс 1 2 48 1 
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Упражнение 0 0 0 0 

Семинар 0 0 0 0 

 

№ Служител от 
звеното Тип обучение Тип 

дейност 
Към 
ЦО 

(да/не) 
В учебно заведение 

(ако не е към ЦО) Тема Часове Година Забележка 

1 Велева-
Орешкова, 
Цветелина  

Обучение – 
магистърска 
програма 

Лекция Не Софийски Университет "Св. 
Климент Охридски", 
Биологически факултет 

Хомеостаза на имунната система и механизми на 
имунорегулация 

18 2018  

2 Стефанов, 
Росен Георгиев 

Обучение – 
магистърска 
програма 

Лекция Не Биологичен факултет на 
Пловдивския университет 
„Паисий Хилендарски“ 

Андрология и репродуктивни биотехнологии 10 2018  

3 Мурджева, 
Милена  

Обучение – 
магистърска 
програма 

Спец. 
курс 

Не Софийски Университет "Св. 
Климент Охридски", 
Биологически факултет 

Хомеостаза на имунната система и механизми на 
имунорегулация 

18 2018  

4 Мурджева, 
Милена  

Обучение – 
магистърска 
програма 

Спец. 
курс 

Не Софийски Университет "Св. 
Климент Охридски", 
Биологически факултет 

Идентифициране на стволови клетки. Конфокална 
микроскопия на плурипотентни маркери в стволови клетки и 
на маркери за мезенхимни стволови клетки. 

30 2018  

5 Христова, Елена  Друго Лекция Не Darbi college Cambridge 
International School 

Cambridge International Biology 720 2018  

6 Терзиева, 
Велислава  

Обучение – 
магистърска 
програма 

Лекция Не Медицински факултет на 
Софийски Университет „Св. 
Климент Охридски“ 

Клинична имунология 60 2018  

 
E24/2: Упражнения и семинари, водени от служители на звеното 
 

Тип обучителна дейност Брой ВУ Брой теми Брой часове Брой лектори 

Лекция 0 0 0 0 
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Спец. курс 0 0 0 0 

Упражнение 1 6 210 2 

Семинар 0 0 0 0 

 

№ Служител от 
звеното Тип обучение Тип 

дейност 
Към 
ЦО 

(да/не) 
В учебно заведение 

(ако не е към ЦО) Тема Часове Година Забележка 

1 Градинарска, 
Десислава 
Георгиева 

Обучение – 
бакалавърска 
програма 

Упражнение Не Софийски Университет "Св. 
Климент Охридски", 
Биологически факултет 

„Хистология“ 15 2018 Специалност Биология I курс, задочно 
обучение. 

2 Градинарска, 
Десислава 
Георгиева 

Обучение – 
бакалавърска 
програма 

Упражнение Не Софийски Университет "Св. 
Климент Охридски", 
Биологически факултет 

„Ембриология“ 15 2018 Специалност Биология, I курс, задочно 
обучение. 

3 Градинарска, 
Десислава 
Георгиева 

Обучение – 
бакалавърска 
програма 

Упражнение Не Софийски Университет "Св. 
Климент Охридски", 
Биологически факултет 

"Хистология и 
ембриология" 

90 2018 Специалност Молекулярна биология, II курс, 
редовно обучение. Упражнения и 
провеждане на практически изпит. 

4 Абаджиева, 
Десислава 
Василева 

Обучение – 
бакалавърска 
програма 

Упражнение Не Софийски Университет "Св. 
Климент Охридски", 
Биологически факултет 

Хистология 60 2018 договор N: 80/01/2055 

5 Градинарска, 
Десислава 
Георгиева 

Обучение – 
бакалавърска 
програма 

Упражнение Не Софийски Университет "Св. 
Климент Охридски", 
Биологически факултет 

"Хистология" 15 2019 Специалност Биология, I курс, задочно 
обучение. 

6 Градинарска, 
Десислава 
Георгиева 

Обучение – 
бакалавърска 
програма 

Упражнение Не Софийски Университет "Св. 
Климент Охридски", 
Биологически факултет 

"Ембриология" 15 2019 Специалност Биология, I курс, задочно 
обучение. 

 
E24/4: Подготвени дипломанти, ръководени от служители на звеното 
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№ 
Служител от 

звеното- 
научен 

ръководител 

Име на 
дипломанта Тип Учебно заведение Тема 

Година 
на 

защита 
Забележка 

1 Абаджиева, 
Десислава 
Василева 

Maрия Павлинова 
Петрова 

Магистър Софийски Университет "Св. 
Климент Охридски", 
Биологически факултет 

Гонадотропини от протокола за суперовулация повлияват 
митохондриалния статус в миши яйчници 

2018 факултетен номер: 
20441 оценка: 5,25 

2 Абаджиева, 
Десислава 
Василева 

Цветилена 
Бориславова 
Трифонова 

Магистър Софийски Университет "Св. 
Климент Охридски", 
Биологически факултет 

Локализация на протеините GDF9 и BMP15 в яйчници от 
подрастващи свине след прием на добавка от търтееви ларви 

2018 факултетен номер: 
20508 оценка: 5,50 

3 Мурджева, Милена  Радко Георгиев 
Сотиров 

Магистър Софийски Университет "Св. 
Климент Охридски", 
Биологически факултет 

Промени в биологията на мезенхимни стволови клетки при 3D 
култивиране 

2019  

4 Велева-Орешкова, 
Цветелина  

Габриела 
Пламенова 
Георгиева 

Магистър Софийски Университет "Св. 
Климент Охридски", 
Биологически факултет 

изследване на мембранната и секреторна форма на 
имуноглобулиновата молекула CD90 (Thy-1) в диференцирани 
човешки стромални клетки от ранна бременност 

2019  
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E24/5: Подготвени докторанти извън БАН, ръководени от служители на звеното 
 
А 3.2.1. Научен ръководител/консултант на защитили докторанти (защитата е в разглеждания период) 

 
 

№ 
Служител от 

звеното- 
научен 

ръководител 

Име на 
докторанта 

Докторантурата 
е в БАН 
(да/не) 

Учебно заведение/ 
изследователска 

институция 
Тема От 

година 
До 

година 
Година 

на 
защита 

Забележка 

1 Тодоров, Пламен 
Тодоров 

Марина 
Деянова 
Христова 

Да Институт по биология и 
имунология на размножаването 
"Акад. Кирил Братанов", БАН 

Влияние на процеса на криоконсервация върху 
експресията на специфични маркери и 
потенциала за спонтанна и индуцирана 
диференциация на стволовите клетки 

2015 2018 2018  

2 Велева-
Орешкова, 
Цветелина  

Боряна 
Димитрова 
Петкова 

Да Институт по биология и 
имунология на размножаването 
"Акад. Кирил Братанов", БАН 

Изследване на имуномодулиращия цитокин IL-
10, в кръвната рециркулация и на майчино-
феталната граница, при нормална и патологична 
бременност 

2014 2019 2018 Отчислена с право 
на защита през 
декември 2017г 

3 Стефанов, Росен 
Георгиев 

Галина 
Трайкова 
Ненкова 

Да Институт по Невробиология, 
БАН 

Проучване ролята на антиоксиданти за 
съхраняване и подобряване качеството на 
сперматозоиди при прилагане на репродуктивни 
техники 

2015 -- 2018  

- 
 
А 3.2.2. Ръководство на докторанти в рамките на срока на докторантурата 
 

№ 
Служител от 

звеното- 
научен 

ръководител 

Име на 
докторанта 

Докторантурата 
е в БАН 
(да/не) 

Учебно заведение/ 
изследователска 

институция 
Тема От 

година 
До 

година 
Година 

на 
защита 

Забележка 

1 Иванова, Мария 
Георгиева 

Александър 
Куков 

Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 

Изследване ролята на селектирани 
спермално плазмени белтъци с протективен 
ефект при ин витро съхранение на 

2006 -- 2011  
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Братанов", БАН сперматозоиди от коч 

2 Иванова, Мария 
Георгиева 

Деница 
Даскалова 

Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 
Братанов", БАН 

„Анализ на плазмената мембрана и 
биологичния потенциал на сперматозоиди от 
вида нерез (sus scrofa) при in vitro 
съхранение на ниски температури” 

2007 -- 2013  

3 Тодоров, Пламен 
Тодоров 

Марина 
Деянова 
Христова 

Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 
Братанов", БАН 

Влияние на процеса на криоконсервация 
върху експресията на специфични маркери и 
потенциала за спонтанна и индуцирана 
диференциация на стволовите клетки 

2015 2018 2018  

4 Велева-Орешкова, 
Цветелина  

Боряна 
Димитрова 
Петкова 

Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 
Братанов", БАН 

Изследване на имуномодулиращия цитокин 
IL-10, в кръвната рециркулация и на 
майчино-феталната граница, при нормална и 
патологична бременност 

2014 2019 2018 Отчислена с право на 
защита през декември 
2017г 

5 Стефанов, Росен 
Георгиев 

Галина 
Трайкова 
Ненкова 

Да Институт по Невробиология, 
БАН 

Проучване ролята на антиоксиданти за 
съхраняване и подобряване качеството на 
сперматозоиди при прилагане на 
репродуктивни техники 

2015 -- 2018  

6 Иванова, Мария 
Георгиева 

Десислава 
Градинарска 

Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 
Братанов", БАН 

Изолиране и характеристика на zona 
pellucida във връзка с разработване на 
методи за контрацепция при женски 
кучета&quot; 

2014 2019 2019  

7 Иванова, Мария 
Георгиева 

д-р Мирослав 
Генов 

Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 
Братанов", БАН 

Роля на протеини от спермална плазма при 
доброкачествена хиперплазия на простата, 
във връзка с криотолерантността на 
сперматозоидите при вида Canis. 

2016 2021 2021  

8 Стефанов, Росен 
Георгиев 

Мадлена 
Андреева 

Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 
Братанов", БАН 

Изследване влиянието на породните 
особености при овце върху 
криотолерантността на сперматозоидите 

2017 -- --  

9 Хайрабедян, 
Сорен Бохос 

Елина 
Димитрова 
Аврамска 

Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 

Влияние на метилационния статус върху 
гени, свързани с репродуктивния потенциал 
и рецепторите на вроден имунитет 

2014 -- -- РД, 2014-2017, 
прекъсната поради 
майчинство от 1 
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Братанов", БАН Ноември 2015 за 2 
години 

10 Кистанова, Елена  Ваня 
Младенова 

Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 
Братанов", БАН 

Проучване върху митохондриалния статус и 
активността на епигенетичните маркери в 
овариални клетки на животни получавали 
биологично активни добавки 

2015 2018 --  

11 Димова, Таня 
Георгиева 

Антония 
Илиева 
Терзиева 

Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 
Братанов", БАН 

Роля на гама делта Т клетките в 
имплантацията 

2015 2018 --  

12 Тодоров, Пламен 
Тодоров 

Надя Емилова 
Петрова 

Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 
Братанов", БАН 

Изолиране и характеризиране на овариални 
стволови клетки 

2010 -- -- Две години прекъсване 
по майчинство 

13 Даскалова, Деница  Кирил 
Йорданов 
Лазов 

Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 
Братанов", БАН 

"Роля на семенната плазма и на биологично 
активни вещества, с цел разработване на 
нова биотехнология за криоконсервация на 
сперма от кучета" 

2015 -- --  

14 Терзиева, 
Велислава  

Румяна 
Сусуркова 

Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 
Братанов", БАН 

Определяне ролята на Т клетъчните 
регулаторни механизми за развитието на 
нормална бременност при човек 

2016 2019 --  

15 Тодорова-
Хайрабедян, 
Красимира 
Олегова 

Албена 
Апостолова 

Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 
Братанов", БАН 

Участие на микро-РНК 15а в простатната 
канцерогенеза 

2017 2019 -- РД 

16 Хайрабедян, 
Сорен Бохос 

Лейля Аскова Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 
Братанов", БАН 

Модулиране на инфламазомния отговор от 
фагоцитозата при клетки на Сертоли 

2017 2019 -- РД 

17 Стефанов, Росен 
Георгиев 

Стефан 
Николов 

Да Институт по биология и 
имунология на 

„ Възможности за регулиране на 
репродуктивния процес при порода 

2015 -- --  
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Манчев размножаването "Акад. Кирил 
Братанов", БАН 

Североизточно българска тънкорунна овца” 

18 Тодоров, Пламен 
Тодоров 

Пламена 
Ангелова 
Ставрева 

Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 
Братанов", БАН 

Влияние на новосинтезирани вещества от 
групата на метилксантините върху 
функционални показатели на мъжки гамети 
преди и след криоконсервация 

2018 2021 --  

19 Рашев, Павел  Десислава 
Петрова 
Анкова 

Да Институт по биология и 
имунология на 
размножаването "Акад. Кирил 
Братанов", БАН 

Участие на ренин-ангиотензиновата система 
в патогенезата на млечната жлеза 

2015 2018 --  

 
E24/6: Проведени школи – общо 
 
Таблици Експертна дейност 26-Описание, 27-Общо 
 
E26/B1: Участие в съвети, комисии и други експертни органи на външни за БАН институции 
 
 
№ Име на служителя име на експертния орган Период 

1 Иванова, Мария Георгиева Член на Дружеството за защита на животните 1998 - До момента 

2 Иванова, Мария Георгиева Член на Съюз на ветеринарните лекари в България 2010 - До момента 

3 Иванова, Мария Георгиева  Член на Съюза на Учените в България 2014 - 2019 

4 Иванова, Мария Георгиева Член на Научно Дружество по Имунология на Репродукцията 2016 - 2018 

5 Терзиева, Велислава  Държавна комисия за придобиване на специалност по клинична имунология 2018 - 2020 

6 Хайрабедян, Сорен Бохос Експертен съвет за оценка на приоритетни вещества към МОСВ 2018 - До момента 

7 Тодорова-Хайрабедян, Красимира Олегова Експертен съвет за оценка на приоритетни вещества към МОСВ 2018 - До момента 
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8 Данева, Теодора  Министерство на Образованието и Науката 2018 - До момента 

9 Данева, Теодора  Министерство на Образованието и Науката 2018 - До момента 

10 Кистанова, Елена  ВНЕК "Двустранно сътрудничество", ФНИ 2018 - До момента 

 
E26/C1: Експертизи в помощ на институции – платени 
 

Брой експертизи: 3 Брой експерти от звеното: 3 

 
№ Име на служителя Вид на експертната дейност Наименование Година 

1 Кистанова, Елена  Становище оценител на приключили проекти, ФНИ 2018 

2 Мурджева, Милена  Експертиза НАОА 2018 

3 Тодорова-Хайрабедян, Красимира Олегова Становище ФНИ-МОН 2018 

 
E26/D1: Експертизи в помощ на институции – неплатени 
 

Брой експертизи: 3 Брой експерти от звеното: 2 

 

№ Име на служителя Вид на експертната 
дейност Наименование Година 

1 Димова, Таня Георгиева Експертиза Technical reviews Fulbright Commission 2018 

2 Иванова, Мария 
Георгиева 

Експертиза Комисията за имунологични ВМП - член на комисията 2018 

3 Иванова, Мария 
Георгиева 

Програма НАЦИОНАЛНА НАУЧНА ПРОГРАМА ЗА ПРИЛАГАНЕ НА РЕПРОДУКТИВНИТЕ БИОТЕХНОЛОГИИ В ЖИВОТНОВЪДСТВОТО 
В БЪЛГАРИЯ 

2018 
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E26/C2: Рецензии и становища по процедури за образователно ниво, научни степени и академични длъжности 
 

Брой рецензии / становища: 18 Брой експерти от звеното: 7 

 

№ Име на служителя, направил 
рецензията / становището 

Вид 
рецензия / становище 

Име на лицето, за което 
е била процедурата 

От 
уч. заведение / изсл. институция Година 

1 Иванова, Мария Георгиева Рецензия - доцент Десислава Абаджиева Василева ИБИР, БАН 2018 

2 Иванова, Мария Георгиева Становище - доцент Елена Николаева Стоянова - Петрова ИБИР, БАН 2018 

3 Иванова, Мария Георгиева Рецензия - ОНС "доктор" Галина Трайкова Ненкова Институт по невробиология БАН 2018 

4 Иванова, Мария Георгиева Рецензия - професор Йордан Марчев Йорданов Земеделски институт, Шумен, ССА 2018 

5 Мурджева, Милена  Становище - доцент Десислава Абаджиева ИБИР 2018 

6 Тодоров, Пламен Тодоров Становище - ОНС "доктор" Георги Николов Биологически факултет, СУ "Св. Климент Охридски" 2018 

7 Рашев, Павел  Становище - доцент Елена Николаева Стоянова - Петрова ИБИР - БАН 2018 

8 Хайрабедян, Сорен Бохос Рецензия - ОНС "доктор" Мина Пенчева Медицинску Университет Пловдив 2018 

9 Хайрабедян, Сорен Бохос Становище - ОНС "доктор" д-р Константин Тончев Медицинску Университет Пловдив 2018 

10 Хайрабедян, Сорен Бохос Рецензия - ОНС "доктор" Боряна Петкова ИБИР-БАН 2018 

11 Хайрабедян, Сорен Бохос Становище - доцент Иван Миладинов Бочев ИБИР-БАН 2018 

12 Хайрабедян, Сорен Бохос Рецензия - доцент Елена Стоянова ИБИР-БАН 2018 

13 Тодорова-Хайрабедян, Красимира Олегова Рецензия - доцент Десислава Абаджиева ИБИР-БАН 2018 

14 Тодорова-Хайрабедян, Красимира Олегова Становище - доцент Иван Миладинов Бочев ИБИР-БАН 2018 

15 Мурджева, Милена  Становище - доцент Ирина Иванова Васева ИФРГ-БАН 2018 
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16 Цветкова, Петя  Становище - доцент Абаджиева Десислава ИЕМПАМ 2018 

17 Тодоров, Пламен Тодоров Становище - доцент Иван Бочев ИБИР-БАН 2018 

18 Тодоров, Пламен Тодоров Становище - ОНС "доктор" Марина Христова ИБИР-БАН 2018 

 
E26/D2: Други рецензии 
 

Брой брой рецензии : 72 Брой експерти от звеното: 9 

 

№ Име на служителя, направил 
рецензията / становището 

Вид 
рецензия / 
становище 

Публична 
/ 

Aнонимна 
Име на книгата / списанието / конф., 

за която е правена рецензията Брой Година 

1 Мурджева, Милена  Рецензия на статия Анонимна BBQ 1 2018 

2 Тодоров, Пламен Тодоров Рецензия на статия Анонимна Cytotherapy 1 2018 

3 Хайрабедян, Сорен Бохос Рецензия за проект Анонимна Конкурс за финансиране на фундаментални научни изследвания– 2018 г. ФНИ 9 2018 

4 Хайрабедян, Сорен Бохос Рецензия за проект Анонимна Конкурс за финансиране на фундаментални научни изследвания по обществени 
предизвикателства – 2018 г. 

1 2018 

5 Хайрабедян, Сорен Бохос Рецензия за проект Анонимна Конкурс за финансиране на фундаментални научни изследвания на млади учени и 
постдокторанти – 2018 г. 

1 2018 

6 Хайрабедян, Сорен Бохос Рефериране на 
статия 

Анонимна Comptes rendus de l'Académie bulgare des Sciences 1 2018 

7 Хайрабедян, Сорен Бохос Рецензия на статия Анонимна Gene 2 2018 

8 Хайрабедян, Сорен Бохос Рецензия на статия Анонимна DNA and Cell Biology 2 2018 

9 Хайрабедян, Сорен Бохос Рецензия на статия Анонимна Cancer Management and Research 1 2018 

10 Хайрабедян, Сорен Бохос Рецензия на статия Анонимна Scientific Reports 1 2018 
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11 Тодорова-Хайрабедян, Красимира 
Олегова 

Рецензия за проект Анонимна Конкурс за финансиране на фундаментални научни изследвания– 2018 г. ФНИ 10 2018 

12 Данева, Теодора  Рецензия за проект Анонимна ФНИ 7 2018 

13 Данева, Теодора  Рецензия на статия Анонимна Endocrinology and Disorders 1 2018 

14 Данева, Теодора  Рецензия на статия Анонимна International Journal of Women's Health and Wellness 1 2018 

15 Данева, Теодора  Рецензия на статия Анонимна International Journal of Clinical Endocrinology 1 2018 

16 Данева, Теодора  Рецензия на статия Анонимна Endocrinology and Disorders 1 2018 

17 Велева-Орешкова, Цветелина  Рецензия на статия Анонимна Asian Journal of Cardiology Research 1 2018 

18 Абаджиева, Десислава Василева Рецензия на статия Анонимна South African Journal of Animal Science (SAJAS) 3 2018 

19 Мурджева, Милена  Рецензия на книга Публична Монография, Людмила Беленска 1 2018 

20 Данева, Теодора  Рецензия на статия Анонимна Nursing Care and Practice 1 2018 

21 Мурджева, Милена  Рецензия за проект Анонимна КОНКУРС ЗА ДОКТОРАНТИ, МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ - ПЛЕВЕН 2 2018 

22 Кистанова, Елена  Рецензия на статия Анонимна Животновъдни науки 2 2018 

23 Кистанова, Елена  Рецензия на статия Анонимна Journal of Ethnopharmacology 3 2018 

24 Кистанова, Елена  Рецензия на статия Анонимна Chemico-Biological Interactions 1 2018 

25 Димова, Таня Георгиева Рецензия на статия Анонимна American Journal of Reproductive Immunology 1 2018 

26 Димова, Таня Георгиева Рецензия за проект Анонимна ФНИ 2 2018 

27 Димова, Таня Георгиева Рецензия за проект Публична Тракийски университет 2 2018 

28 Димова, Таня Георгиева Рецензия за проект Анонимна Fulbright Commission - Egypt 12 2018 
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E26/D3: Членство в организационни и програмни комитети на научни форуми 
 

Брой събития: 2 Брой отговорни длъжности: 5 Лица от звеното на отговорни длъжности: 4 

 
№ Период на провеждане място на провеждане име на форума Лица и отговорна длъжност 

1 15.06.2018 - 17.06.2018 Варна, 
България 

15th International Symposium for Immunology of Reproduction 1.   Иванова, Мария Георгиева - Член на 
организационен комитет 
2.   Терзиева, Велислава - Член на организационен 
комитет 
3.   Хайрабедян, Сорен Бохос - Друга отговорна 
длъжност в орг. комитет 

2 25.10.2018 - 28.10.2018 Пловдив, 
България 

5ти Национален Конгрес по Имунология 4.   Велева-Орешкова, Цветелина - Член на 
организационен комитет 
5.   Терзиева, Велислава - Член на организационен 
комитет 

 
E26/Е: Членство в редакционни колегии и съвети на международни научни издания 
 

Брой издания: 5 Брой отговорни длъжности: 5 Лица от звеното на отговорни длъжности: 5 

 
№ Име на изданието Тип на изданието Обхват Реферира се Лица и отговорна длъжност 

1 Ембриология Списание Международни Не 1.   Тодоров, Пламен Тодоров - Главен редактор, 
2011 - До момента 

2 Biotechnology in Animal Husbandry Списание Международни Не 2.   Кистанова, Елена - Член на редакционна колегия, 
2005 - До момента 

3 Archiva Zootechnica Списание Международни Да  

4 Международен бюлетин по оториноларингология Списание Международни Не 3.   Лолов, Стефан - Член на редакционна колегия, 
2015 - До момента 
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5 Austin Immunology Списание Международни Не 4.   Хайрабедян, Сорен Бохос - Член на редакционен 
съвет, 2016 - До момента 
5.   Тодорова-Хайрабедян, Красимира Олегова - 
Член на редакционен съвет, 2016 - До момента 

 
 
E26/F: Членство в редакционни колегии и съвети на международни научни издания, включени в световната система за 
рефериране, индексиране и оценяване 

- 

Archiva Zootechnica Списание Международни Да 
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Таблици Конференции, организирани от звеното 28-Межд. в България, 29-Национални, 32-Планирани следв.година 
 
E28: Проведени от звеното международни научни форуми 
 

Период на 
провеждане 

Място на 
провеждане 

Абре- 
виатура 

Име на 
форума 

Тип на 
форума 

Обхват 
на форума Координатор 

15.06.2018 - 17.06.2018 Варна, 
България 

15th ISIR 15th International Symposium for Immunology of Reproduction Конференция Международен Георгиева, Р,  
georgievar@hotmail.com 
 
Хайрабедян, С. 
+359895453170 
shayrabedyan@ibir.bas.bg  

 
E29: Проведени от звеното национални научни форуми 
 
 
E32: Предвидени за провеждане от звеното научни форуми (В справката задайте като условие следващата година) 
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Таблици Участие в конференции 30-Списъци,  
 
Е30/1: Участие в международни конференции с доклади или съавторство 
 

Брой събития: 10 Брой доклади от звеното: 45 Брой автори от звеното: 43 

 

№ Период на 
провеждане 

Място на 
провеждане Име на форума Автори и 

наименование на доклада 

1 09.04.2018 - 
11.04.2018 

Tartu, 
Estonia 

COST Action CellFit seminar 1.   Shina Pashova, Milena Kostadinova, 
KameliyaVinketova, Snejana Kestendjieva, Desislava 
Abadjieva, Elena Stoyanova, Tsvetelina Oreshkova, 
Elena Kistanova, Milena Mourdjeva. 
Confocal imaging of 3D spheroids from mesenchymal 
stem cells (Постер) 

2 26.04.2018 - 
28.04.2018 

Athens, 
Greece 

European Biotechnology Congress 2018 2.   Dessislava Marinkova, Raya Raykova, Magalie 
Michiel, Georgi Chernev, SpaskaYaneva, Milena 
Mourdjeva, Rositsa Betcheva, Pascal Griesmar. 
Analysis of Ochratoxin A in yoghourt samples with a 
quartz resonator (Постер) 
3.   Milena Mourdjeva, Raya Raykova, Dessislava 
Marinkova, Magalie Michiel, Pascal Griesmar. 
Comparison between direct ELISA and dot‐blot with QCM 
technique for Aflatoxin B1 detection (Постер) 
4.   Raya Raykova, Dessislava Marinkova, Georgi 
Nikolov, Ivo Iliev, Milena Mourdjeva, Magalie Michiel, 
Pascal Griesmar. 
QCM detection of Aflatoxin B1-BSA in milk samples by 
selfassembled monolayer technique (Постер) 

3 15.06.2018 - 
17.06.2018 

Варна, 
България 

15th International Symposium for Immunology of Reproduction 5.   Каmeliya Vinketova, Iliya Karagyozov, Vesselina 
Koleva, Michael Hristov, Milena Mourdjeva, Markus 
Sperandio, Tsvetelina Oreshkova. 
Placental factors control CD90 (Thy-1) expression on 
decidual stromal cells (Доклад) - [16.06.2018] 
6.   Todorov P., Hristova M., Ibryam I., Hristova E.. 
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Investigation of the influence of culture media on 
singletons' birth weight after assisted reproduction 
(Постер) - [17.06.2018] 
7.   Hristova M., Todorov P., Petrova N., Gulenova D., 
Hristova E.. 
Influence of microvibrations on the colony-forming ability 
of human umbilical cord blood-derived haematopoietic 
stem cells (Постер) - [17.06.2018] 
8.   Hristova E., Todorov P., Petrova N., Hristova M.. 
The pluripotent stem cells markers expression profile on 
human ovarian cell cultures depends on the donor's age 
(Постер) - [18.06.2018] 
9.   Gradinarska, D., Ivanova, M., Daskalova, D., 
Tsvetkov, T., Genov, M.. 
Seminal plasma proteins, specific for benign prostatic 
hyperplasia in dogs (Постер) 
10.   Kostadinova M, Antonov B, Kinov P, Tsvetanov L, 
Oreshkova Ts, Mourdjeva M. 
Proliferation and apoptosis of prostate cancer cells are 
affected by adipose tissue mesenchymal stem cells 
(Постер) 
11.   Roumiana Susurkova, Velichkov. A, Terzieva. V. 
“Impaired activation of Tregs in patients with pregnancy 
failure” (Доклад) - [17.06.2018] 
12.   Ваня Младенова, Десислава Абаджиева, 
Елена Кистанова. 
Mitochondrial DNA copy number and expression of the 
mitochondrial encoded NADH dehydrogenase 1 (MT-
ND1) in the ovary of superovulated mice (Постер) - 
[15.06.2018] 
13.   S. Kestendjieva, L. Dzerov, A. Nikolov, T. 
Oreshkova, M. Mourdjeva, E. Stoyanova. 
Mesenchymal stem cells derived from sub-amnion exhibit 
similar properties to these derived from Wharton`s jelly 
(Постер) 
14.   Bochev I., Shterev A., Kyurkchiev S.. 
Effect of autologous endometrial stromal cell co-culture on 
day 3 embryo quality (Доклад) 
15.   Tsvetkov, Ts., Daskalova, D.. 
High molecular weight proteins in canine seminal plasma 
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and their influence on hyperactivarion and capacitation of 
spermatozoa (Постер) 
16.   Bonev St., Georgiev B., Nikolova L., Taushanova 
P.. 
Enzyme activity in semen of Acipenseridae species 
(Постер) 
17.   Lazov K., Taushanova P., Georgiev B., Stefanov 
R.. 
Effect of trivitaminol on the motility of canine spermatozoa 
after cryopreservation (Постер) 
18.   Shekerov Z., Taushanova P., Georgiev B., 
Ivanova M., Yordanov G.. 
Synhronization of estrus cycle influence on pregnancy 
rate in Danube horse breed mares (Постер) 
19.   Andreeva M., Metodiev N., Georgiev B., 
Taushanova P., Maksimovich N., Stefanov R.. 
Studies on the protein profile of ejaculates from sheep 
breeds after cryopreservation (Постер) 
20.   Manchev S., Anev G., Tzetkova P., Stefanov R.. 
In vivo melatonin and some characteristics in the ram 
(Постер) - [17.06.2018] 
21.   Terzieva A., Hristova I., Dimitrova V., Djerov L., 
Dimitrova P., Vangelov I., Dimova T.. 
Early pregnancy induces an influx of activated and fully 
differentiated pro-inflammatory γδ T cells at the materno-
fetal interface (Постер) 
22.   A. Velichkov, R. Susurkova, V. Terzieva. 
Analysis of FoxP3 expression in women with reproductive 
failure (Постер) 
23.   Vangelov I., Pesheva V., Zapryanova S.. 
Advanced glycation end product-modified albumin 
induces apoptosis involving oxidative stress in cultured 
human luteinized granulosa cells. (Постер) 
24.   Ankova D., Pupaki D., Donat H., Rashev P.. 
Expression and localization of KISS1 and KISS1R in 
breast tumors (Постер) 
25.   Велислава Терзиева. 
Immune-endocrine dialogue in the maintenance of 
immune tolerance milieu (Доклад) 
26.   Hayrabedyan S., Todorova K.. 
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Advantages of Oxford Nanopore native molecule 
sequencing for personalized diagnostics and its 
application in Sertoli cell transcriptomics for innate 
immunity and inflammasome signaling research. 
(Пленарен/ключов) 
27.   Sezer L., Avramska E., Todorova K., 
Hayrabedyan S.. 
Innate immunity TLR4 receptor signaling modulates 
Sertoli cells metabolic profile and induced NF-κB in 
MAPK1-dependent manner. (Постер) 
28.   Apostolova A., Sezer L., Hayrabedyan S., 
Todorova K.. 
MicroRNA15a could participate in prostate cancer 
progression by modulating cell proliferation and 
proinflammatory signaling. (Постер) 
29.   Apostolova A., Hayrabedyan S., Todorova K.. 
Hsa-miR-141 whole transcriptome changes in prostate 
cancer metastasis with stem cell enriched phenotype – 
seeking for new markers for personalized medicine. 
(Постер) 

4 22.06.2018 - 
23.06.2018 

Венеция, 
Италия 

21st Congress of the European Veterinary Society For Small Animal Reproduction 30.   Gradinarska, D., Ivanova, M., Genov, M., 
Tsvetkov, T.. 
Comparative analysis of fresh, capacitated and frozen-
thawed canine spermatozoa, obtained through fractional 
semen collection (Постер) 

5 02.09.2018 - 
05.09.2018 

Amsterdam, 
The Netherlands 

5th European Congress of Immunology 31.   Rumyana Susurkova, A. Velichkov, V. Terzieva. 
“Evaluation of MAPK3 in the context of CD25 expression 
on natural Tregs for the immune tolerance development in 
patients with recurrent pregnancy loss” (Постер) - 
[04.09.2018] 
32.   Papadopoulou M., Dimova T., Hanekom W., Nemes 
E., Vermijlen D.. 
The environmental exposure is more important than BCG 
vaccination for maturation of infant Vg9Vd2 T cells 
(Постер) 
33.   Dimova T., Terzieva A., Djerov L., Nikolov A., 
Dimitrova V., Grozdanov P, Markova N.. 
BCG vaccination in the childhood of women influences 
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their placenobiome during pregnancy: vertical 
transmission of mycobacterial L forms (Постер) 
34.   Terzieva A., Zapryanova S., Hristova I., Dimitrova 
V., Djerov L., Dimitrova P., Dimova T.. 
Human early pregnancy decidua is highly enriched for 
differentiated and pro-inflammatory gamma/delta T cells 
with diverse TCR repertoires (Постер) 
35.   A. Velichkov, R. Susurkova, V. Terzieva. 
Investigation of EZH2 as an epigenetic modulator of 
FoxP3 expression in regulatory T cells in the light of 
immune tolerance impairment (Постер) 
36.   K. Todorova, E. Avramska, L. Sezer, A. 
Apostolova, S. Hayrabedyan. 
P.C1.08.08. Sertoli cells have non-canonical functional 
inflammasome network able to perturb testis niche 
immune tolerance and to inflict cell death. (Постер) 

6 08.11.2018 - 
09.11.2018 

Sofia, 
Bulgaria 

INTERNATIONAL SCIENTIFIC CONFERENCE “KLIMENT’S DAYS”, 2018 37.   Marina Hristova, Plamena Stavreva, Elena 
Hristova, Plamen Todorov. 
INFLUENCE OF HUMAN OVARIAN CELLS ON 
MOTILITY AND LONGEVITY OF MALE GAMETES 
(Постер) - [09.11.2018] 
38.   Plamena Stavreva, Plamen Todorov, Elena 
Hristova, Marina Hristova, Maya Georgieva, Alexander 
Zlatkov. 
THE EFFECT OF METHYLXANTHINES ON THE 
FUNCTIONAL PARAMETERS OF HUMAN 
SPERMATOZOA (Постер) - [09.11.2018] 
39.   Maya Guncheva, Svetla Todinova, Elena 
Stoyanova, Dentitsa Yancheva, Yuliana Raynova, 
Krasimira Idakieva. 
NON-TOXIC FOLATE- HEMOCYANIN CONGUGATES: 
SYNTHESIS, STUCTURE AND STABILITY (Постер) 
40.   Tsvetan Tsvetkov, D. Daskalova. 
CANINE SEMINAL PLASMA PROTEINS INFLUENCING 
SPERM HYPERACTIVATION AND KINETIC 
PARAMETERS (Доклад) 

7 15.11.2018 - 
16.11.2018 

Париж, 
Франция 

International conference of the Institut Pasteur Network "Combating resistance: microbes and 
vectors" 

41.   Najdenski H., Dimova Т., Zaharieva ММ, Nikolov B., 
Petrova-Dinkova G., Dalakchieva S., Popov K., Hristova-
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Nikolova I., Zehtindjiev P., Peev S, Trifonova-Hristova A., 
Carniel E., Panferova Y., Tokarevich N.. 
Migratory birds along the Mediterranean/Black Sea 
Flyway as carriers of zoonotic pathogens (Постер) 

8 22.11.2018 - 
23.11.2018 

Belgrade-
Zemun, 
Serbia 

International symposium on animal science (ISAS) 2018 42.   Tsvetkov Ts., Daskalova-Yanakieva D.. 
HIGH MOLECULAR WEIGHT PROTEINS IN CANINE 
SEMINAL PLASMA AND THEIR INFLUENCE ON 
HYPERACTIVARION AND CAPACITATION OF 
SPERMATOZOA (Постер) 
43.   Andreeva M., Metodiev N., Stefanov R.. 
Effect of cryopreservation on sperm parameter of rams 
from Lacaune breed (Доклад) - [22.11.2018] 

9 23.11.2018 - 
25.11.2018 

London, 
United Kingdom 

26th World Congress on Controversies in Obstetrics, Gynecology & Infertility (COGI) 44.   Bochev I., Shterev A., Kyurkchiev S.. 
Beneficial effect of autologous endometrial stromal cell 
co-culture on day 3 embryo quality (Постер) 

10 03.12.2018 - 
04.12.2018 

Valencia, 
Spain 

15th Edition of EuroSciCon Conference on Advanced Stem Cell & Regenerative Medicine 45.   S. Kestendjieva, M. Kostadinova, L. Dzerov, A. 
Nikolov, T. Oreshkova, M. Mourdjeva, E. Stoyanova. 
Expression of pluripotency associated genes in human 
mesenchymal stem cells derived from umbilical cord and 
adipose tissue (Постер) 

 
 
Е30/2: Участие в национални конференции с доклади или съавторство 
 
 

Брой събития: 10 Брой доклади от звеното: 24 Брой автори от звеното: 31 

 

№ Период на 
провеждане 

Място на 
провеждане Име на форума Автори и 

наименование на доклада 

1 15.03.2018 - 
18.03.2018 

Боровец, 
България 

19-ти Национален конгрес по стерилитет и репродуктивно здраве с международно участие 1.   Plamen Todorov. 
“Naturalization” of ART by embryo culture with 
microvibration (Доклад) - [17.03.2018] 
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2.   Яначкова В., Бочев И.. 
Тиреоидна дисфункция - Хипотиреоидизъм по време 
на бременност (Лекция) 

2 12.04.2018 - 
14.04.2018 

Стара 
Загора, 
България 

Пети курс по "отохирургия" 3.   Стефан Лолов. 
Отосклероза – остра постоперативна вестибуларна 
реакция (Лекция) 

3 17.05.2018 - 
18.05.2018 

Троян, 
България 

„ЕкоМаунтин 2018“ 4.   Десислава Абаджиева, Ваня Младенова. 
Проучване на гени, отговорни за структурата и 
качеството на яйчената черупка (Доклад) - 
[18.05.2018] 

4 08.06.2018 - 
10.06.2018 

София, 
България 

VII National Conference with International Participation "Morphological Days" 5.   Todorov P., Hristova E., Hristova M.. 
The use of assisted reproductive technologies as an 
infertility treatment in Bulgaria - past, present and future 
perspectives (Доклад) - [10.06.2018] 
6.   Radko Sotirov, Milena Kostadinova, Shina 
Pashova, Snejana Kestendjieva, Kameliya Vinketova, 
Desislava Abadjieva, Elena Stoyanova, Tsvetelina 
Oreshkova, Elena Kistanova, Milena Mourdjeva. 
Morphology of mesenchymal stem cells in 3D spheroids 
(Доклад) 
7.   Десислава Абаджиева, Елена Кистанова. 
Morphology of the call-exner bodies in the follicles of 
rabbits treated with Tribulus terrestris (Доклад) - 
[10.06.2018] 
8.   Ts. Tsvetkov, D. Daskalova. 
Characterization of seminal plasma proteins involved in 
regulation of sperm hyperactivation (Доклад) 
9.   D.Ankova, D. Pupaki, P. Rashev. 
Immunohistochemical expression of KISS-1 Protein and 
KISS-1R in Breast Cancer (Доклад) - [09.06.2018] 
10.   M. Pencheva, Y. Koeva, E. Suvandjieva, I. Dimitrov, 
D. Ankova, P. Rashev. 
Inflammatory markers in the testis by experimental model 
of high lipid diet (Доклад) - [09.06.2018] 

5 27.09.2018 - 
28.09.2018 

Шумен, 
България 

“Innovations in Agricultural Science for Efficient Farming” 11.   Abadjieva Desislava Vasileva, Svetlana Grigorova, 
Ваня Младенова, А. Shimkus, Kistanova Elena. 
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Influence of artichokes (Cynara scolumus L.) on the 
productive and haematological parameters in laying hens 
(Доклад) - [27.09.2018] 

6 10.10.2018 - 
13.10.2018 

Hisarya, 
Bulgaria 

14th Congress of Microbiologists in Bulgaria with International Participation 12.   Gatzovska M, Zaharieva M., Dimitrova L., Teneva V., 
Tsvetkova I., Dimova T., van Collie E., Heyndricks M., 
Najdenski H.. 
Prevalence of Yersinia enterocolitica in fattening pigs 
originated from different regions of Bulgaria. (Постер) 

7 16.10.2018 - 
18.10.2018 

София, 
България 

5та Нац. конференция с межд. участие по сексуална медицина 13.   Цветкова, Петя. 
Структурни и ултраструктурни промени в 
сперматозоида и инфертилитет (Доклад) - [17.10.2018] 
14.   Манчев, Стефан, Цветкова, Петя. 
Ролята на киспептина в регулацията на фертилитета 
при мъжа. (Доклад) - [17.10.2018] 

8 25.10.2018 - 
28.10.2018 

Пловдив, 
България 

5ти Национален Конгрес по Имунология 15.   Rumyana Susurkova, Andrey Velichkov, 
Velislava Terzieva. 
MORPHOLOGICAL AND STRUCTURAL CHANGES OF 
MAPK3 IN CD25 SUBSETS OF NATURAL 
REGULATORY T CELLS (Постер) 
16.   Kostadinova M., Sotirov R., Kestendjieva S., 
Pashova S., Stoyanova E., Vinketova K., Bochev I., 
Oreshkova T., Mourdjeva M.. 
Variations in cytokines profiles of mesenchymal stem cells 
cultured in 2D and in 3D conditions (Постер) 
17.   Каmeliya Petkova, Iliya Karagyozov, Vesselina 
Koleva-Topova, Michael Hristov, Milena Mourdjeva, 
Markus Sperandio, Tsvetelina Oreshkova. 
Placental factors regulate the expression of adhesion 
molecules in the decidual niche. (Доклад) - [26.10.2018] 
18.   A. Velichkov, R. Susurkova, V. Terzieva. 
EZH2 in the epigenetic control of FOXP3 in women with 
unsuccessful pregnancy (Постер) 
19.   Велислава Терзиева. 
РЕГУЛАТОРНИ Т-КЛЕТКИ, CONDITIO SINE QUA NON 
ЗА РАЗВИТИЕТО НА БРЕМЕННОСТТА. (Доклад) 
20.   Soren Hayrabedyan, Krassimira Todorova. 
Complex inflammasome signalling in Sertoli cells 
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revealed, following innate immunity challenge in DAMP 
associated context. Implications for male infertility. 
(Пленарен/ключов) 
21.   Leyla Sezer, Elina Avramska, Krassimira 
Todorova, Soren Hayrabedyan. 
Innate immunity Tlr4 and Nod1 receptor signaling 
modulates Sertoli cells inflammasome and metabolic 
profile. (Постер) 

9 02.11.2018 - 
03.11.2018 

Пловдив, 
България 

Eжегодна научна сесия "Дни на науката 2018" 22.   Марина Христова, Надя Петрова, Елена 
Христова, Пламен Тодоров. 
Влияние на различни среди за култивиране върху 
функционалните параметри на човешки овариални 
клетки (Постер) 
23.   Цветан Цветков, Деница Даскалова. 
Вискомолекулни протеинови молекули в семиналната 
плазма на вида Canis lupus familiaris, свързани с 
процеса на капацитация (Постер) 

10 02.11.2018 - 
03.11.2018 

София, 
България 

XII Софийски цимпозиум по репродуктивна медицина с международно участие "АРТ, 
Бременност, Раждане" 

24.   Todorov P.. 
Application of assisted oocyte activation after ICSI-
fertilization failure (По покана) - [02.11.2018] 
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Таблици Научно сътрудничество 33-Межд.организации,  
Е33: Научно сътрудничество – Споразумения с международни организации, със съпътстващи съвместни научни програми 
 

№ Проект Програма Партньор, 
държава 

Година 
от-до 

Отговорник 
от звеното Url Забележка 

1 PIF binding partners and 
mechnism of action 

Establishing PIF binding partners 
and mechanism of ligand-receptor 
action 

BioIcept, LLC, Съединени 
щати 

2012 - 
текущ 

Хайрабедян, С. 
+359895453170 
shayrabedyan@ibir.bas.bg 

  

2 PreImplantation Factor(TM) 
related peptides 

PIF-related molecules interactome BioIcept, LLC, Съединени 
щати 

2014 - 
текущ 

Хайрабедян, С. 
+359895453170 
shayrabedyan@ibir.bas.bg 

  

3 Договор за научно 
сътрудничество "PIFtm 
positive peptides" 

Частно сътрудничество BioIncept LLC, NJ, US, 
Съединени Американски 
Щати 

2016 - 
2018 

Хайрабедян, С. 
+359895453170 
shayrabedyan@ibir.bas.bg 

 Дизайн, генериране и валидиране на пептиди с 
повишена специфичност и биологична активност 
към прицелни молекули на PIFtm. 
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Таблици Научно сътрудничество 34-Нац.организации 
Е34: Научно сътрудничество – Споразумения с национални организации, със съпътстващи съвместни научни програми 
 

№ Проект Програма Партньор, 
държава 

Година 
от-до 

Отговорник 
от звеното Url Забележка 

1 Договор между ИБИР и ИАСРЖ за 
провеждане на съвместна научно 
изследователска работа и обмяна на 
опит в областта на криобиологията и 
дълготрайно съхранение на гамети от 
селскостопански животни 

Репродукция при домашните животни ИАСРЖ, България 2005 - 
2019 

Иванова, М. 
0879339927 
kichevamar@abv.bg 

 Рамков договор за взаимно 
сътрудничество в областта на 
криобиотехнологиите при с.с. 
животни 

2 Договор за съвместна дейност Научноизследователска и приложна 
дейност 

ИАСРЖ, София, България 2005 - 
2020 

Иванова, М. 
0879339927 
kichevamar@abv.bg 

  

3 Договор за провеждане на съвместна 
научно-изследователска и приложна 
дейност 

Криоконсервация и спермокомпютърен 
анализ на семенна течност 

ГАЛБА ООД-Централна 
Ветеринарна клиника, 
България 

2012 - 
2020 

Иванова, М. 
0879339927 
kichevamar@abv.bg 

  

4 Договор за научно сътрудничество научно сътрудничество УНИВЕРСИТЕТСКА 
АКУШЕРО-
ГИНЕКОЛОГИЧНА 
БОЛНИЦА „МАЙЧИН ДОМ”, 
България 

2015 - 
2018 

Димова, Т. 
0882412742 
tanyadimova@yahoo.com 

  

5 Рамков договор Д-71/26.03.2015 Укрепване на двустранните връзки и 
развитие на позотворно сътрудничество, 
подпомагане на обучението и повишаване 
нивото на квалификация на студенти на 
студенти, 

Пловдивски университет 
"Паисий Хилендарски", 
България 

2015 - 
2019 

Иванова, М. 
0879339927 
kichevamar@abv.bg 

  

6 Рамков договор 26.03.2015 Програма за двустранно сътрудничество Институт по рибарство и 
аквакултури, Пловдив, 
България 

2015 - 
2019 

Иванова, М. 
0879339927 
kichevamar@abv.bg 

  

7 Рамков договор 39 Обмен на специалисти и учени между 
двете страни 

Първа Акушеро 
Гинекологична болница "Св. 

2015 - 
2020 

Иванова, М. 
0879339927 
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София" ЕАД, България kichevamar@abv.bg 

8 Договор за съвместна научно-
изследователска и приложна дейност 

Сътрудничество Инвитро АГ Медицински 
Център Димитров, България 

2016 - 
2019 

Тодоров, П. 
+359888217095 
plamen.ivf@gmail.com 

  

9 Договор за научно сътрудничество научно сътрудничество Акушеро-гинекологична 
болница Майчин Дом, МУ- 
София, България 

2018 - 
2021 

Димова, Т. 
0882412742 
tanyadimova@yahoo.com 

  

 
 
Таблица 40-Гостували чужд. учени 
E40: Гостували чуждестранни учени 
 

Държава 

По съвместен 
проект от 

общоакадемична 
спогодба (ЕБР) 

По 
общоакадемична 
спогодба (ЕБР) 
извън проект 

По проект от 
институтски 

договор 
За сметка на 

звеното 
За сметка на 
изпращаща 
институция 

За сметка на 
правителствена 

програма 
За своя сметка По ЕРАЗЪМ Общо 

Уч. Дни Уч. Дни Уч. Дни Уч. Дни Уч. Дни Уч. Дни Уч. Дни Уч. Дни Уч. Дни 

Belgium 0 0 0 0 1 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 4 

Egypt 1 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 7 

 

№ Име на учения Държава Година Брой дни Повод и финансови 
условия за гостуване Забележка 

1 Dr David Vermijlen Belgium 2018 4 По проект от институтски договор  

2 Prof. Dr. Omaima Kandil Egypt 2018 7 По съвместен проект от общоакадемична спогодба (ЕБР)  

 
 
Таблица 41-Стипендии за научен обмен 
E41: Лични стипендии, грантове и други спонсорства за стимулиране на научен обмен 
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№ Служител Тип на 
гранта 

Име на 
гранта 

Име на 
финансиращата 

организация 
От 

година 
До 

година Забележка 

1 Димова, Таня Георгиева Стипендия за научен 
обмен 

Fulbright Fulbright фондация 2018 2018 Fulbright Visiting Scholar 5 months Feb-June 
2018 

2 Сусуркова, Румяна 
Иванова 

Стипендия за научен 
обмен 

EFIS-IL Short term 
Fellowship 

European Federation of Immunological 
Societies 

2018 2121  
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Таблица 42-Членство в межд.организации 
Е42: Членство на звеното в международни научни организации 
 

№ Научна организация Година Нормативно основание Размер на 
чл. внос 

Платен от 
звеното 
чл. внос 

1 International Society for Immunology of Reproduction 2017 1 човек 60.00 лв. 0.00 лв. 

2 European Society for Reproductive Immunology 2017 3 човека 100.00 лв. 0.00 лв. 

3 European Society for Domestic Animal Reproduction 2017  0.00 лв. 195.85 лв. 

4 European Veterinary Society for Small Animal Reproduction 2017  0.00 лв. 215.44 лв. 

 
 
Лично членство в международни научни организации 
 

№ Служител Организация Статут в организацията Година 
от-до Забележка 

1 Тодоров, Пламен Тодоров Society for Cryobiology Редови член 1995 - До 
момента 

 

2 Терзиева, Велислава  European Federation of Immunological Societies Редови член 1995 - До 
момента 

 

3 Терзиева, Велислава  Съюз на учените в България Редови член 1995 - До 
момента 

 

4 Тодоров, Пламен Тодоров European Society of Human Reproduction and Embryology Редови член 1998 - До 
момента 

 

5 Хайрабедян, Сорен Бохос Български Лекарски Съюз Редови член 1998 - До 
момента 
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6 Тодоров, Пламен Тодоров Българска асоциация по стерилитет и реподуктивно 
здраве 

Редови член 1998 - До 
момента 

 

7 Мурджева, Милена  Съюз на учените в България Редови член 2001 - До 
момента 

 

8 Мурджева, Милена  European Federation of Immunological Societies Редови член 2001 - До 
момента 

 

9 Мурджева, Милена  European Federation of Immunological Societies Редови член 2001 - До 
момента 

 

10 Димова, Таня Георгиева International Society for Immunology of Reproduction Редови член 2004 - До 
момента 

 

11 Бочев, Иван  Съюз на учените в България Редови член 2005 - До 
момента 

 

12 Бочев, Иван  European Federation of Immunological Societies Редови член 2005 - До 
момента 

 

13 Тодоров, Пламен Тодоров Българска асоциация по репродуктивна човешка 
ембриология 

Изборен член 2005 - До 
момента 

 

14 Тодорова-Хайрабедян, Красимира 
Олегова 

Съюз на учените в България Редови член 2006 - До 
момента 

 

15 Хайрабедян, Сорен Бохос Съюз на учените в България Редови член 2006 - До 
момента 

 

16 Димова, Таня Георгиева European Society for Reproductive Immunology Редови член 2008 - До 
момента 

 

17 Димова, Таня Георгиева Belgian Immunological Society Редови член 2009 - До 
момента 

 

18 Кистанова, Елена  Съюз на учените в България Редови член 2009 - До 
момента 
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19 Цветкова, Петя  Научна Фондация по Андрология "Проф. Д-р Димитър 
Цветков" 

Като представител на друга българска 
организация/институция 

2010 - До 
момента 

Председател 

20 Мурджева, Милена  European Society for Reproductive Immunology Редови член 2010 - До 
момента 

 

21 Бочев, Иван  European Society of Human Reproduction and Embryology Редови член 2010 - До 
момента 

 

22 Бочев, Иван  Българска асоциация по стерилитет и реподуктивно 
здраве 

Редови член 2010 - До 
момента 

 

23 Тодоров, Пламен Тодоров Българска асоциация по регенеративна медицина Редови член 2010 - До 
момента 

 

24 Стоянова, Елена  Съюз на учените в България Редови член 2010 - До 
момента 

 

25 Петрова, Надя  Българска асоциация по регенеративна медицина Редови член 2010 - До 
момента 

 

26 Пашова, Шина Иванова Съюз на учените в България Редови член 2012 - До 
момента 

 

27 Тодорова-Хайрабедян, Красимира 
Олегова 

European Society for Reproductive Immunology Редови член 2012 - До 
момента 

 

28 Тодорова-Хайрабедян, Красимира 
Олегова 

International Society for Immunology of Reproduction Редови член 2012 - До 
момента 

 

29 Хайрабедян, Сорен Бохос European Society for Reproductive Immunology Редови член 2012 - До 
момента 

 

30 Хайрабедян, Сорен Бохос International Society for Immunology of Reproduction Редови член 2012 - До 
момента 

 

31 Кистанова, Елена  European Society for Domestic Animal Reproduction Редови член 2012 - До 
момента 
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32 Петкова, Камелия Винкетова European Federation of Immunological Societies Редови член 2012 - До 
момента 

 

33 Петкова, Камелия Винкетова International Union of Immunological Societies Редови член 2012 - До 
момента 

 

34 Петкова, Камелия Винкетова Съюз на учените в България Редови член 2012 - До 
момента 

 

35 Терзиева, Велислава  European Society for Reproductive Immunology Редови член 2012 - До 
момента 

 

36 Димова, Таня Георгиева Съюз на учените в България Редови член 2013 - До 
момента 

 

37 Петкова, Боряна Димитрова Българска асоциация по стерилитет и реподуктивно 
здраве 

Редови член 2014 - До 
момента 

 

38 Величков, Андрей  European Federation of Immunological Societies Редови член 2014 - До 
момента 

 

39 Величков, Андрей  Съюз на учените в България Редови член 2014 - До 
момента 

 

40 Петкова, Боряна Димитрова European Society of Human Reproduction and Embryology Редови член 2014 - До 
момента 

 

41 Генов, Мирослав  European Veterinary Society for Small Animal 
Reproduction 

Редови член 2015 - До 
момента 

 

42 Димова, Таня Георгиева European Federation of Immunological Societies Редови член 2015 - До 
момента 

 

43 Иванова, Мария Георгиева European Society for Domestic Animal Reproduction Редови член 2016 - 2018  

44 Градинарска, Десислава Георгиева European Society for Domestic Animal Reproduction Редови член 2016 - До 
момента 

Student 
member 

45 Иванова, Мария Георгиева European Society for Domestic Animal Reproduction Редови член 2017 - 2018  
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46 Градинарска, Десислава Георгиева European Veterinary Society for Small Animal 
Reproduction 

Редови член 2017 - До 
момента 

 

47 Димова, Таня Георгиева American Society for Reproductive Immunology Редови член 2018 - До 
момента 
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Таблица - А 4.7.1. Научни награди 

 
№ Служител Име на наградата Тип Година Забележка 

1 Вангелов, Ивайло 
Методиев 

Best poster award certificate of Ivaylo Vangelov for being one of the best poster in the poster competition at 15th 
International Symposium for Immunology of Reproduction, 15-17 June in Varna, Bulgaria 

Награда за млад учен 2018   

2 Хайрабедян, Сорен 
Бохос 

Номинация (с Грамота) за национална награда „Питагор“ за утвърдени учени в област „Медицина“ Държавна/правителствена 
награда 

2018   

3 Иванова, Мария 
Георгиева 

Плакет и сертификат за заслуги, даден на 15th International Symposium for Immunology of Reproduction Друг вид 2018   

4 Иванова, Мария 
Георгиева 

Сертификат за научни и административни заслуги, даден на честване на 80 години от създаването на Институт 
по биология и имунология на размножаването "Акад. К. Братанов" 

Друг вид 2018   
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	Пет млади учени от ИБИР спечелиха през 2017 год. проекти по програмата на БАН за подпомагане на млади учени, които бяха успешно изпълнявани през 2018 год.

